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Ljubljana, 25. februarja. 

Kar je bilo pričakovati se je zgodilo. 
«Slovenec» lomi kopje v obrambo poli-
cijskega režima g. Maksimoviča. Silno 
si prizadeva, da bi že v naprej svoje 
pristaše pripravil na slovesni trenutek, 
ko bodo poslanci SLS z ostalimi člani 
kleroradikalskega režima izglasovali 
g. Maksimoviču zaupnico ter s tem odo-
brili vse krutosti in zločine njegove po-
licijske uprave. 

Kakor se je pri glasovanju v anket-
nem odboru pokazalo, kdo je na strani 
zaščitnikov korupcijonistov, prav tako 
se bo pri glasovanju klerikalcev v druž-
bi z radikali v prilog g. Maksimoviču 
zopet nepobitno utrdilo, da klerikalci, 
samo da držijo režim KU, takoj pozabi-
jo tudi na človečanske 111 državljanske 
pravice. Zopet bomo imeli priliko vide-
ti. kako prevarljive so besede in oblju-
be SLS, kako slenilni njeni programi in 
prapori. Čim se SLS nudi prva prilika, 
da lahko zamenja strankine evangelije 
za par ministrskih portfeljev. je vse 
drugo pozabljeno. 

Da bi «Slovenec» prikril novo grdo-
bijo, ki jo pripravlja SLS, deklamira na 
široko in dolgo kako stoji SLS «načel-
no» na strani onih, ki z ogorčenjem ob-
sojajo zverinstva policijskega režima. 
Čud imo se. da ni «Slovenec» klerikalno 
načelnost v tem pogledu utemeljeval 
še s citati sv. pisma. A kaj pomagajo 
klerikalcem načela, ko pa jih dejanja 
postavljajo na sramotni oder. Tn še tako 
nespretno ter naravnost bedasto zago-
varjanje policijskega rež ima! «Slove-
nec» si drzne trditi, da se je s «policaj-
sistemom postavila včeraj na zatožno 
klop tudi opozicija sama sebe». «Slove-
nec» piše, da je «čin belgrajskega top-
čiderskega policista ostanek prejšniih 
zloglasnih režimov, v prvi vrsti PP.» 
Malo je manjkalo, da «Slovenec» ni za-
pisal. da sta Rističa pretepla Pribičevič 
in dr. Žerjav, kakor pogreva staro laž. 
da sta onadva kriva in odgovorna za 
umor Fakina v Trbovljah, za zmečka-
ne prste v Ljubljani ter za batinanje 
kmetov na Hrvatskem. Od profesio-
nalnih lažnikov zaman pričakuješ, da 
ne bi lagali in obrekovali. 

Kadar so klerikalci na odgovornih 
mestih in se jih postavi na zatožno klop 
— kdo pa naj nosi odgovornost za se-
danje dogodke drugi kot sedanji re-
ž im? — imajo vobče to lepo navado, 
da se zagovarjajo z resničnimi ali pa fal-
zificiranmri dejanji iz preteklosti — dru-
gih! Niti pred občinskim posredoval-
nim sodiščem tak zagovor ne drž i ! Tak 
način zagovora je le izbegavanje, prera-
čunjeno za omejene ljudi. Proti klero-
radikalskemu režimu je iznešena v Nar. 
skupščini konkretizirana obtožba za 
dogodke, za katere je odgovoren sedanji 
režim. Hic Rhodus. hic salta! Ni dovolj, 
da SLS porablja vse mogoče knife in 
zvijače, da bi sebe, ker nosi za dejanja 
režima popolno in solidarno odgovor-
nost, poskusila deliberirati krivde. Ako 
so načela SLS kaj vredna in ako hoče 
ona dokazati, da režimskih zločinov ne 
odobrava, potem je njena dolžnost, da 
izvaja vse konsekvence, ki so zato po-
trebne. Najmanj, kar pa se sme in mo-
ra v tem slučaju zahtevati, je to, da z 
glasovanjem proti Maksimoviču dejan-
sko pokaže, da se ne identificira s po-
licijskim terorističnim režimom, za ka-
terega nosi minister notranjih de! nepo-
sredno odgovornost. Klerikalci pa so si 
napravili Maksimovičev slučaj za objekt 
strankarske barantije in bodo. če se jih 
bo dobro nagradilo, glasovali zanj brez 
vsakih škrupulov. V tem in samo v tem 
leži vsa nemorala in nepoštenost kleri-
kalne politike, ki jo sedaj skuša zago-
varjati «Slovenec» z največjim trudom, 
četudi skrajno nespretno in tako, da 
mora vsakdo videti njegov namen. 

Mi, ki poznamo klerikalizem nele iz 
zgodovine «Sv. inkvizicije», ki je sto-
tisoče nedolžnih ljudi zažgala na grma-
dah, marveč tudi iz novejše dobe, ko 
je SLS v svojem tajništvu ustanovila 
prostovoljno v pangermanski službi 
stoječo špijonažno pisarno, ki je z de-
nuncijacijami rodnih bratov pošiljala 
Slovence v taborišča, kasemate in na 
Suhi bajer, ne damo na klerikalna nače-
la humanosti in državljanske svobode 
niti toliko kot na počen groš. Od stran-
ke, katere komandant je podeljeval slo-
venskim fantom in možem škofovski 
blagoslov in jih bodri l za mesarsko 
klanje v imenu samega Boga, od stran-
ke, koje glavni voditelj, politikujoča 
duhovščina, vsakodnevno izvaja nad 
ubogimi vernimi Slovenci duševni te-
rorizem najhujše vrste, nismo pričako-
vali in ne moremo pričakovati, da bi 
v današnji situaciji možato obsodila po-
licijski režim g. Maksimoviča. Temelj-
na politična maksima SLS je nemoral-
na. Zato SLS ni niti voljna niti sposob-
na, da bi likvidirala «ostanek prejšnjih 
zloglasnih režimov», kaj šele, da bi 
mogla iztrebiti zlo sedanjega režima ali 
pa se lotiti problema pri korenini. Mak-
simovlčeva afera je enako dragocen 
prispevek k spoznavanju politike SLS. 
kakor je bil njen famozni predlog v an-
ketnem odboru za preganjanje korupci-
je. P o takih dejanjih bo morda «dobro 
slovensko ljudstvo» počasi vendarle iz-
pregledalo. 

Narodna skupščina nesposobna 
za delo 

Po splošnem prepričanja je parlament pod sedanjo viado nespo-
soben za stvarno delo« — Složnost in energični nastop opozici-

je. — G. Uzunovič popravlja svoje včerajšnje izjave. 
Beograd, 25. februarja, p. Današnja 

seja Narodne skupščine je bila zopet 
izredno burna in ves dan je bilo v par-
lamentu nenavadno živahno. Vedno boli 
se kaže, da je današnja skupščina ne-
zmožna za delo in da je današnja vlad-
na koalicija nesposobna, kakršenkoli 
posel spraviti skozi Narodno skupščino 
Snočnje Uzunovičeve grožnje, da bo 
izvedel nove volitve, niso izzvale no-
benega efekta, ker je vsakdo takoj vi-
del, da so to prazne besede. Ako se 
Uzunovič nadeja, da bi mogel dobiti 
volilni mandat, je to povsem neuteme-
ljena nada. V političnih krogih se na-
glaša, da je nemogoča stvar, da bi ra-
dikali dobili volilni mandat. Interesant-
no je omeniti, da je opozicija v svojem 
nastopu proti vladi povsem složna. Ves 
dan je vzdrževala tesne medsebojne 
zveze. Predstavniki opozicijonalnih 
skupin so imeli sejOj kateri so priso-
stvovali posl. Večeslav Vilder, Milan 
Grol, dr. Hrasnica, dr. Spaho in neko-
liko predstavnikov Radičevega kluba. 
Sklenili so, da bo opozicija dovolila 
notranjemu ministru, da konča svoj 
obrambni govor, v ostalem pa, da se 
vodi borba proti klero-radikalski vladi 
z vso energijo. 

Klerikalci igrajo prav žalostno vlogo. 
Drž i jo se ob strani na siplošno osuplje-
nost njihovih dovčerajšnjih tovarišev 
iz opozicije, ki jim očitajo nelojalnost 
napram načelom, ki so iih prej tako 
navdušeno zastopali. Si jajno obnašanje 
opozicije in energična borba za obram-

bo človeških pravic je omajala tudi 
radikalske vrste in njih moralo. Ma-
ksimovičev današnji zagovor ni napra-
vil dobrega utiša niti na vladno veči-
no. 

Zvečer je bil na dvoru minister za 
zunanje stvari dr. Perič. 

Zvečer je vaš dopisnik imel priliko 
razgovarjati se z min. predsednikom 
Uzunovičem. Na vprašanje, kaj more 
izjaviti o današnji seji Narodne skup-
ščine, je g. Uzunovič odgovoril: Sma-
tram, da je obtožba že padla. G. Ma-
ksimoviču je posebno pomagala obtož-
nica sama, ker je pravzaprav prazna. 
Obtožba je sama po sebi padla. Na-
stopu opc/icije min. predsednik ne pri-
pisuje posebne važnosti. Vaš dopisnik 
je nato opozoril Uzunoviča, da je nje-
gova snočnja izjava, v kateri je pre-
til z apelom na narod, izzvala čudne 
komentarje in da se v političnih kro-
gih to tolmači, kakor da ima Uzuno-
vič namen razpustiti parlament in raz-
pisati volitve. Uzunovič je nato izja-
vil, da se je niegova snočnia izjava na-
pačno tolmačila: Moja politika je zna-
na, moji nameni in moje pojmovanje je 
tudi znano. Jaz sem za parlamentarno 
delo. Mnogo imamo dela, ako bo po-
trebno. se bomo koalirali s komurkoli, 
v parlamentu pa se mora delati še pol-
ni dve leti. Na vprašanje vašega do-
pisnika, ali to pomeni, da ima namen 
ustvariti kako novo koalicijo, je Uzu-
novič odgovoril: Sve može da bude. 

Odločilni dnevi za usodo Sanghaja 
Nacionalistične čete samo še 25 km pred mestom, ki ga je baje 
zasedel general Čangtsolin. — Izkrcanje evropskega vojaštva. 

Zbiranje sibirskih čet. — Posvetovanja v Moskvi. 
Šanghaj, 25. iebruarja. (io.) Nacionalistič-

ne čete prodirajo dalje in so v stiku s če-
tami generala Suna, ki se skuša utrditi v 
bližini Sungkiauga. Iz šantunga prihajajo 
ojačenja severnih čet. Odrejena ie mobili-
zacija prostovoljcev. Mednarodne koncesije 
so zastražene. Ker je splošna stavka pre-
nehala, so kitajske vojaške oblasti ustavile 
izvedbo smrtnih kazni v masah. Oddelki 
francoskih, angleških, japonskih in italijan-
skih vojakov so zasedli skrajno obrambno 
črto inozemskih koncesij. Ameriške čete se 
dosedaj še niso izkrcale. 

Šanghaj, 25. februarja, (pa.) General Čang 
namerava s 13.000 Kitajci in z 2000 evropski 
mi Rusi braniti mesto. Po evropskem delu 
mesta patrolirajo oklopni avtomobili. Tran-
sport angleških vojakov in tankov, name-
njen v Hongkong, je bil dirigiTan v Šanghaj. 

London, 25. februarja, (be.) Kakor poro-
čajo listi, je zasedel Šangha.i maršal severne 
vojske Čangtsolin. Tjakaj je poslal svoje 
brodovje 16 topničark, ki naj prepreči, da 
bi še nadalje prestopale ladje h Kantoncem. 
Te ladje so s četami dospele v Tsingtav. 

Šanghaj, 25. febpia.rja. (d.) V kitajsko vo-
dovje je prispelo angleško vojno brodovje 
z 20.000 vojaki angleških in indijskih čet. 
Od tega kontingenta je bilo izkrcanih v 
Hongkongu 13.000, v Šanghaju pa 7000 
mož. V Kantonu je bilo ogromno protestno 
zborovanje proti prihodu teb čet. 

Po vesteh iz Pekinga je prevzel Welling-
ton Koo, ki je odstopil kot ministrski pred-
sednik severne vlade, zunanje ministrstvo. 

Hankov, 25. februarja, (lo.) Mesto je pro-
slavilo poslednje zmage kantonske vojske. 
Povsod so bili veliki shodi, na katerih so 
protestirali proti izkrcanju tujih čet v Šang-
haju. 

Tokio, 25 februarja, (be.) Sibirske čete 
se zbirajo ob mandžurskl meji. V njihovih 
vrstah ie mnogo vojaštva iz evropske Ru-
sije. 

Carigrad, 25. februarja, (be.) V Moskvi 
so se vršili razgovori med zastopniki Rn-
siie in Turčije. Posvetovania se le udeležil 
tndi zastopnik kantonske vlade. Hkrati je 
Imel turški poslanik v Tokiu več konferenc 
s pekinško vlado. 

Pogajanje med SDS in radi-
cevci v primorsko-krajiški 

skupščini 
Karlovec, 25. februarja, r. Po pred-

včerajšnji viharni seji primorsko-kra-
jiške oblastne skupščine, na kateri so 
radičevci poskušali izriniti samostojne 
demokrate iz odborov, je nastopil med 
obema strankama tekom včerajšnjega 
dne ugodnejši položaj. Radičevci so 
imeli na gornji seji začasno večino 1 gla-
su. Zanje so hoteli glasovati tudi radi-
kali in Davidovičevec, ki je bil izvoljen 
na Sušaku. Samostojni demokrati so 
proti temu povdarjali. da je treba uve-
ljaviti načelo proporca. Ker veliki župan 
Zdravkovič ni mogel prečitati svojega 
ekspozeja, je bila seja prekinjena. Po 
daljših telefonskih informacijah iz Su-
šaka Zagreba in Beograda je nastopilo 
včeraj in danes mirnejše razpoloženje 
in sinoči je veliki župan mogel preči-
tati svoj ekspozé. 

Danes dopoldne so se nadaljevala po-
gajanja med samostojnimi demokrati in 
radičevci. Tekom pogajanj so radičevci 
znatno popustili. Opoldne so predlagali, 
naj odbori obstojajo iz treh samostojno-
demokratskih članov in iz dveh radi-
čevcev ter enega radikala. Predsednik 
oblastnega odbora pa naj bi bil njihov. 
Samostojni demokrati so stavili proti-
predlog: 4 samostojni demokrati in 3 
radičevci. Pogajanja se nadaljujejo. 
Sprva je bila popoldanska seja skup-
ščine sklicana na 15. uro popoldne, se-
stala pa se je šele ob 19.30 zvečer ter 
je bila takoj odgodena do jutri popoldne 
ob 15. 

Železniška nesreča 
Mexico City, 25. sebruarja. s. Ekspresni 

vlak med Pambiquom in Monterreyom je 
iz dosedaj neznanih vzrokov skočil iz tira. 
Cenijo, da znaša število mrtvih 40, ranjenih 
pa 70. 

Začetek volilne borbe 
v Avstriji 

Dunaj, 25. februarja, g. V Salzburgu je 
imela narodna bramba zborovanje, na kate-
rem je imel Tirolec dr. Steidle hujskajoč go-
vor proti demokraciji in se zavzemal za prav-
no diktaturo. Po zborovanju je bilo tajno po-
svetovanje, ki eo se ga udeležili zastopniki 
raznih fašističnih organizacij, med njimi tudi 
podmaršal Pichler in znani major Papp iz 
Nemčije. Sklenili so poslati depulacijo k vla-
di z zahtevami avstrijskih fašistov. Ta na-
stop v Salzburgu splošno smatrajo za zače-
tek volilne kampanje. 

Policija je prepovedala komunističnemu 
poslancu Mfinzenbergu iz Nemčije prihod v 
Avstrijo. MOnzenberg se hoče namreč udele-
žiti zborovanja mednarodne delavske pomoči 
na Dunaju. 

Sporazum med Poljsko 
in Litvo 

Kompromis glede Vilna. 

Riga, 25. februarja, d. Čeprav so odločno 
zanika, so vendarle resnične vesti, da so taj-
na pogajanja med Poljsko in Litvo, v katerih 
nastopa kot posredovalka Anglija, privedla 
do sporazuma. Glavno vprašanje, okrog ka-
terega so se v glavnem pletla pogajanja, je 
Vilno, glede katerega se je dosegel kompro-
mis, ki zadovoljava obe stranki. Poljska se 
je namreč odrekla suverenosti nad Vilno in 
okolico in priznava, da tvori bistven del sa-
mostojne Litve. Litva pa se strinja s tem, 
da ostanejo v Vilnu še nadalje poljeke čete, 
dokler Rusija ne neha ogrožati svoje zapa.i-
ne sosede. Ko se v tem pogleda spremene 
razmere v Rusiji, umakne Poljska svoje čete 
iz Vilna. nakar pride mesto tudi v faktično 
posest Litve. 

Avtomobilska nezgoda 
Madrid, 25. februarja, (be.) Avto, v ka» 

terem se jc vozila hčerka bivše cesarice Zi» 
te iz Lurda v Španijo, se je prevrnil pri 
San Sebastianu. Oba spremljevalca sta ra» 
rjena, princezinja pe je ostala nepoškodo» 

Maksimovič in Uzunovič se branita 
Ponovne burje v Narodni skupščini. — Ogorčenje radi postopa-

nja skupščinskega predsedništva. — Potek včerajšnje seje. 

Beograd, 25. februarja p. Seja Narodne 
skupščine je bila jianes otvorjena ob pol 
11. Vladalo je isto nervozno razpoloženje, 
kakor včeraj. Seja je potekla izredno vi-
harno. Med govorom notranjega ministra 
Bože Maksimoviča je opozicija neprestano 
vipadala. Tekom debate je vlada imela se-
jo, na kateri ie razpravljala o ukrepih, ki 
naj jih zavzame napram najnovejšemu sta-
lišču opozicije. Opozicija je ogorčena na 
vlado, ker je svoj bes in svojo jezo obrni-
la proti onim ki so najmanj krivi. Vlada je 
namreč odstavi'a skupščinskega komisarja 
Djokiča in njegovega pomočnika Zivojino-
viča, ki sta popolnima brez krivde na vče-
rajšnjih dogodkih in ki sta vedno vestno 
vršila svojo dulžmust ter je danes izmenja-
la tudi vse skupščinske orožnike. 

Po otvorjeni seji in sprejetem zapisniku 
je posl Zanič vložil nujno interpelacijo na 
ministra trgovine in na ministra za socijal-
no politiko dr. Gosarja o nabavah za novo 
skupščinske palačo. Zbornica je sprejela 
nujnost stavljene interpelacije. 

Maksimovičev obrambni govor 
Nato ie skupščina prešla na dnevni red. 

Prvi je dobil besedo notranji minister Bo-
ža Maksimovič, da nadaljuje svoj obramb-
ni govor. Že njegov pristop na govorniški 
oder je izzval viharne proteste opozicije. 
Kakor ploha sc se sipali na ministra med-
klici in očitki. Svojo obrambo je Maksimo-
vič oprl v glavnem na popolno zanikanje 
vsega, kar obtožba proti njemu navaja. 
Odločno je trdil, da so vse navedbe netoč-
ne. Glede očitka, da so bili mnogi čuvarji 
Radičevih skrinjic v Bački šiloma odstra-
njeni. je dokazoval, da temu ni bilo tako. 
Čuvarji so prostovoljno odložili svoje funk-
cije, ker niso bili člani HSS Organizacije 
HSS so postavlja'e za čuvarje svojih skri-
njic tudi pristaše dru?ih strank, ki so na-
to naravne pustili Radičeve skrinjice na ce-
dilu. Тегогјч ni bi'o nikjer. 

Boža Maksimovič je govoril do 3. popol-
dne. Ves čas ga ie opozicija vedno znova 
prekinjala z ostrimi, žgočimi medklici, ki 
so od časa do časa naraščal; v uglušujočo 
burjo. Ko je minister konča val svoj govor, 
ni bilo mogoče razumeti nobene besede več. 
Le oni. ki so s'r.li lik ob predsedniški tri-
buni. so slišali, da je predsednik Marko 
Trifkovič skupščinsko sejo zaključil in 
sklical prihodnjo za popoldne ob 6. Še ce-
lih deset minut so padali skeleči očitki na 
poslance vladne večine, v kateri so tudi 
danes igrali posebno klavrno vlogo slo-
venski klerikalci 

Govorniki opozicije 
Ko se je zvečer ob 6. seja nadaljevala, 

je debato oivoril poslanec HSS in bivši 
minister dr š i b e n i k z daljšim govorom, 
v katerem ie pobijal navedbe notranjega 
ministra in d-ikazoval. da govor notranje-
ga ministra Maksimoviča najbolj potrjuje 
obtožibo Radičevci so bili primorani vlo-
žiti obtožbo, ker radi nastopivše vladne kri-
ze tega vprašanja niso mogli rešiti že v 
ministrskem svetu. 

V dolgem govoru je nato dr. šibenik na-
vajal konkretne primere terorja, ki se je 
vršil s strani polit, organov. Tudi njego-
va izvajanja s" ponovno sprožila ostre spo-
pade med radikali in opozicijo. Dr. Šibe-
nik je svoi govor konča! s konstatacljo, 
da je potrebno v interesu radikalne stran-
ke, da se ti dogodki temeljito preiščejo in 
posebno, da se minister za notranje stvari 
pokliče na odgovornost Obtožuje ga, da je 
intelektualni začetnik policijskega terorja, 
ter apelira na Narodno skupščino, naj bo 
posebno občutljiva glede svobodne narodo-
ve volje, ki je ogrožena s strani vlade. Po 
narodovi volji so poslanci prišli na ta me-
sta in tudi kralj ima naslov: po milosti 
božji in voli: naroda Naša država je par-
lamentarna monarhija in ne smemo dopu-
stiti, da imamo med seboj zastopnike, ki 
niso voljetn po volj] naroda. Govornik po-
ziva Narodno skupščino, da v smislu čl. 

12. zakona o min. odgovornosti uvede pre-
iskavo proti ministru za notranje stvari g. 
Maksimoviču. 

Za dr. Sibenikom je govoril poslanec 
Agatonovič (david.). katerega govor je iz-
zval zopet strahovito burjo v skupščini. 
Opozicija in radikali so si bili neprestano 
v laseh tako, da se je tudi Agatonovlčev 
govor izgubljal v splošnem trušču. Agato-
novič je napadel ministra za notranje za-
deve. da je kriv policijskega terorja in da 
nosi zanj odgovornost pred parlamentom 
Minister za notranje stvari je za upravne 
uradnike imenoval svoje partizane, ne sa-
mo brez vsake kvalifikacije, temveč tudi 
take, ki prihajajo iz zaporov Demokratska 
zajednica bo zato glasovala za obtožbo no-
tranjega ministra. 

Upit o Sokoloviču 
Nato je predsednik sporočil, da je dav»-

dovidevski poslanec Jovan Jovič predložil 
ministru za notranje stvari nastopno vpra-
šanje: »Znani policijski komisar g. Milo-
drag Sokolovld nemoteno še dalje vrši svoi 
teror po kavarnah na Senjaku (beograjsko 
predmestje), širi strah med narodom in 
preti svojim nasprotnikom. Snoči le v ka-
varni Mostar izjavil: »Znano je, kdo me 
drži na mojem mestu, nasprotniki mi ne 

morejo ničesar storit!.« Rekel je, da ga 
čuva kralj. • Danes opoldne je z zaporom 
pretil odborniku beograjske občine Miijuti-
nu Stankoviču iti beograjsko občino tiazva! 
mangubarijo Radi tega zahtevam nujen 
odgovor, ali ta Soko'ovié navzlic snočnji 
izjavi predsednika Narodne skupščine i>-
vedno predstavlja kako oblast in ali ga mi-
nister namerava definitivno odstraniti iz 
državne službe.« 

Burno odobravanje opozicije jc spremba-
lo čitanje te interpelacije, radikali pa so 
jo sprejeli s hrupnimi protesti V največ-
jem nemiru je povzel besedo ministrski 
predsednik Uzunovič. Govoriti ni mogel, 
ker je prepir med radikali in opozicijo-za-
vzel take dimenzije, da je bilo vsak hip 
pričakovati dejanskega spopada. Ni ena ni 
druga stranka se ni mogla obvladati. Gr« 
žili so drug drugemu s pestmi, sc obmeta-
vali z vsemi mogočimi očitki in priimki, 
razbijali po klopeh Skupščina jc nudila ta-
ko bučno sliko, kakor morda nikdar. Bii« 
je, kakor da sc bije borba na življenje in 
smrt. 

Uzunovič diktira stenografom 
G. Uzunovič je uvidel, da ne bo mogel 

govoriti in je zato svoja izvajanja raje hit-
ro diktira! steiiogratoin sli.šno in razum-
ljivo samo za nje. lz stenografskega zapis-
nika je razvidno, da ministrski predsednik 
zamerja opoziciji, da je za obtožbo ministra 
porabila take izjemne korake, ki so v nor-
malnih prilikah neprimerni. Ministri nosijo 
dovolj politične in parlamentarne odgovor-
nosti, zato ne gre, da so radičevci vložili 
obtožbo, ki je neutemeljena. Mnogi po-
slanci so bili podpisani celo brez svoje 
vednosti in da so bili še Ie naknadno ob-
veščeni o tem. Na ta način je vedno mo-
goče zbrati 50 poslancev, da se lahko vlo-
ži obtožba proti vsakemu ministru. Tako 
postopanje izpodkopava korenine parlamen-
tarizma. Opozicija navaja sedaj nove slu-
čaje, ki niso navedeni v obtožbi, 1er se s 
tem ministru za notranje stvari onemogo-
ča odgovoriti. Nemoralno je, da se minist-
ru za nufranje stvari ne da dovolj časa za 
odgovor, da se brani proti neupravičenim 
klevetam. , 

Poslanec Demetrovič vpada: «To niso 
neupravičene klevete, v naši državi vlada 
strašen nered in nasilje, v tej zemlji vladajo 
razni SokolovičU Uzunovič reagira na ta 
medklic in pravi, da se SDS gotovo ne bo 
strinjala z navedbami Demetroviča, ki da 
je žalil kralja. Sokolovič ni nepremakljiv, 
ker je žc odstranjen s svojega položaja. 

Predsednik dr. Subotič je po govoru g-
Uzunoviča hotel prekiniti sejo. V tem sta 
se javila za besedo poslanca Agatonovič 
in Demetrovič za osebna pojasnila. Pred-
sednik pa jim ni hotel dati besede, češ da 
ju Uzunovič ni žalil. Zato se je razbesnel 
v skupščini ponoven vihar, tako da je mo-
ral dr. Subotič ob 9. sejo prekiniti. 

Razbita nočna seja 
Po skoro enournem odmoru je podpred-

sednik Subotič zopet otvoril sejo, a jc s 
tem izzval nov izbruh nemira iu viharja. 
Opozicija je vzklikala, da nc bo dovolila 
zborovanja, dokler ne débita besede De-
metrovič in Agatonovič, da odgovorita r.a 
Uzunovičeve napade. Dr. Subotič jima 
kljub temu ni hotel dati besede. V tem se 
prijavi k besedi dr. Zanič in hoče govoriti 
o kršitvi poslovnika. Tudi njemu predsed-
nik odreče besedo. V največjem hrupu ju-
riša dr. Zanič govorniško tribuno. Pod-
predsednik se brezuspešno trudi, da na-
pravi red. Hrup je nezmanjšano velik in 
dr. Subotič sc zato odloči ter zaključi sejo. 
Prihodnja seja se bo vršila iutri dopoldne 
ob 9. uri. 

Angieško-ruski spor 
in Nemčija 

Berlin, 25. februarja, g. Nemčija je zelo 
vznemirjena zaradi névarno naraščajoče na-
petosti med Anglijo in Rusijo, ker je treba 
računati tudi z resnimi zapletijaji. To vzne-
mirjenje se izraža tudi v časopisju, ki se ob-
širno bavi zlasti z angleško noto sovjetom. 

Tako pravi <B e r 1 i n e r T a g e b 1 a 11>, 
da Chamberlainove note še ni smatrati ra 
začetek resnih zapletljajev, vendar 6e vidi iz 
nje, da je London odločen zatreti protiangle-
ško propagando, ki izvira iz Moskve Niti Ve-
lika Britanija ne more vedeti, kakšne posle-
dice utegne imeli prelom z Rusijo. Zato je 
gotovo v interesu obeh strank, da 9e vojna 
prepreči. Zato je važno tudi za Nemčijo, da 
pozorno zasleduje razvoj spora med tema 
dvema državama. 

f V o r w â r t s » razpravlja o nevarnem 
položaju, v katerega pride Nemčija, ako pri-
de med Anglijo in Rusijo do vojne. Nemčija 
se ne more pridružiti ne eni ne drugi stran-
ki in je zato primorana, da ostane strogo ne-
vtralna. Vedno večja pa je zato potreba, .ia 
se doseže popoln sporazum med Nemčijo iu 
Francijo. 

Tudi «T 8 g I I c h e R u n d s c h a u » govo-
ri o resnosti položaja, v katerega bi priSla 
Nemčija, ako ee spoprimeta Rusija in Angli-
ja Chamberlainova nota jasno priča, kako zel« 
je Anglija ogorčena nad 90vjeti in kako ne-
varna je postala napetost med obema drža 
vama. 



Maribor in Ljubljana 
Mariborska skupščina je bila včeraj 

odgodena. Sprejela je nekaj važn ih skle-
pov, nato pa odšla domov . Kaj naj tudi 
de la? Denar ja ni in proračun se ne mo-
re sestaviti, predlogov za razne naprave 
in odredbe pa kar dežuje in gospodje 
poslanci si sproti izmišljujejo, kaj bi 
mogl i še zahtevati , vsak za svoj okraj 
seveda. Medtem pa vlada ne da niti 
knofa od sebe in naše oblastne samo-
uprave niti udanostne brzojavke kralju 
niso mogle plačati. Pr iznat i pa mora-
mo, d a se je mariborska skupščiija takoj 
pri p rv i pri ložnosti energično postavi-
la z a svoje pravice. Sprejela je soglas-
no, torej z razveselj ivo enodušnostjo 
sklepe, k i so znani iz in ic ia t ivnega 
predloga Naprednega kluba v prv i seji 
l jubljanske oblastne skupščine in ki so 
jih deloma ponovil i poslanci S D S tudi v 
Mar iboru . Mar iborska skupščina ni 
p r av n ič gledala na to, odkod in od ko-
ga prihajajo ti predlogi, videla je, da so 
dobri , pametni in potrebni ter jih je ka-
kor en mož usvojila. Ona naroča svoje-
m u oblastnemu odboru, da nemudoma 
vzame v svojo upravo bivšo deželno 
tmovino ter takoj stori potrebne kora-
ke za njen zemljeknjižni prepis na ma-
riborsko oblast ter poziva vlado, da ji 
takoj prepusti bivše deželne doklade in 
davšč ine v slobodno razpolago. To je 
energična in moška beseda. 

V ljubljanski oblastni skupščini pa nas 
čaka povsem drugo presenečenje. Ve-
čina te skupščine si ne upa ali pa noče 
z jasno besedo na dan. Včeraj se je vr-
šila seja f inančnega odseka, na kateri 
so b É v razpravi predlogi Naprednega 
kluba, ki zahtevajo vrnitev deželne 
imovine, takojšnjo prepustitev dežel-
nih doklad in davkov in izročitev one-
ga dela državn ih dohodkov, k i odgo-
varja poslom, katere bo oblastna samo-
uprava prevzela od države. Zastopnik 
manjšine v odseku dr. Kramer je po-

drobno utemeljil važnost in načelno ter 
prakt ično pomebnost teh predlogov. 
Resnici na l jubo moramo reči, da člani 
večine niso zanikali tehtnosti njegovih 
argumentov. Navzl ic temu je prevlada-
lo, da stvar še nI zrela, da je treba za-
upati vladi, ki bo že s svoje strani po-
trebno storila in predlogi Naprednega 
bloka so bili odklonjeni s tem, da naj 
najpreje f inančni odsek in oblastni od-
bor «zbirata gradivo» za tozadevna 
pogajanja z vlado. Kakšno grad ivo? 
Gre za načelo in za brzo energično de-
janje. Gre za to, da oblastna skupščina 
na nedvoumen način manifestira svoje 
zahteve ter s tem ustvari trdno podla-
go poznejšim podrobnim razgovorom 
oblastnega odbora, odnosno f inančnega 
odseka z d r žavno upravo. Kar je veči-
na mariborske skupščine smatrala za 
nujno, to večina ljubljanske po svojih 
zastopnikih v f inančnem odseku odkla-
nja! Neodolj ivo se tu vsiljuje prepriča-
nje, da zato, ker so dotični predlogi 
stavljeni od naprednih poslancev 1 R a ® 
nič, rajši največjo škodo, nego priznati, 
da je nasvet opozicije pameten in pri-
poročl j iv! 

Tako smo tudi tukaj takoj ob prvih 
korakih zadeli na stari part izanski pro-
blem. Napredni poslanci so že v prv i 
skupščinski seji upravičeno svarili pred 
strankarsko nestrpnostjo in povdarjaK, 
da je uspešno delo oblastnih skupščin 
brez skladnega sodelovanja večine in 
opozicije nemogoče. S L S je z besedami 
odobravala, z dejanji pa takoj demanti-
rala. Sedaj, kakor vse kaže, nadaljuje 
svojo nerazuml j ivo taktiko. Napredni 
poslanci ji na to pot ne bodo sledili; 
oni ostanejo zvesti svojemu slovesno 
proglašenemu načelu, da bodo podpirali 
vsako koristno inicijativo, vsak trezen 
nasvet in predlog, ki gre za tem, da 
prinese naši ožji domovini in njenemu 
izmučenemu ljudstvu realnih koristi. 

Mariborska oblastna skupščina 
Včeraj je bilo zasedanje odgodeno na nedoločen čas. 

Maribor, 23. februarja 

Današnja seja skupščine se je pričela ob 
10.15. Poslanec dr. Sohaubach (SLS), ki je 
bil predvčerajšnjim radi bolezni še odso-
ten, Je položil prisego. Zapisnik zadnje se-
je je bil odobren. Sledila so poročila pred-
sedstva o konstituiranju skupščinskih odse-
kov ln strankarskih klubov. Klubi štejejo: 
SLS 42 članov: predsednik dr. Veble, pod-
predsednik Davorin Kranjc, tajnik Franc 
Hrastelj, gospodar Ovčar; Narodni selja-
Ш ккЉ, radičevci, 11 članov: predsednik 
dr. Ante Odič, podpredsednik Fran Hodo-
šček, tajnik Lorber; klub SDS 6 članov,, 
predsednik dr. Lovro Petovar, podpredsed-
niik dr. Novak, tajnik Finžgar; SoclJalistiC-
iri klub 3 člane, predsednik Grčar. 

Tajnik Hrastelj poroča, da je predloženo 
predsedništvu -čela vrsta predlogov. Pred-
laga, da se Stajo saimo predlagatelji ln 
kratka vsebina predlogov, kar se sprej-
me z večino glasov. Nato naišteje tajnik ce-
lo vrsto takih predlogov, ki se po večini 
nanašajo na razna cestna vprašanja, na re-
gulacije rek in potokov, na podpiranje kme-
tijstva in vinogradništva, na zavarovanje 
zoper točo, na uvedbo jesenskih počitnic 
na osnovnih šolah, na izvedbo volitev v 
sreake samouprave, na razna železniška 
vprašanja, na vprašanja bolnic, na ustano-
vitev raznih novih kmetijskih in drugih 
strokovnih šol, na izenačenje zakonodaje v 
Prekmurju, na olajšanje obmejnega prome-
ta, na uvedbo tranzitnega prometa z Ma-
džarsko, na zgradbo mostu preko Mure, na 
vprašanje sezonskih delavcev, na razne po-
štne in telegrafske zahteve, na ustanovi-
tev enoletne gospodarske šole ter kmetij-
sko nadaljevalnih šol v BTaslovčab in Zal-
oti. Predložena Je tudi prošnja narodnega 
gledališča v Mariboru za podporo. 

Predlogi skupščinskih 
odsekov 

Sedijo predlogi skupščinskih odsekov. V 

imenu odseka za proračun in finančne za-

deve poroča referent dr. Veble. 

Podpore za zdravljenje 
metuljaste živine 

Z oziram na ogromno škodo, ki jo pov-
zroča metuijavost živine v raznih delih 
naše oblasti v Preklmuriu, kjer Je obolelo 
na tej bolezni do 40 odstotkov vse goveje 
živine, naj se pooblasti oblastni odbor, da 
najame posojilo 200.000 Din, ki naj se po-
raibi za zatiranje te bolezni. Po državni ve-
terinarski upravi naj se izvrši pregled ži-
vine. V vseh slučajih obolelosti naj se lz 
tega fonda prispeva posameznim, katerim 
je obolelo do troje glav živine, za stroške 
zdravljenja 50 odstotkov, lastnikom do ene 
glave, ki nimajo prostega zaslužka, pa naj 
se krije celotni strošek zdravljenja. Za-
stopniki vseh kVùbov se Izjavijo za pred-
log, ki se soglasno sprejme. 

V Imenu odbora za oblastne uredbe sta-
vi referent dr. Ogrizek sledeče predloge: 

Razdelitev samoupravnih poslov 
1. Glede razdelitve samoupravnih poslov, 

Jd naj se opravljajo v petih oddelkih, in 
sicer v finančnem, v oddelku za Javna de-
le, za kmetijstvo, za socijalne zadeve in 
zdravstvo ter v splošnem oddelku, v ka-
terega spada nadziranje občin In okrajnih 
zastopov ter izvajanje disciplinarne obla-
sti nad njimi, dalje podpiranje trgovine, 
obrti ln industrije, podpiranje zadružništva 
Itd. Predlog odbora se načeloma sprejme 
ia skupšSna preide na spedjaloo debato. 

Posl Petejaa žeH, naj N se v delokrog 
4. oddelka za sodjatne zadeve prevzela 
tod! skrb za Izvajanje socijalno političnih 
zakonov. Ker tozadevno v okvirnem za-
konu o oblastnih in srezkih samoupravah' 
ti ndbene določbe ia ker oblastna skupšči-

na po zakonu itak lahko predlaga vladi 
svoje mnenje ln tudi svoie želje, se ta 
premog ne sprejme. Predlog odbora se 
sprejme nato tudi v podrobnostih. 

Prevzem samoupravne imovine 
in davščin 

2. Predlog za prevzem samoupravne Imo-
vine in davščin. Oblastnemu odboru se na-
roči, da na podlagi č l 132 točka 7. 8. pre-
hodnih odredb zakona o oblastnih samo-
upravah in čl. 38 uredbe o budžetiranj« 
oblastnih samouprav prevzame nemudoma 
v posest in hasnovanje vso premičnino bs 
nepremičnino Imovine bivše dežele Štajer-
ske, Kranjske ln Koroške ter blvSh župa-
ntj v Medjlmorju ln Prekmurju ter Izpo-
sluje čimprejšnjo ureditev zemljeltnjlžnega 

^stanja. Dalje naj ukrene vse potrebno, da 
se vse od 23. februaria 1927 naprej pobra-
ne in zapadle deželne doklade In samostal-
ni davki smatrajo kot za oblast nabrani In 
dajo oblastnemu odboru na razpolago. 
Skupščina sprejme tudi ta predlog soglasna 

Skupščinski prostori in skup-
ščinsko uradništvo 

3. Predlog za pooblastilo oblastnemu od-
boru glede preskrbe prostorov za skupšči-
no In odbore ter za uradništvo. Oblastni 
odbor se pooblasti, da za seje skupščine in 
odborov, za klube, za oblastni odbor ter ca 
urade poskrbi potrebne prostore ln nabavi 
najnujnejše potrebščine. Potrditev najem-
ninske pogodbe za več kot tri mesece le 
pridržana skupščini. Oblastni odbor naj 
preskrbi pogodbeno uradništvo z zakonito 
določenim odpovednim rokom. Tudi ta 
predlog sprejme skupščina soglasna 

Novi skupščinski poslovnik 
Zatem preide skupščina na razpravo o 

predlogu odbora za novi poslovnik, v ka-
terega imenu predlaga načrt poslovnika 
referent Матко Kranjc. Izjavi, da je nov 
poslovnik sestavljen na podlagi «preizku-
šenega poslovnika« bivšega kranjskega de-
želnega odbora, dalje na podlagi doseda-
njega poslovnika in na podlagi poslovnika 
Narodne skupščine. Ker je bil načrt po-
slovnika izročen vsem posameznim po-
slancem, so se na predlog poslanca Peto-
varja prečitale samo one točke, v katerih 
|e odbor spremenil načrt z oziram na pred-
loge posameznih klubov. 

V splošni debati opozarja poslanec Or-
čar (soc.), da skuša večina vnesti meto-
de, ki ne morejo podpirati rednega poslo-
vanja. Že pri volitvl oblastnih odborov ln 
predsedništva skupščine je večina pokaza-
la, da ji ni mar sodelovanje manjšine. To 
svoje stališče (e prenesla tudi v novi po-
slovnik Z п]1тп hoče večina manjšini tudi 
zamašiti usta, na eni strani s tem, da le 
tudi stvarna debata onemogočena, na dru-
gi strani pa s tem, da se omejuje čas za 
govore poslancev na tako kratko dobo, da 
je. tudi stvarna debata onemogočena, na 
drugI strani pa s tem, da se zahteva za 
vlaganje Interpelacij po deset podpisov, 
torej šestine vseh poslancev. (Kar Je v 
očitnem protislovju z zakonom 1 Op. poro-
čevalca.) Al' se večina boji. da bi se kre-
sale v skupščini Ideje? Večina naj pomisli, 
da Je naslonjena samo na 6 tisoč glasov 
večine v narodu. Ali se večina boji, da W 
duševna svoboda ubila samoupravo? V 
isteim smislu se Izjavita tudi še poslanca 
Petejan (soc.) ln Petovar (SDS). Načrt ve-
čine branijo dr. Veble, Kores ln dr. Ogri-
zek. Slednji povdarja, da večina v efcseku-
tivi, za katere delo Je ona sama odgovor-
na, ne more in ne sme dati zastopstva opo-
ziciji, da pa Je to pripravljena storiti v 
legišlativi. 

Skupščina preide na specijalno debato o 
novem poslovniku, ki se sprejme po pred-
logu večine z nekaterimi spremembami, 

po «Mtopntttt octtzidje. Ve-
sna ponovno odkloni predlog posl. Peto-
varja, naj se pripoeti v predsednlštvo skup-
ščine tudi člane opozicije. Is to tako odkloni 
predlog istega poslanca za proporc pri vo-
litvah oblastnega odbora. Na predlog po-
slanca PetovarJa se vnese določba, da se 
novinarji, ki se javijo pri predsedstvu, pri-
pustijo na podlagi i zidanih legitimacij na za-
nje določen prostor. Tudi se sprejme pred-
log poslanca Petovarja, da mora predsed-
stvo v slučaju, da po odgoditvi zasedanja 
skupščine skliče novo sejo, poslati toza-
devna vabila z dnevnim redom za prvo se-
jo vsaj pet dni prej. Kot oficijelni naziv 
na pečata oblastne skupščine se določi: 
Oblastna skupščina mariborske oblasti 
kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev v 
Mariboru. 

Pri točki o dnevnicah, ki Jih določa po-
slovnik na 150 Din, predlaga poslanec Ra-
dikovlč (HSS), naj bi se določile dnevnice 
za v Maribora stanujoče 100 Din, za druge 
poslance 130 Din. Predlog se odkloni ter 
ostane dnevnica 150 Din. Sprejme se pred-
log posL Petejana, da se uvedejo poslan-
ske liglttmadje, dalje predlog poslanca dr. 
Vebleta, da se pri noveliranju zakona o ob-
lastnih samoupravah zagarantlra oblastnim 
poslancem Imuniteta. Odkloni se predlog 
posl. MSderudorferja in Petovarja, naj za 
nulne predloge zadostuje pet podpisov me-
sto 10. Na predlog posl Stabeja se skle-
ne, da se določita v poslovniku še dva 
skupščinska odseka za socllalno politiko ln 
za deželne kulturne zadeve. 

Po končani specijalni debaii sprejme 
skupščina z večino glasov predloženi na-
črt in bo stopil poslovnik takoj v veljavo, 
ker je zastopnik velikega župana dr. Sta-
re umaknil svoj veto proti zadnjemu stav-
ku poslovnika, ki to določa. 

Novi skupščinski odseki 
Na predlog dr. Vebleta se določi število 

članov za vsak odsek na devet Med stran-
kami se je dosegel sporazum, da ima ve-
činska stranka v vsakem odboru po 6, 
edružena opozicija pa po 3 člane. V finanč-
ni odsek so na tej podlagi Imenovali khtbl 
sledeče zastopnike: SLS: dr. Veble, Hra-
»teU, dr. Oorlčan, StabeJ, Sagaj, Marko 
Kranjc kot člani In Utrop, Blatnik, Krefelj, 
Jantžekovič, Davorin Kranjc lo Brudermann 
kot namestniki; SDS: Petovar kot član in 
dr. Novak kot namestnik; HSS: Lorber kot 
Član, Majezič kot namestnik; soc.: Pete-
jan (Moderndorfer). V ostale odbore bodo 
imenovali klubi svoje zastopnike ln jih spo-
ročili predsedstvu do 10. marca. 

S tem je bil dnevni red seje Izčrpan ln 
Je predsednik dr. Leskovar javil, da bo 
prihodnjo sejo sklical pismeno ter se ie za-
hvalil poslancem sa udeležbo ter odgodll 
zasedanje na nedoločen čas. 

Seja odsekov ljubljanske 
oblastne skupščine 

LJubljana, 25. februarja. 

Danes popoldne sta imela sejo odsek 
oblastne skupščine za uredbe in odsek 
za proračun ter finance. 

Odsek za uredbe Je razpravl ja l o 
novem poslovniku, k i ga je predložila 
večina ta o katerem je referiral posl. 
dr . Adlef ič . Z a ta poslovnik je značil-
no, da odprav l ja definit ivno proporci-
jonalni sistem za vol i tve predsedstva 
ter oblastnega odbora in da kolikor mo-
goče otežkoča sodelovanje manjšine. 
Tako zahteva za nujne predloge pod-
pis 15 poslancev, za interpelacije pa 
podpis 10 poslancev! Dal je določa po-
slovnik. da dobe tudi v odsekih, ki se 
imajo sicer voliti po proporcu, manda-
te le one liste, k i dosežejo popoln ko-
ličnik. Znači lno je t u d i da je predsed-
niku oblastne skupščine pri presojanju 
dopustnosti samostojnih predlogov in 
interpelacij dana popolna moč brez ape-
la na skupščino. V poslovniku manjka 
tudi določba, da smejo poslanci pregle-
dati spise odsekov hi oblastnega odbo-
ra. Na posebno eklatanten način omeju-
je predlagani poslovnik č lanom skup-
ščine pravico do govora ter onemogoča 
v gotovih slučajih celo popolno izločitev 
opozit i jonainih govornikov. Glede dijet 
predlaga poslovnik 150 Din in potne 
stroške za poslance, za člane oblastne-
ga odbora vrh tega že posebno meseč-
no plačo. 

Opozici ja, k i je bila zastopana po 
dr. Pucu, je v vseh važnih točkah sta-
vila izpreminjevalne ' predloge, ki pa so 
bili od večine odklonjenL Le v gotovih, 
res posebno kričečih določbah, si je ve-
čina vsled resnosti pr igovorov pridrža-
la končno odločitev za Jutri, ko bo od-
sek končal svoje delo. 

Sklepov tega odseka posebno ne mo-
rejo biti veseli novinarji, ker se j im 
kl jub tozadevnim predlogom dr. Puca ni 
zasigural neoviran pristop niti k ple-
narnim sejam oblastne skupščine, še 
manj pa seveda k sejam odsekov ali se-
jam oblastnega odbora. 

V seji odseka za proračun in finance 
so bili v razpravi predlogi Naprednega 
kluba glede bivše deželne imovine in 
financiranja oblastne samouprave in ž 
nj imi v zvezi stoječi predlog posl. Jarca 
ter predlog Naprednega kluba o uredbi 
z dne 18. februarja L 1. glede nadzor-
stva finančnega ministra nad samo-
upravnim gospodarstvom. Po otvoritvi 
seje je predsednik odseka posl. Skubic 
izrekel nado. da bo mogel odsek s svo-
j im stvarnim delom znatno pomagati pri 
reševanju važnih finančnih problemov, 
k i se nahajajo pred nami. 

Nato je posl. Evgen Jarc kot predla-
gatelj utemeljeval svoj predlog, da naj 
se glede bivše deželne imovine in biv-
ših deželnih doldad ne zavzame deilnl-
tivnega stališča, temveč oblastnemu 
odboru naroči, da stopi v pogajanja s 
centralno vlado. 

PosL dr. Albert Kramer je utemelju-
joč predloge Naprednega k luba povdar-

jal veliki načelni in praktični pomen, 
d a se oblastna skupščina v finančnih 
vprašanj ih od vsega početka postavi 
na jasno stališče, s čemer bo da la tudi 
oblastnemu odboru najtrdnejšo osnovo 
za nadaljne razgovore s kral jevsko 
vlado. Oblastna skupščina mora ne-
dvoumno manifestirati svojo zahtevo, 
da se ji izroči imov ina bivše dežele 
Kranjske, ona mora brez ozira na vpra-
šanja, ki se bodo pojavila pri sestavi 
budžeta, zahtevati , da se ji prepuste 
bivše deželne davščine na svobodno 
razpolaganje. In neobhodno je, da vladi 
jasno pove, da se ji morajo istočasno, 
ko se bodo na oblastno skupščino pre-
nesli poedmi posli dosedanje državne 
uprave, izročiti tudi odgovarjajoči dr-
žavn i dohodki . 

Večina f inančnega odseka ni mogla 
izpodbit i argumentov dr. Kramerja in 
so posamni njeni govorniki priznali, da 
so predlogi Naprednega kluba popolno-
ma utemeljeni. Navzl ic temu so bili 
dr. Kramerjevi predlogi odklonjeni in 
večina je sprejela sklep, naj se finanč-
ni odsek proglasi za permanentnega, 
«zbere vse potrebno gradivo ter spora-
zumno z oblastnim odborom uvede do-
govore s centralno vlado, da se obla-
stem zagotove primerni dohodki». Dok-
tor Kramer je priglasil svoj predlog 
kot manjšinski predlog za plénum 
oblastne skupščine. 

Zatem je dr. Kramer utemeljeval 
predlog Naprednega kluba, da proglasi 
oblastna skupščina famozno uredbo z 
dne 18. februarja t 1. kot protizakoni-
to in v bistvenih točkah nasprotujočo 
zakonu o oblastnih samoupravah ter 
naroči oblastnemu odboru, da v slučaju, 
če bi finančni minister na podlagi te 
uredbe izdal kakšno odločbo, vloži tož-
bo na D r ž avn i svet. Na podlagi primer-
jave zakona in uredbe je dr. Kramer 
dokazal pred f inančnim odsekom, da 
znači nova uredba postavitev oblastne 
samouprave pod policijo finančnega mi-
nistra in odpravo vsake gospodarske 
samostojnosti oblastne samouprave. 
Sledila je debata, v kateri d a n i večine 
dr. Kramerjevih argumentov niti pobi-
jati niso skušali, temveč so jih v glav-
nih točkah priznali kot utemeljene. Na-
vzlic temu je večina dr. Kramerjev 
predlog odklonila ter sklenila predlagati 
oblastni skupščini, da se predlog odkaže 
oblastnemu odboru. Dr . Kramer je 
ugovarjal temu sklepu tudi iz formal-
nih razlogov, ker se je skupščinski od-
sek s tem sklepom izognil svoji dolžno-
sti, da o predlogu, ki mu je bil izročen 
v razpravo, meritorno poroča plenumu 
oblastne skupščine. Pri javi l je svoj 
predlog kot manjšinski votum. S tem je 
bila seja odseka zaključena. 

Ponovni viharni prizori v 

zagrebški oblastni skupščini 
Poslovnik, ki odreja novinarjem, kako 

naj poročajo. — Skupšč ina brez steno-

graiskih zapisnikov. — Pečat s hrvat-

skim grbom. 

Zagreb, 25. februarja r. Danes je oblast-
na skupščina razpravljala o svojem po-
slovniku, ki ga Je sestavil Radič brez so-
delovanja opozicije. Paragraf 19. pravi, da 
bo imela skupščina svoj pečat s hrvatskim 
grbom (posl. KrčeUd: Hvala Bogu!) Para-
graf 50. daje predsedniku pravico, da pre-
pove novinarjem dostop v skupščino, ako 
poročajo «nelstinlto«. Tu vpada opozicija: 
»To je atentat na svobodo tiska. Kdo naj 
kontrolira tisk, ako ni stenografov.« Po-
slovnik namreč odpravlja tudi stenograf-
ske zapiske. Finančni odbor bo štel 18 čla-
nov, odbor za uredbe pa 12. Na kritiko opo-
zicije odgovarja Radič. Primerja opozicijo 
z neregullrano Savo pri Zaprešiču. »Ako bi 
bila gosposka skupščina z 10 setJašklmi po-
slanci ln 70 gosposkimi zastopniki, bi po-
slovnik sestavljali pol leta. Gospodo bomo 
že naučlH na naš tempo dela.* Med slede-
čim govorom posl. Horvatina pride do vi-
harnih prizorov. Radičevcl neprestano vpa-
dajo. Federalisti in komunisti razgrajajo. 
Predsednik zvoni z zvoncem na vso moč. 
Radlčevska večina Izključi posL Horvati-
na, ko prične govoriti o beograjskem cen-
tralizmu. Nalog za izključitev da Stlepan 
Radič. Horvatin vpije: »Beograjski žanda-
ri. Sramota!« Občinstvo na galerijah pod-
pira opozicijo: »Beograjski sluge, žandari.« 
Radič se zapraši proti posl Horvatinu. sle-
de mu poslanci večine, Horvatin in Kra-
del) odbijeta z boksanjem radičevske na-
pade. Posl. Horvatin zapusti končno dvo-
rano. Na kritiko posl. dr. Hanieka, da po-
slovnik odpravlja stenografske beležke, na 
drugI strani pa zahteva od novinarjev isti-
nlto poročanje, ki pa Je iluzorno brez ste-
nografske kontrole. Radič odgovarja, da 
oblastna skupščina ne potrebuje stenogra-
fov. Parlament propada, ker v njem pre-
vladuje govorenje. Potrebno je delati. Naš 
narod pleše kolo, v cerkvi moli Boga, v 
resni družbi pa govori resno. Stenografi 
so bili potrebni v saboru, kjer smo vodili 
politično borbo proti taji oblasti, danes smo 
Ujedlnleni v svoji narodni državi in ne po-
trebujemo nobenih stenografov, ki bi Itak 
mor ail le zabeleževati nebradanosti opozi-
cije. Večina Je odobrila predloženi osnu-
tek poslovnika ter odklonila vse protl-
predioge opozicije. Seja je bila zaključena 
med viharnimi protesti federalistične ln ko-
munistične opozicije, ki je napadala Radi-
ča. Smatra se, da bo veliki župan vložil 
prod nekaterim določam poslovnika svol 
veto. 

Konflikt v splitski oblastni 
skupščini 

Split, 25. februarja, n. Med Tadičevci in ra-
dikali je došlo do velikega spora radi poslov-
nika. Do konflikta Je prišlo tudi med radi-
čevci in zemljoradniki. Stjepan Radič je v 
Zagrebu izjavil, da k zemljoradnikom pristo-
pajo samo od , ki ee hočejo laskati Srbom. 

Politične beležke 
Veni sancte spiritus 

Včerajšnji «Slovenec» je porabil skoraj 
celo stran za hujskarije in klevete proti 
SDS, ki so pa tako plitke in naivne, da jih 
noben količkaj inteligenten pristaš SLS ne 
bo brez ugovora prenesel. Razumemo, da 
SLS jezi, ker smo njeno absolutistično na» 
čelo «Mi sami in samo mi», ki ga je pro« 
glasila v obeh oblastnih skupščinah, po za» 
slugi žigosali in konstatirali, da so klerikal« 
ci, ker so nasilno onemogočili zastopnikom 
65.000 volilcev kot zastopnikom manjšine 
v oblastnem odboru vsako kontrolo, izpre» 
menili slovenski dve oblastni samouprevi 
ze svoj strankarski pašaluk. SLS sedaj kaže 
svoje mišice in se napihuje kot da bi bil 
že ves svet njen, dasi preoblastna oblastna 
gospoda še z vodo kuhati ne more, ker mo. 
ra celo udanostne brzojavke plačevati veli» 
ki župan. Svetovali bi «Slovencu» nej ne 
hvali dneva pred večerom in naj ne bo ta» 
ko prevzeten, da noče videti in priznati v 
Sloveniji poleg SLS nobene druge politične 
organizacije ter da ne vidi poleg 95.000 kle« 
likalnih glasov tudi še 65.000 neklerikalnik 
Za teroriste in absolutiste, kakršni bi radi 
bili klerikalci, danes palice bolj pogosto in 
bolj hitro rastejo kot kdaj preje in kle» 
rikalna drevesa ne bodo nikdar več rasti a 
do nebes. Pisava «Slovenca» v ostalem le 
dokazuje, da klic «Veni eanete spiritus», * 
katerim so vabili sv. Duha nad zastopstvo 
SLS, ni dosegel zaželjenega uspeha, ker bi 
sicer «Slovenec» ne mogel pisati tako brez 
vsake pameti, kakor piše. Mi si bomo včere i 
šnji «Slovenec» prihranili, ker pravijo, da 
čez sedem let vse prav pride. 

Radikalni poslanec o klero-
radikabaem režimu 

Radikalni posL Krsta Marič kaj red piše 
o raznih javnih vprašanjih. Zadnjič je ob-
javil v beograjski «Pravdi» članek, ki se 
peča z «urednikom kot nerodnim prosve» 
titeljem». Ze iz tega naslova je razvidno, 
de je mož idealen. Marič priporoča depoli« 
tizacijo uredništva ia strahovito napade 
sreske načelnike v Bosni in Hercegovini, v 
Vojvodini in južni Srbiji. O teh načelnikih, 
ki so seve načelniki sedanje kleroradikalne 
vlade, piše posl. Marič doslovno: «Tam je 
večina urednikov nekvalificirana. Večji del 
okrajnih glavarjev je brez pravnih Študijev. 
Ker nimajo akademske izobrazbe, se ne 
dvignejo iznad svoje okolice. Zato ne pro» 
povedujejo višje morale in višjih idealov.» 
«Naša država je postala država bakšiža in 
partijskih izkaznic. Cesar ne dosežeš z za» 
konom, lahko dobiš z bakšišem in s stran« 
karsko izkaznico. Partijski prvak je jačji 
kot previca, morala in zakon.» Ako bi go» 
spod Marič poznal še slovenske klerikalce, 
bi se od sramu pogreznil v zemljo. Pri teh 
ne odloča samo partijska izkaznica in par» 
ttzanstvo, nego tudi še napuh in domišljija, 
de je njihovo partizaastvo v službi božii. 
č im se bo začelo realizirati klerikalno ge» 
slo: «Mi sami in samo mi!» ki so ga po 
slovesni službi božji proglasili v oblastnih 
skupščinah, bodo oblastne samoupravne 
razmere v Sloveniji še slabše kot v Bosni 
in v južni Srbiji, e menda tudi hujše kot 
v Turčiji. 

SLS in krščanski socijalci 
Dr. Brecelj je odložil ljubljanski mandat 

za oblastno skupščino, kakor Je to naš list 
ob volitvah napovedan Dr. Brecelj je kan-
didiral v LJubljani na podlagi kompromisa 
med osrednjim vodstvom SLS in ljubljan-
skimi krščanskimi socijalci, ker je osrednje 
vodstvo odklonilo kandidaturo dr. Stanov-
nlka, soglasno odobreno od zbora ljubljan-
skih klerikalnih zaupnikov, kršč. socijalci 
pa so odločno odklanjali kandidaturo dr. 
Adlešiča, ki ga Je hotelo za nositelja vsi-
liti vodstvo in ki si je v klerikalni stran-
ki pridobil zasluge samo kot pravni kon-
zulent ljubljanskega Škofa. Ugotovili smo, 
da je dr. Brecelj, ki ga je »Slovenec« pred 
volitvami častil kot »velikega delavskega 
prijatelja«, omogočil z odložitvijo ljufcljan-
skega mandata dr. Adlešiču pri zadnjih vra-
tih vstop v oblastno skupščino, ker ga vod-
stvo SLS ni moglo spraviti vanjo pri spred-
njih vratih in da so bili s tem krščanski 
socijalci zopet potegnjeni. V odgovoru na 
to ugotovitev vprašuje sedaj »Slovenec«, 
če se je s tem na stvari kaj izpremeniio 
in če bo dr. Brecelj zato, ker je odloži! 
ljubljanski mandat, v oblastni skupščini kaj 
drugače deloval. Ugotavljamo predvsem, 
da Je bil dr. Brecelj nosltel) ljubljanske 
klerikalne liste na podlagi kompromisa med 
osrednjim vodstvom SLS in ljubljansko or-
ganizacijo da pa ljubljanske organizacije 
nihče nI vprašal, ali sme odložiti ljubljan-
ski mandat. Na »Slovenčevo« vprašanje pa 
vprašujemo zakaj ni dr. Brecelj odloži! 
mandata ljubljanske okolice in obdržal ljub-
ljanskega, če je to vseeno z ozirom na nje-
gove predvolilne obljube fn Obveznosti? 
Slučaj dr. Breclja dokazuje, da Je vod-
stvo SLS hotelo na vsak način uveljaviti 
svojo diktaturo, ki že dolgo časa preseda 
gotovim ljubljanskim pristašem SLS, kar 
Je seveda storilo z zvijačo ne da bi upo-
števalo žetie ljubljanskih pristašev. Za to 
gre ln za nič drugega in krščanski soci-
jalci so upravičeno nezadovoljni nad »kr-
ščansko demokracijo», ki io l-zvaja vodstv« 
SLS. 

Novi statut za naša velika mesta 
Zagreb, 25. februarja, n. ZagrebSki ïnpen 

Helnzl je izjavil novinarjem, da ee bo kot za -
časni predsednik Saveza mest kraljevine 
SHS zavzemal za to, da se velika mesta iz-
vzamejo iz oblasti, posebno Beograd in Za-
greb ter morda tudi Ljubljana in podredijo 
naravnost pristojnim ministrstvom, kakor to 
določa § 3. novega načrta o mestih. 

Potopljen italijanski paraik 
Rim, 25. februarje, o. Iz Konstance ob 

Črnem morju poročajo, da se je italijanski 
parnik «Atlas» vsled viharja potopa v blfc 
i in i moke obale. 



Naši tiraji in Ij 
Gol človek v Narodni 

1 * v v » • 
skupscim 

Vest o senzacionalnem pojavu golega 

človeka v Narodni skupščini se je bliskovit 

to razširila po vsej državi. Kako predstavlja 

beograjski tisk potek nečuvenega škandala. 

N i ga dogodka po ujedinjenju, ki bi se 

bil s tako bliskovito naglico razširil po celi 

dižavi, kakor je bila vest o predsinočnem 

škandalu v Narodni skupščini. Najmočnej» 

šo in neposredno senzacijo je vzbudil do» 

godek med beograjskim prebivalstvom. Pr* 

ve popoldanske izdaje listov je občinstvo 

direktno trgalo i z rok kolporterjev, ki so 

na ta način prišli do nepričakovanega za» 

služka. Po ulicah so se zbirale gruče mešča* 

nov. ki so živahno komentirali dogodek ter 

Ca ocenjevali tako, kakoršno je bilo njiho» 

vo politično prepričanje. Opažalo se je, da 

je radikalom dogodek nadvse mučen in 

da so se ga sramovali. V političnih krogih 

so se pojavljale raznovrstne verzije o pred* 

stoječem odstopu notranjega ministra, o de 

misiji celokupne vlade in proti večeru tudi 

alarmantne vesti, da deluje ministrski pred* 

sednik Nikola Uzunovič na razpust parla* 

menta in za nove volitve. Te vesti so bile 

neposredna posledica izjave združene opo» 

zicije, ki je zapretila z obstrukcijo. 

Ves dogodek so širši krogi občinstva gar» 

nirali s pikantnimi, večinoma izmišljenimi 

podrobnostmi, zlasti kar sc tiče prisotnosti 

soprog v Beogradu akreditiranih diploma* 

tov. 

N i č manjšo senzacijo je dogodek izzval 

r Zagrebu, deloma v Ljubljani in po ostalih 

mestih v prečanskih pokrajinah. V Zagre« 

hu so dogodek komentirali s škodoželjne 

strani, pa tudi s humorjem in dovtipi. Ra» 

dič se je tako razvnel, da je kar govoril o 

volitvah, kjer bo razdeljeval slike pretepe» 

nega Rističa z nadpisom: To je program 

kleroradikalne vlade. 

V ljubljanskih kavarnah je bilo mnogo 

domislic, med klerikalci v znanem kotičku 

1'nionske kavarne pa zgražanja nad nekul» 

turnim postopanjem opozicije. Večina lju» 

•ii pa je tudi v Ljubljani dogodek komen» 

rirala s pravične strani. Obžalovala je si* 

ter, da je prišlo do tako krute žalitve do» 

stojanstva našega parlamenta, a je privo» 

ščila vladi, v kateri igrajo klerikalci tako 

klaverno vlogo, zasluženo sramoto. 

O dogodku samem poročajo beograjski 

listi podrobno in brez olepSevalnih izrazov. 

Cim je Maksimovič pričel govoriti o radi« 

čevskih očitkih ter zatrjeval, da v področ» 

iu notranjega ministrstva ni bilo nasilstev 

in terorja, je vdrla v skupSčineko dvorano 

skozi vrata poleg novtaawike lože skupina 

poslancev ter vodila neznanega, skoro po» 

polnoma golega človeka s seboj. Neznanec 

je imel na sebi spodnje hlače in telovnik s 

kratko košuijo. S poslanci in neznancem 

so vdrli v dvorano tudi privatniki. Skupina 

se je zagnala proti sre<B dvorane. Večina 

prisotnih poslancev, predsednik Narodne 

skupščine in ministri spiva niso »paz i l i , 

r t kaj gre. Marko Trifkovič je zvonil * 

zvoncem in klical k redu. Ministri so sko« 

čili na noge in gledali, kaj bo. V diplomat« 

skih ložah, na galerijah in v novinarskih 

klopeh sta zavladala nemir in osuplost. Po» 

slanci so vpili vsevprek, mahali z rokami, 

kričali proti vladnim mizam. Videti je bilo, 

da se je dogodilo nekaj neobičajnega. Clo» 

vek. ki so ga poslanci pripeljali v zborni, 

co. ie klonil z glavo in gledal topo pred se. 

Kratka košulja mu je komaj pokrivala pr« 

si spodnje hlače so bile raztrgane. Dame 

ra galerijah in v diplomatskih ložah so ra» 

vriščale in si zakrile obraze. V splošnem 

metežu sta pristopila k neznancu posl. Ra» 

failovid in Jeremija Radivojevid in mu str» 

t!ala še spodnje hlače s telesa. Neznanec 

se jc v tem trenotku prezentiral visoki zbor 

niči, ministrom, poslancem, galerijam v sa» 

mi kratki in pomazani košulji. Da bo situ» 

aeija dovedena do najvišje kulmlnacije, eo 

blizu stoječi poslanci pograbili neznanca 

>'n ga dvignili v zrak. Z uprav neverjetno 

mirnostjo so ga okrenili najprvo proti mi» 

r.istrskim mizam in kazali ministrom raz» 

2aljene, od udarcev izmrcvarjene, dele pre» 

trpenega občinskega uslužbenca Ristica. Po» 

tem so nesrečneža okrenili proti diploma* 

tičnim ložam. Rezki kriki onesveščenih dam 

ra galerijah so 7.a hip presekali kaotično 

vpitje spodaj v dvorani. Ves ta prizor se 

ic odigral z bliskovito naglieo. Opozicija 

;f kričala: «Evo, to ie vaše delo! Morilci!» 

Ministri so razumeli situacijo, prebledeli 

kot sveče in s klonjenimi glavami v uprav 

dramatičnem «genzemaršu» zapustili skup» 

ščinsko dvorano . . . 

Zdravniško spričevalo 
o Rističevih poškodbah 

Mestni fizik je izdal Rističu sledeče 

zdravniško spričevalo o zadobljenih po» 

škodbah: «Pregledal sem danes Jovana Ri» 

stiča, 47 let starega občinskega uslužbenca, 

ki se pritožuje, da je bil včeraj poškodovan 

in sem ugotovil: 1. Na obeh očeh gornje in 

dolnje obrvi modrootečeni, desno veko pod» 

pluto s krvjo. 2. Na desni ušni školjki sve» 

že. posušene brazgotine v velikosti fižolo» 

vega zrna in več' manjših krvnih podplutb. 

3. Na levi strani obraza in levi ušni školjki 

nekoliko krvnih podplutb razne velikosti 

in krvave barve. 4. Na levem boku in izpod 

njega dve temnordeči modrici v velikosti 

dlani. 5. Na obeh zadkih modrice, progasto 

zgrebene v velikosti dveh dlani. 6. Dve slič» 

re modrice na obeh stegnih od zadaj. 7. N a 

levi strani pod rebri temnomodro mesto v 

velikosti dlani. 8. Pod levim kolenom sveža, 

posušena brazgotina v velikosti pet par. 

Moje mnenje: Poškodbe so bile prizade* 

jane včeraj s številnimi močnimi udarci po« 

tom topega orodja (one pod 4 do 8 po vsej 

priliki s palico ali gorjačo). — Zdravljenje 

teh poškodb bo v normalnem slučaju trajalo 

25 dni. Poškodbe so lažje prirode. 

V Beogradu, 24. februarja 1927. 

Mestni fizik: dr. Iv. Popovič l. r. 
Enako zdravniško spričevalo je izdal Ri» 

stiču tudi zdravnik dr. S. Popovič. 

dilo bi se na ta način najmanj 578 novih 

stamovaaj in bi obenem postalo 313 starih 

stanovanj svobodnih. 

Mestna občina se je odločila, da prispeva 

za gradnjo teh stanovanj tri milijone Din. 

Vrhu tega je pripravljena siromašnejšim 

graditeljem 211 svojih parcel odstopiti, in 

sicer kvadratna klaftra po 50 Din. 

Stanovanjske prilike 

v Zagrebu 
Zagrebški občinski svet je izvolil lansko 

leto poseben stanovanjsiki odsek, obtsoječ 

Lz 31 članov, ki je sestavil sedaj stanovanj-

ski kataster in sledečo zanimivo statistiko 

o potrebi stanovanj: V Zagrebu je pri od-

seku zaprosilo za dodelitev stanovanj 1256 

rodbin odnosno samcev. Od teh nima 218 

rodbin nobenega stanovanja, 103 stanujejo 

po ldeteh, 97 v barakah, 218 v nezdravih 

stanovanjih, 97. so stanovanja odpovedana, 

96 jih stanuje pod streho, 158 je vagonar-

jev, 84. rodbinam so sedanja stanovanja 

predraga, 86. pa premajhna, 13 jih stanuje 

predaleč, 2 stanovanji ste podrti. 4 napri-

kladna, 80 strank se boji odpovedi. 

Zanimiva je statistika po številu rodbin-

skih članov. Tri rodbine štejejo 11 članov, 

5 jih je z 10 člani, 12 z 9, 23 z 8, 51 s 7, 

92 s 6, 159 s 5, 289 s 4, 305 s 3, 241 z 2 in 

76 samcev (vdove ali vdovci). Značilno je 

dalje, da zahteva 163 rodbin, ki štejejo 5 

do 10 rodbinskih članov, od stanovanjske-

ga odseka dodelitev stanovanja, obstoječe-

ga le iz kuhinje ln ene sobe. Za razlog na-

vajajo, da ne morejo plačevati visoke na-

jemnine. ker $o zelo siromašne. So veči-

noma delavske rodbine, katerih glavarji 

zaslužilo na mesec kvečjemu 700 do 1000 

Din ln morejo s tem hraniti vso rodbino. 

Stanovanjskemu odseku je prijavilo tudi 

več rodbin željo, da se jim zgradi lasten 

družinski stan s pomočjo kredita, ki naj bi 

jim ga nudila Gradsika Štediona, a sami 

razpolagajo z delnim kapitalom. Skupno 

želi gradit! svoj stan 271 meščanov, ki raz-

polagajo s kapitalom 25,355.000 D i n Zorn-

Otvoritvena 
seja mariborske 

oblastvene 
skupščine 

Avtomobilska zveza 
Črnomelj - Generalski stol 
Medkrajevni promet v krajih ob Kolpi je 

zelo slab in je v veliko škodo našemu go-

spodarstvu. Pisma hodijo po raznih ovin-

kih, n. pr. iz Vinice na Generalski stol po 

5—6 dni, dasi sta si kraja precej blizu. Po-

štna zveza Vinica-Črnomelj je tedensko šti-

rikratna. Postiljon Miko, ki je vozil svoj 

čas s parom konj poštno kočijo, vozi da-

nes le še z enim konjičkom in potniki se 

priporočajo za sede? na poštnem vo za že 

ves teden naprej. Tik pred vojno je bila 

že nameravana zveza Črnomelj-Bosiljevo, 

kar pa je vojna preprečila. V današnjih ča-

sih pa je zveza z reško železnico vedno 

bolj potrebna in tudi izpeljiva, ker ne tvo-

ri Kolpa več državne meje kakor svoj čas. 

Poštni promet bi se z zvezo Črnomelj-Vi-

nica-Bosiijevo-Generalski sto! znatno pove-

ča l osebni promet bi bil pa na vsak način 

tako velik, da bi se izplačala ustanovitev 

avtomobilne delniške družbe. Uvedla bi se 

poleg tega lahko tudi za nazajgrede druga 

«veza. ki bi se enako rentirala. O tej zve-

zi se "je začelo po tamošnjih krajih zopet 

živahno ra®pravljati in prav je, da pride 

stvar tndi v javnost, ker se potem tem laž-

je najde tudi resne interesente, čeprav niso 

ravno iz tamošnjih krajev. Želeti bi bilo, 

da se še kdo oglasi v tej zadevi! 

Matija Pire t, 
direktor moškega učiteljišča v p., čegar po« 

greb bo danes ob 15. uri popoldne v Ma» 

riboru. 

Štiristoletnica Subotice 
Glavno mesto Vojvodine, nekdanja 

Sabatka, praznuje letos 400 letnico, od-
kar. je bilo povzdignjeno v mesto in 
obenem utrjeno. Car Jovan Nenad je 
mesto izbral za prestolico svoje drža-
ve, ustanovljene na ozemlju današnje 
Vojvodine. Ker pa je bil car Jovan ves 
čas svojega vladanja zapleten v vojne, 
je upravljal Sabatko njegov namestnik 
(palatin) Subota Vrlič, po katerem so 
Slovani nazvali Sabatko Subotica. Jo-
van pa je vladal komaj 11 mesecev. Dne 
25. julija 1527. je padel namreč kot 
žrtev atentata, ki so ga izvršili proti 
njemu pristaši kralja Zapolje. V bojih, 
ki so se vodili med Zapoljo in kraljem 
Ferdinandom, je bil namreč car Jovan 
na strani slednjega in je ponovno po-
tolkel vojsko kralja Zapolja, ki je najel 
končno atentatorje, da se je rešil ne-
varnega nasprotnika. 

Car Jovan je položil temelj današnji 
Vojvodini, posebni politični oblasti slo-
vanskega značaja na jugu Ogrske. On 
je ustanovil Subotico; in po njem je po-
stalo mesto znano po vsem svetu. 

Hvaležna Subotica je sklenila, da 
svečano proslavi letos svojo štiristo-
letnico m spomin na svojega ustanovi-
telja, sodelovala pa bo pri slovesnostih 
sploh vsa Vojvodina, ker bo to obenem 
tudi proslava štiristoletnice Vojvodine. 
Že te dni odide v Beograd posebna de-
putacija subotiških meščanov, da ob-
vesti kralja in vlado o tozadevnih pro-
slavah. 

Slovenska dekleta 

m sara ' ženini 
Sarajevo, 22. iebruarja 

V zadnjih štirinajstih dnevih sta se do-

godila v Sarajevu dva slučaja, ki naj bo-

sta resen opornim slovenskim dekletom, ki 

iščejo službe ali pa — moža v nepoznanih 

krajih. Dve slovenski deklet: sta doživele 

stvari, ki jim bodo enkrat za vselej pre-

gnale željo po Bosni in bosanskih ženinih. 

Naj vam povem najprej ono od Rozike, 

rodom Ljubljančanke, ki pa je takrat, ko 

se začenja naša povest, služila v Maribo-

ru. 

Neki dan je izšel v časopisih oglas: 

»Mlad veletržec z zelo obširno trgovino in 

30 filijalkami po raznih mestih v Jugosla-

viji, išče mlsdo gospodično, prikupne zu-

nanjosti, ki zna knjigovodstvo, slovensko In 

nemško korespondenco, strojepisje itd., za 

svojo centralo v Sarajevu. Naslov v upravi 

lista.« 

To je bilo nekaj za Roziko. Že dolgo si 

je želela izpremembe v službi. Brž je vpra-

šala upravo lista za naslov. »Ahmed beg 

Hasanbegovič« je čitala Roza. Musliman ln 

celo beg (plemič). Gotovo ima hišo vso v 

preprogah in opravo okrašeno s srebrom 

in zlatom. Napisala je ponudbo in priložila 

tudi fotografijo. 

Kako se je Roza razveselila, ko je dobila 

odgovor, da naj čim prej pride, ker jo ča-

ka polno posla, ki se ne da odlagati. Ze 

tretji dan po prejemu pisma se je odpelja-

la v Sarajevo svoji sreči naproti. Toda 

prišlo je ktrnlu bridko razočaranje. Kako 

se je prestrašila, ko je dospela pred vele-

trgovino » Ahmed beg Hasaiibegoviča« in 

Ker moramo film na zahtevo filmske druž» 
be še danes odposlati, je danes nepreklicno 

zadnjikrat 

KIKI 
Smehapolna veseloigra, v naslovni vlogi 

znana umetnica 

Norma Talmadge 

Kulturni pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama: 
Sobota, 26.: Zaprto. 
Nedelja, 27.: «Danes bomo tiči». Ljudska 

predstava po znižanih cenah. izv. 
Pondeljek, 28.: «C^bsek». B. 
Torek. 1.: 16.: «Danes bomo tiči». Ljudska 

predstava po zniž. cenah. Izv. 

Sreda, 2.: Zaprto. 

Ljubljanska opera: 
Sobota, 26.: «Prodana nevesta». E. 
Nedelja, 27.: ob 15.: «Grofica Marica». 

Ljudska -redstava po zniž. cenah. Izv. 
Pondeljek, 28.: Zaprto. 
Torek, 1.: Z ipr to . 
Sreda. 2.: «Tannhauser». B. 

Mariborsko gledališče: 
Sobota, 26.: «Tovariši».. B. Kuponi. Zadnji» 

Nedelja, 27.: ob 15.: «CigaD baron». Zni» 
žane cene. Kuponi. Ob 20.: «Grofica Ma» 
rica». Jubilejna 25 predstava. 

Pondeljek, 28.: Zaprto. 
Torek, 1.: ob 16.: «Vesela vdova» 

Nedelja v ljubljanskem gledališču. Jutri 
v nedeljo, dne 27. t. m. sta v ljubljanskem 

gledališču dve predstavi. Ob 3. popoldne se 
poje v operi tridesetič Kalmanova opereta 
«Grofica Marica», ob 8. zvečer pa v drami 
Nestroyeva burka «Danes bomo tiči>. Pri 
dramski predstavi sodeluje orkester drav-
ske divizijske oblasti. Za obe nedeljski pred-
stavi veljajo znižane cene. 

Recitacijski večer. Dne 8. marca ob 8. 
zvečer se bo vršil pod pokroviteljstvom ča-
stne dvorne dame Fr. dr. Tavčarjeve v dram-
skem gledališču recitacijski večer pesmi 
Srečka Kosovela. Sodelovali bodo ga. Mila 
Šaričeva, gosp Slavko Jan in gosp. Ciril De-
bevec. Cisti dobiček ie namenjen za izdajo 
Kosovelovih pesmi. Ker vlada za ta večer 
veliko zanimanje, opozarjamo občinstvo, da 
si pravočasno preskrbi vstopnice, ki bodo od 
6. marca naprej v predprodaji pri gledališki 
blagajni. 

Šestdesetletnica K. Schonherrja. Dne 24. 
t. m. je slavil 601etnico zmani dunajski dra-
matik K. Schônherr, ki ga pozna tudi sloven-
sko gledališko občinstvo kot avtorja efektnih 
dram. Schônherr je po rodu Tirolec in je bil 
prvotno zdravnik. 

Italijansko državno gledališče. V Italiji 
ni bilo doslej nobenega državnega gledali-
šča za dramo. Načrt zanj sta napravila šele 
pred kratkim pisatelj Pirandello in gleda-
liški praktik Giordani. Njun projekt je se-
daj odobren na kompetentnem mestu in do-

loča ustanovitev treh državnih gledališč. 
Prvo bo v Rimu, drugo v Milanu, tretje v 
Turinu. Repertoar bo sestavljal poseben od-
bor iz treh članov. Vsako gledališče bo 
imelo svojega ravnatelja, ki bo podvržen 
vrhovnemu nadzorstvu ene same osebe. Vsa 
tri gledališča bodo, otvarjala svojo зегопо 
isti dan v letu, in sicer, prve dni novembra. 
Sezona bo trajala od novembra do konca 
maja ter bo izključevala v Italiji običajna 
gostovanja. Najboljša inseenacija vsake dra-
me se bo ponavljala na vseh treh odrih in 
najboljša uprizoritev pojde o počitnicah Si-
rom Italije. 

Koncert oevske^a društva 
«Obilic» v Ljubljani 

Prvič je nastopil snoci pri nas akademski 
pevski zbor «Obilič» iz Beograda pod vod-
stvom našega dobrega znanca kapelnika Lov. 
Matačiča. Društvo samo je nastopilo nekaj 
večerov poprej v Zagrebu, kjer je želo obilo 
aplavza in najnavdušenejšo kritiko. Tudi pri 
nas eo bili pevci kaj lepo sprejeti in je upati, 
da se niso imeli v čem pritožiti. Koncert je 
posetilo veliko število na5ega občinstva, ki 
je vzlic slabemu času in plesni seziji napol-
nilo veliko uniousko dvorano in z zanima-
njem in odobravanjem sledilo posameznim 

; točkam sporeda. Vse točke je vodil dirigent 
i Lov. Matačič z njenut lastno temperament-
! :iostjo. ki potegne za seboj ne le izvajalce, 
i temveč tudi poslušalce. 

' Spored sam je razpadel na tri dele, kate-

m 

Ronald Colman 
znani ljubljenec iz velefilmov «Bela sestra», 
«črni angel j» itd. Film slavi istočasno svoj 
triumf v največjem berlinskem kinogledali» 

šču «Capitol». 

LJUBLJANSKI DVOR 

ino Telefon 
397 

rih prvega so tvorile nabožne, ostala dva pa 
umetne in narodne pesmi. Zastopani so bili 
skladatelji St. Mokranjac, St. K. Hristié, J. 
S. Sla venski, M. Baišanski in Jakob Gotovac. 
Zbor nam je nudil same novitete ali vsaj 
pesmi, ki iih tu — razen Mokranjčevih ru-
kovet in Gotovčevih pesmi «čuda i smjeha» 
(ki so izšle v reviji «Zbori») — še nismo 
čuli. Od vseh izvajanih kompozicij je bil vse-
kakor najoriginalnejši, dasi morda ne naj-
globlji, Gotovčev enotni ciklus kolednih pe-
smi, zložen za zbor s spremljevainjem treh 
klarinetov, dveh fagotov, timpanov in tam-
burina. (Pri nas je drugi fagot vsled pomanj-
kanja zastopala pozavna in so razven tesra 
ves instrumentalni part prevzeli godbeniki 
dravske divizijske muzike in ne opernega 
gledališča, kot je pomotoma stalo na progra-
mih. Izvajanje instrumentalnega spremi jeva-
nja je bilo v ostalem brezhibno) Dovtipna 
skladba, ki podaja jako dobro veseli ton ko-
lednikov ter je dosledno izvajana v nacijo-
nalnem slogu in duhu, je izzvala mnogo odo-
bravanja. Izvajanje vseh skladb sporeda je 

I bilo vzorno in ne ravno veliki zbor je zamo-
! gel podati obširno dinamično skalo barv ter 

zveni v vsem izenačeno. Vse točke so bile 
nnštudirane zelo vestno in precizno ter so 
bile interpretirane adekvatno. 

Publika' je burno aklamirala pevce ln di-
rigenta, ki so vsi storili več kot svojo dolž-
nost. Društvo je prejelo tudi nekaj vencev v 
znak prisrčnega prijateljstva in hvaležnosti 

i za lepi večer, ki naj rodi mnogo sadov zbli-
| žanja in medsebojnega spoznanja. 

kako ji je bilo sele pri srcu. ko je vstopila 

vanjo, si lahko mislite, ako povemo, da je 

to bila trgovina s staro obleko. Gotovo je 

tu kaka pomota, si je misliia Roza in vpra-

šala po »šefu«, ki ji je pisal pismo. Šef se 

ji je prijazno predstavil in potrdil, da ni 

nobene pomote. On kupuje staro obleko en 

gros po vsej Hrvatski in Sloveniji in jo 

dovaia v Sarajevo, kjer jo prav dobro pro-

da. Ima zveze z več kot 20 starinarji v raz-

ličnih krajih, zato jih more mirne duše ime-

novati svoje »illijalke«. Želi pa si prijazne 

družice In ona je kakor nalašč zanj. 

Tako ji je pel in jo mamil, toda Roza 

ni imela nič kaj smisla za njegove ponudbe 

in želela si je samo eno: — Nazaj v ljubo 

Slovenijo, Sarajeva je imela že prvo uro 

dovolj. Nazaj, toda kako? Vožnja v Sara-

jevo je draga stvar, povratek pa nič ce-

nejši. Za vožnjo v Sarajevo je še imeia, 

toda za povratek ni bilo več. V svoji ne-

sreči se je obrnila na policijo, ki ji je po-

magala v toliko, da ji je »veletrgovec« in 

»beg« plačal vožnjo do Slovenije in Roza 

je bila veseia, da se je sploh mogla »po 

krščansko« vrniti k staršem, ki o odpoto-

vanju svoje hčerke niso imeli niti pojma. « 

Precej enaka je zgodba gospodične Len-

ke iz Celja. Tudi ona si je želela na jo«, 

tudi ona je iskala službo, po kateri bi do-

segla ideal vseh žensk — moža. 

Lenka je, kakor Roza. brala v časopisih, 

da mlad in bogat vinski trgovec v Sara-

jevu išče mlado gospodinjo, ki se razume 

na gostilno; tudi ženitev ni izključena. Len-

ka, gostilni carjev a hči, se je hitro odločila 

in hotela na vrat na nos sprejeti pomideno 

ji službo. Oče ji je sicer pametno svetoval, 

da počaka z odpotovanjem, dokler ne dobi 

odgovora od policijske direkcije v Saraje-

vu, kamor se je obrali za informacije. Ker 

pa se je odgovor policije malo zakasnil, je 

odpotovala Lenka na slepo srečo v Sara-

jevo, da sama vidi, kako in kaj. Dobro je 

bilo le, da je šla takoj ob prihodu na poli-

cijsko direkcijo urgirat rešitev očetovega 

vprašanja. Tam so ji ljubeznivo povedali, 

da bi si gotovo prihranila dolgo pot iz Ce-

lja v Sarajevo, ako tn bila počakala samo 

še en dan; kajti odgovor je bil odposlan 

pred tremi dnevi, a informacija se ne glasi 

baš v korist dotfčnega vinskega trgovca, 

odnosno gostilničarja. Policija ji je nujno 

svetovala, naj se čim prej vrne v Celje, 

odkoder je prišla, ker ponudena služba pač 

ne bo za njo saj je gostilničar popolnoma 

hrom in ima že več »gospodinj«. 

Lenka je ubogala nasvet policijskih urad-

nikov in se vrnila v Celje k staršem. S 

tem je ta storija — mislite — končana. Kaj 

pa še! Lenki žilica ni dala mirni, »vinskemu 

trgovcu« pa še manj. Priznal ji je v pismu 

sicer, da je »nekoliko hrom», toda vse dru-

go je odločno tajil, češ, da jo je policija 

krivo informirala. Naj pride pogledat in naj 

sama poskusi. On ji pošlje denar za pot, 

in tako dalje, dokler ni Lenka podlegla 

skušnjavi in se na skrivaj vnovič odpelja-

la v Sarajevo — na oglede. 

O. da bi bila ubogala dober svet, ki jI 

ga je dala sarajevska policija ob prvem 

prihodu. Ne bilo bi ji treba imeti že tretji 

dan po drugem prihodu zopet posla s poli-

cijo. in to še celo kot obtoženka. Toži! jo 

ie namreč »vinski trgovec«, da noče na-

stopiti pri njem službe, čeprav ji je posla! 

denar za pot. temveč da se vlači po me-

stu in lovi moške, da se bavi torej s tajno 

prostitucijo. K sreči je policija bolj ver-

jela Lenki, ki je Izjavila, da si Je gostil-

ničar takoj svojil več pravic, nego je bilo 

dogovorjeno, in da se ga je, čeprav je 

hrom, le s težavo ubranila. Policija ie na-

pravila kratek proces: Oostilničaria je na-

potila. naj toži Lenko, ako hoče, Lenko pa 

je poslala, ker shiiftie ni mogla dobiti, de-

narja pa ni več Imela, odgonskim potom v 

Slovenijo 

Dekleta, pozor pred zapeljivimi ponudba-

mi nepoznanih »veletrgovcev« ln stičnih 

sleparjev. da ne doživite tudi ve stičnih 

razočaranj, kako sta jih doživel! Roza in 

Lenka. 

2711 Vabilo 
na domačo predpus'no zabavo s ple-

som, ki se vrši v s o b o t o d n e 26 . 

f e b r u a r j a v gostilni « .Fr&HHcI»" 

Trnovski pristan 4. Točila se bode 

pristna štajeska, dolen-ska in dalma-

tinska v na, ter b^de tudi preskrbljeno 

z dobro kuhinjo. 

Z a obilen obisk se priporoča 

Anica Starlč, goittaliarka. 

Hiša 2703 

z lep:mi trgovskimi lokali in z renomirane 
veliko gostilno v centru Ljubljane se prod. 
za ! 000 000 Din Dopisi pod .Ugodan nakopa 

na oglasni oddelek Jutra, 



Domače vesti 
Zadnje dni sïno priložili po-

ložnice onim naročnikom, kate-
rim poteče naročnina koncem 
februarja. Prosimo, da obnove 
naročnino za marec takoj prve 
dni prihodnjega tedna, da ne bo 
presledka. Kdor bi bil s plači-
lom v zaostanku, naj tega pri tej 
priliki poravna. — Upravništvo 
«Jutra». 

4 IzpreL jmbe v prosvetni opravi ljub-

ljanske in mariborske oblasti. Kakor poroča 

včerajšnja beograjska «Pravda», se pri-

pravljajo na zahtevo klerikalcev izpre-

membe v prosvetnih inšpektoratih v ljub-

ljanski in mariborski oblasti. V zvesi s tem 

bo v kratkem razrešen svoje dolžnosti dr. 

Dfâg. Lûflêaî, šel proSvéthéga inšpektorata 

v Ljubljani. 

* Iz ministrstva saobračaja. Za šeta pro-

metnega. odseka prometno - komercialnega 

oddeika v ministrstvu saobračaja je ime-

novan Dobrivoj Gjukanac, vršilec dolžnosti 

šefa istega odseka. 
4 Velikost naših oblasti. Zanimiva je 

statistika glede obsega in števila prebival-

stva. ki ga izkazujejo naše Oblasti, katerih 

jo 33. Najmanjša oblast po površini in pre-

bivalstvu je bregalniška, ki meri 44*56 km3 

in ima 104.460 prebivalcev, največja oblast 

po prebivalstvu pa je zagrebška, ki meri 

sicer 7990.5 km2 , a šteje 839.482 prebival-

cev. Površina ljubljanske oblasti znaša 

9195.4 km2 , število prebivalstva 537.079, 

mariborska oblast pa 7430 km2 in šteje 

634.121 prebhralcev. 

* Iz državljanskega statuta. Za podelitev 

uašega državljanstva ie zaprosila Lea 

Mayer - Kaisersberger, učiteljica v Ptuju, 

pristojna v Nthecki Behešov, CŠR. — Za 

izpust iz našega državljanstva je zaprosil 

Kafol Franjo Alt, ključavničar v Monako-

vem, pristojen v Zikarce, srez mariborski 

levi breg. — Izstop iz našega državljanstva 

je ministrstvo notranjih del odobrilo Erne-

stini Unger, lastnici tovarne konzerv v 

Marijinih Lazah CSR, pristojni sedaj y Ko-

njice, radi sprejema državljanstva češko-

slovaške republike ter Mihaelu Zimšeku, 

strojevodji v Unterhausetiu, pristojnemu do-

sedai v Prosečno, srez šmarsko - rogaško-

kozjanski, radi sprejema državljanstva 

\vflrtenberškega. 

* Izmenjava obligacij posojil republike 

Potiske. Generalni konzulat republike Polj-

ske v Zagrebu naznanja, da poteče pre-

Jemni rok za prijavo izmenjave obligacij 

državnih posojil republike Poljske, ki so 

bile izdane v letih 1918—1920, z dnem 25. 

m*rca 19Ž7. Kdor ima te obligacije, jih mo-

ra poslati najkasneje do 25. marca 1927 ge-

neralnemu konzulatu v Zagreb s prošnjo, 

da jih izmenja 

* Izseljevanje v Kanado. Od lanske je-

seoti do letos februarja je prenehalo izselje-

vanje \> Kajiado. Sedaj pa se je pričela zo-

pet precej živahna sezona za izseljevanje. 

Pred enim tednom su je odpeljalo z ljub-

ljanskega glavnega kolodvora kar 70 krep-

kih kmetskih mladeničev, ki so vsi odha-

jali v kanadske gozdove. Izseljenci so ve-

činoma iz kočevskega, dalje iz logaškega in 

črnomaljskega okraja. Za Kanado so spo-

sobni le krepki mladeniči, ki so vajeei tež-

kega gozdnega dela. Kakor nam merodajni 

faktorji zatrjujejo, je za prihodnje dni avi-

ziran večji transport izseljencev. V krat-

kem se izseli iz omenjenih krajev okoli 400 

mladih kmečkih sil v Kanado. Izseljevanje 

je letošnjo spomlad doseglo rekord. Iz Ka-

nade prihajajo poročila, ki opisujejo težaven 

položaj gozdarjev v Kanadi. 

* Objave «Uradnega lista». «Uradni 

list» z dne 23. t. m. objavlja konvencijo, s 

katero se ureja mednarodni zračni promet, 

oziroma zrakoplovstvo sploh. Konvencijo 

jc sklenilo 26 evropskih in azijskih držav m 

vsebuje splošna načela gleds neoviranega 

mednarodnega zračnega prometa. Narodna 

skupščina jo je odobrila dne 6. decembra 

1926. 

* Himen. V Kragujevcu se je poročil dne 

20. l m. arhitekt g. Fran V a r š e k, mestni 

stavbenik v Beogradu, z gdč. Jelko Kraln-

čaničevo, hčerko dr. Jovana Kraitičanlča, 

(AL fizika in posestnika v Kragujevcu. Bilo 

srečno! 

* Francosko brodovje poseti naš Jadran, 

î z Pariza javljajo, da namerava meseca 

aprila močnejša francoska eskadra posetiti 

pristanišča našega Jadrana. Eskadra bo ob-

stojala Iz bojnih edinic najmodernejšega ti-

pa In nafvečje hitrosti. 

* Potrjena sodba proti zagrebškim komu-

nistom. Stol sedmorice v Zagrebu je zavrni! 

priziv in ničnostno protožbo, ki so jo vlo-

žili proti sodbi zagrebškega sodišča komu-

nisti Jurij Korošec, Dragomir Skorič in Mu-

stafa Begič, ki so bili obsojeni na tri leta 

ječe radi komunistične propagande. Od-

pravljeni bodo te dni v kaznilnico v Lepo-

glavi. Dosedanji zapor se jim ne računa v 

kazen. 

* Stara pesem — stara sramota. Pišejo 

nam: Pred tremi meseci sem bil upokojen 

po 35 letih in 8 mesecih službe. Vendar še 

sedaj ne dobivam pokojnine. Kako pa iz-

gledamo pred svetom penzlonisti, če ne mo-

remo prve dni v mesecu svojih računov za 

življenske potrebščine poravnati, da se mo-

ramo pred obrtniki poniževati tn prositi, 

da nas čakajo na poravnavo računov. Zna-

no nam je. da si vlada zaradi zapostav-

ljanja penzlonistov ne dela nobenih skrbi, 

ker bi mefida rada videla, da bi upokojen-

ci živi zlezli v zemljo. Sai dela z uradniki 

kakor W biii njeni sužnji. Zajamčena Izpla-

čila zaostajajo kakor bi to sploh bilo vse 

v redu. Za zaostale razUke čakamo in ča-

kemo, a zaman. Se prodno so te poravnane, 

nam že trgâjo draginjske doklade te hočejo 

krajšati pokojninske prejemke. Naše vlade 

nimajo socialnega čuta za uradnlštvo. Na-

šim vladam je pač vseeno, Če uradnlštvo 

trpi pomanjkanje. Ali pa je to za državo 

res tako koristno, DO pač bodočnost poka-

zala. — Upokojenec. 

* Andrej Senekovičeve razglednice jê 

Založila Družba sv. Cirila in Metoda. Bla-

2»pokojnik ni bil le znan kot dolgoletni 

predsednik naše prosvetno - obrambne dru-

žbe, temveč ga ni skoraj kotička v Slove-

niji, kjer bi se ne nahajal ta ali oni, ki je bi! 

njegov učenec, aH pa se je šolal pod njego-

vim vodstvom. Če si kupi vsak le po eno 

razglednico v spomin na vrlega moža, bo 

zaloga kmalu razprodana. Cena razgled-

nici je 1 Din. 

* »Ženski svet« za mesec februar 1927 je 

izšel ter prinaša naslednjo vsebino: Obrazi 

m duše Zofka Kveder Demetrovičeva ; 

Junakinja zvestobe (povest lz turških ča-

sov), spisala Lea Faturjeva; Pisma, pesmi 

Anice Č ; Umetnik in ženska, France Bevk; 

Iz zbirke »Večna plamenica«, Karlo Kocjan-

čič; Rabindranath Tagore pri nas, Milan 

Čelešnik; Iz Helnejeve lirike, Vida Jeraje-

va; Trubadur; Nekateri, f Srečko Kosovel; 

Solvejg, Marijana Kokaljeva; Gospodinj-

stvo fcot poklic; Svojeglavnost, Gizela Ma-

jeva; Smreka, povest iz naših gozdov, Ma-

rija Jezerntkova; Naša deca; Izveštja; Po 

ženskem svetu; Kuhinja; Gospodinjstvo; O 

lepem vedenju; Književnost in umetnost; 

Iz naše skrinje. List izhaja vsak mesec. 

Naročnina za Jugoslavijo znaša s krojno 

prilogo vred 64 Din letno. Denar se pošilja 

na upravo »Ženskega sveta« v Ljubljani, 

Karlovska cesta 20. 

* Razkol v ptujskem učiteljskem društvu. 

Iž Ptuja nam poročajo: «Jutro» je prineslo 

pod tem naslovom v 35. številki poročilo, 

ki ga ie treba resnic! na ljubo popraviti. 

Učiteljsko društvo ni imelo imenovano so-

boto svoj občni zbor, ki je potekel zelo 

burno zaradi revizijskega poročila, temveč 

je imelo isti dan svoje običajno mesečno 

zborovanje. Revizijsko poročilo je bilo 

stavljeno naknadno na dnevni red in ni 

vzbudilo ostfe debate, ki bi bila vodila do 

razkola. Razkol je bi! marveč že prej pri-

pravljen, saj so se podpisi zbirali pred zbo-

rovanjem in je imel zastopnik opozicije 

svoj govor pripravljen ter je sigurno, da ga 

je moral ravno radi revizijskega poročila 

v marsičem spremeniti. Končno je zastop-

nik Opozicije prečital v imenu 21 članov iz-

javo. Opozicija je potem zapustila zboro-

vanje. Ni torej res, da je izstopilo iz društ-

va okrog 60 članov. 

* Važno za vinarje, viničarje In šole. Le-

tak »Grozdni sukač« v obliki brošurice, ki 

ga izda vinarski in sadjarski odsek Kme-

tijske družbe v Mariboru, je gotov; manj-

kajo samo še podobe v barvotisku, ki se 

dnevno pričakujejo i z inozemstva, nakar se 

nemudoma prične z razpošiljanjem. Cena 

letaku bo samo okoli 5 Din s poštnino vred. 

Priporočajo se skupna naročila, n. pr. po 

kmetijskih podružnicah, ki dobe brošurice 

brezplačno na ogled. Naročila sprejemata 

navedeni odsek in direkcija srednje vinar-

ske in sadjarske šole v Mariboru. Ako vre-

me dopušča, naj se trsna rez le obavi. še 

druga dela proti škodljivcu po navodilih V 

letaku se lahko obavijo tudi po že izvršeni 

rezi. — Direktor: Andrej Žmavc. 

- M N P m MA&nnny . 
velika maskerada Sokola I. oa 
a Taboru 26, februarja it 
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I Prie 

Scherioctc Holmes 
B u a t e r K e a t o u 

Pride! Pridol 
I j ^ j 

• Pustna nedelja, ponedeljek In torek! 
Te tri dneve se vsakdo veseli in uživa ve-

selje, O, dobra srca, vedite, da ml strada-

mo In zato Va j prosimo: Spomnite se nas 

najbednejših m ko se boste najbolje vese-

lili, takrat nabirajte za nas bedne slepe In 

darujte Podpornemu društvu slepih, Ljub-

ljana, Wolfova ulica š t 12. 

• 4. marca bo Žrebanje književne loterije 

Jugoslovanske Matice. Te dni Je razposlala 

Matična pisarna raznim osebam in tvrdkam 

v Ljubljani pisma s petimi tombolskimi 

tablicami s prošnjo za nakup. Na tako 

pošiljko je odgovorila tvrdka Srečko Pot-

nik in drug Ljubljana, Metelkova ulica 13, 

z novim naročilom 45 komadov tombolskih 

tablic. Žalibog pa opažamo tudi. da nam 

vračajo pisma osebe, o katerih bi pač pri-

čakovali malenkostnega prispevka za Ju-

gosiovensko Matico. Potnikovo tvrdko pa 

I a dober desi&r 
zahtevaj tudi d o b r o blago kakao 

»Van Raster«. 

Nedoseg l t i a 
Eau d e C o l o g n e 

B o J r i a i s , ' a n s 

Najboljša med najboljšimi 

I N D I A N 
P A S T A 
z a 6 e w l j e 

en sam poiskus 

sia'na uooraba 

] 

priporočamo na eni stf&ni v posnemanje, na 

drugi strani pa prosimo javnost, dft jo pod-

pira z naroČili. 

* Calderara milo 26 britje je v kakovosti 

n e p r e k o s l j i v o . 60 

* Društvo drogeristov za Slovenijo skli-

cuje izreden občni zbor dne 6. fflâfca v 

restavraciji Ljubljanski dvor, ob 9J0 do-

poldne. Predsednik. 319 
4 Zadafi dnevi meseca potekalo. Skrbna 

gospodinja razmišlja, kaj mota za kuhinjo 

kupiti pri svojem trgovcu. Pri tem fiaj pač 

ne pozabi na Žiko, kajti otroci jo pijejo radi 

te r je ne morejo več pogrešati. 276 

* Pisalni stroji «Kontinentai». najnovejši 

modeli, dospeli. Predavanje brezplačno in 

brez obveznosti. SamoprOdaja za Slovenijo 

Ivan Legat, Špecijalist za pisarniške stroje, 

Maribor, Vetriiijska ulica 16. telefon in t 

štev. 434. 315 

Iz Ljubljane 
u— Pisatelj MIlan Begovlâ, ki je prisost-

voval zadnjim Skušnjam te premieri svoje 

drame »Božji Človek* v LJubljani, se je 

včeraj popoldne odpeljal v Zagreb, Premi-

erska publika |e dramo Sprejela » živahnim 

aplavzom ifl pozvala avtor)« pafkfat pred 

zastor. Avtor sam se je o premieri izrazil 

zelo pohvalno, obširnejše poroêito še pri-

nesemo. V torek m f i e r je priredil Bego-

viču ljubljanski Pen « klffb prijateljski se-

stanek, v Četrtek po premieri pa uprava 

Narodnega gledališča. Oba »cst&nka sta po-

tekla V živahni debati O lodotoflfo literar-

nih te teaterskih problemih. 

u— Nov Imenik ljubljanskih telefonskih 

abonentov je v tisku. Obsegal bo veliko več 

naročnikov kakor dosedanji. Slovesna otvo-

ritev avtomotičr.e telefonske centrale bo 

v prvi polovici meseca marca. Sedaj se 

vrše neprestane preizkušnje vseh aparatov. 

Da bo г ntrvo moderno telefonsko centralo 

ljubljanskemu Občinstvu silno ustreženo, ni 

treba še posebej omenjati, saj sedania cen-

trala že več let ni kos svoji nalogi. . 

u— Opozarjamo na današnjo operno 

predstavo »Prodana nevesta«, ki se poje ob 

pol osmih zvečer za abonente reda E-

DANES DANES 
ZVEČER POSËTTTE VSI N A S O 

3. PRIREDITEV GRAFIKE 
KI BO V PROSTOR IH 

K A Z I N E O D 8. NAPREJ 

V S T O P N I N A 15, — PLES D O ZORE . 

u— Skozi džungle in pragozdove Afrike. 

Opozarjamo dijaštvo ki mladino na današ-

njo predstavo ZKD v kinu Matica ob 14.30. 

Film popisuje zanimivo ekspedicijo po Juž-

ni Afriki ter Je izredno poučen. Cena sede-

je danes za šolsko mladino znižana in 

znaša 2 Din na poljudnem prostoru. Za 

ostalo občinstvo sè predvaja ta film v ne-

deljo ob 9.30 in 11. dopoldne. Preskrblte si 

pravočasno vstopnice v predprodaji pri bla-

gajni kina Matice. 

u— Zdravje in umiranje v Liubliani. Od 

15. do 21. t m. je bilo rojenih v Ljubljani 

32 otrok, med njimi 19 moških in 13 žen-

skih, umrlo pa je 28 oseb. Smrtni vzroki 

so bili sledeči: davica 2, jerika na sopilih 

2, druge oblike jetike 1, bolezen na srcu 1, 

pljučnica 1, vnetje ledvic 2, prirojena sla-

bost 2, vsled starosti 6, smrt vsled nezgode 

1. druge oolezni S. Od nalezljivih bolezni so 

bili prijavljeni sledeči slučaji: škrlatinka 1, 

ošpice 1, davica 2, dušljivi kašelj 2 ln 

gripa 1 slučaj. 

u— Film o Fordovih tovarnah. Prosvetni 

odsek Delavske zbornice priredi v ponede-

ljek 18. februarja ob 7.30 zvečer v Mestnem 

domu predavanje o znanih Fordovih ameri-

ških tovarnah. Predavanje spremlja film, ki 

kaže ves delovni proces v teh tovarnah. 

Vstopnina Din 1.—. 

u— Občni zbor Naprednega gospodar-
skega društva ta Krakovo Ia Trnovo se bo 

vrSH v s o b o t o d n e 5. m a r c a ob 2Q. 

url v gostilni g. Sokliča, Pred konjušnico, 

z oblčamim dnevnim redom. 

u—- GremIJ trgovcev v Uubllanl opozarja 
vse Člane lastnike avtomobilov, da poteče 

rok za vplačilo takse na vozila konec me-

seca februarja. Na navedena vozila se po-

bira taksa ne glede na to, ali se rabijo hi 

ali so uporabna. Za zamudna plačila se 

naloži lastniku vozila kazen v Izmeri tri. 

Ž. S. K. HERMES 
priredi v soboto. 26. t m. svoj 

IV. MASKERADNI PLES 
v vseh prostorih hotela «Bellevue» v Šiški 

Začetek ob 30. Svira salonski Orkester. 

ilusette Dut.os 
sovi kot nailepš. žena 

Francoske :n na boljše pla 

,a л .:i>-a z.ezda. 

u— Savez trezvene mladeži. Danes ob 

'6.30 se bo vršil kurz 12 alkoholnega vpra-

šanja v akademskem kolegiju za nižješolce. 

Ob 17.30 se pa polagajo izpiti iz alkoholne-

ga vprašanja. Po kurzu seja ožjega odbora. 

u— Slovensko zdravniško društvo ima 

danes dne 26. februarja ob 30. zaupen se-

stanek. 321 

u— Policijske prijave Od četrtka ca petek 

so bili prijavljeni policiji sledeči slučaji: 2 

tatvini, 1 poneverba. 1 prestopek streljanja 

na cesti. 1 prestopek kaljenja nočnega mi-

ru. 1 prestopek prekoračenja policijske ure, 

1 prestopek avtomobilskih predpisov, 1 

prestopek »brtnega reda in à prestopki 

cestnega polleljskega reda. Aretaciji sta bili 

izvršeni 1 ifl Sicer: 1 râdi nevarne gfô2H;Ê 

in 1 radi tatvine. 

u— Premeten žoilul. Policija že dober 

teden dni brezuspešno zasleduje 24!etnega 

Josipa Logarja iz Loga pf1 Brezovici, ki iz-

rablja pri sleparijah ime trgovke Frančiške 

Trohe s Kodeljevega. Ze pred tednom se 

je zglasi! v Šiški pri trgovcu Kmetu 1er mu 

s ponarejenim iiaročilnim listkom izYâbil 4 

ln pol kg gosjega puha, ki gà je pozneje od-

dal tiekemu krojaču na Sv. Petra cesti. 

Krojač mu je dal v kompenzacijo suknjič ln 

belo srajco. Zadnje dneve pa se je pojavil 

Logar zopet s ponarejenimi naročilnicami v 

trgovini Melnl, kjer je skušal dobiti 4 kg 

kave, nato pà odšel le k Mencingerju na 

Sv. Petra cesti, kjer je tudi vzé! za Ž00 di-

narjev kave na račun Trohe. Logar pa je 

bržkone ogoljufal s potvorjenimi naročrl-

niml listki tudi druge trgovce, ki goljufij 

Še nišo prijavili. Zasledovani slepar Se 

Skriva fia periferiji mesta, kjer ima svoje 

prijatelje. 

u— Izginul pierot. Starinarica Antonija 

Kikelj na Krakovskem nasipu ima v zalogi 

veliko karnevalskih kostumov, za kar je 

izvedel tudi neznan, premeten slepar. Pre-

tekli teden se je zglasil pri njej elegantno 

oblečen dečko in se predstavi! za Franceta 

Novaka iz Gosposke ulice š t 7, Prosil je, 

naj mu razkaže kostume, češ da gre na ve-

selico v Union. Kikljeva mu je res pokazala 

več kostumov in »Novak* si je izbral le-

pega pierota. Plačal jc malo odškodnino, 

nakar je hitro izginil ter Sé ni več vrnil. 

Sleparja zasleduje sedaj policija, kajti iz-

kazalo se jf, da v omenjen! hiši v Gosposki 

ulici ne stanuje noben Novak. 

u— Napad na cesti. Ko se je vračala v 

četrtek okrog 1. ponoči Majda Tancik do-

mov v Zeleno jamo, sta jo na Taboru 

ustavila dva neznanca. Večji jo je pogTabil 
za roko in zaklical: «Stoj! Denar ali živ-

ljenje!» Tancikova si v strahu ni znala po-

magati ter je roparju brez besede ponu-

dila slovensko - italijanski slovar, ki ga je 

slučajno nosila s seboj. Nato ee je naglo 

okrenila in adirjala po Metelkovi ulici in na-

to proti kolodvoru, kjer je povedala slu-

čaj stražniku. Na podlagi njene prijave se 

je pričel takoj lov za napadalci, ki pa ni 

imel uspeha. Ponoči Je bila izvršena v raz-

nih hlevih, kjer se navadno zadržujejo raz-

ni zločinski tipi, racija, k! pa tudi Bi pri-

vedla do nikakega pozitivnega rezultata. 

u— Za starost ie skrbel. Predsinočhjim je 

detektiv prijel na Bleiweisovi césti 411et-

nega, že 21krat kažnovanega tatu Fran-

ceta Raka, ki Je nesel domov v ŠiŠko večll 

zavoj raznega špecerijskega blaga, katero 

je ukradel v že lezničar j i Gospodarski za-

drugi, kjer je bil zadnje čase uslužbefl. Pri 

hišni preiskavi so našli pri njem večjo za-

logo ukradenih jestvifl ter obleke, kar je 

skušal spraviti v denar, ter lansko leto mi-

zarskemu pomočniku Antonu Arharju v 

Šiški ukradeno kolo. Rak je na policjii iz-

javil, da je kradel, ker je skrbel za stara 

leta. 

u— Komite natakarjev in kavarniških 

uslužbencev je povodom veselice, ki se je 

vi šila 10. februarja, daroval Din 500 za 

mestne reveže ljubljanske. 

u— Christoiov učni zavod v LJubljani, 

Domobranska cesta 7, otvori dne 4. mar-

ca t 1. nov stenografični tečaj v debatnem 

pismu. — Obenem pričfio tega dne tudi no-

vi strojepisni tečaji. Šolnina zelo nizka. Pri-

glase sprejema vodstvo zavoda. 318 

u— Splošno žensko društvo v Ljubljani 

je preložilo svoj občni zbor n a n e d e l j o 

d n e 6. m a r c a . V sredo 2. marca ob 5. 

popoldne je važna odborova seja 317 

u— Redni občni zbor SJSU Preporoda 

se vrSI dane* v čitalnici Jadrana ob 6. zve-

čer. Udeležba »a vse člane in članice ob-

vezna. Dnevni red je na deski v društveni 

•obL Tofinostl — Tainik L 322 

u— Športni klub »Svoboda« Ljubljana 

vabi na svojo prvo maskerado »Rdeča 

noč«, ki se vrši v soboto 26. iebruarja v 

hotelu »Tivoli« (Svicarija). — Svira »Jazz-

band«. Vstopnina 10 Din. Začetek ob S. 309 
u— Temeljem sklepa na sestanku dne 19. 

t m. obveščamo članstvo plesne šole dru-

štva drl . raČ. fn blag. uradnikov, da se vrši 

dogovoriena maškerada v ponedeljek 28. 

februarja v salonu restavracije Kolezija v 

Trnovem. Začetek točno ob 20. — Odbor, 

u— Domača veselica se vrši v soboto zve-

čer v gostilni »Kolezija«. Točila se bo iz-

borna kapljica In tudi za želodec bo pre-

skrbljeno. Začetek ob a zvečer. 306 
u— t Pustni »Ingl- tangel? Kje? Kdaj? 

Na pustni torek v areni Narodnega doma. 

od 20. ure dalje do jutra. Pristni iazz-band! 

Vstopnina samo 10 Dm. 322 

u— Dekoracije «Slavčeve» maškerade 

»Veliki pustni korzo« v Unionu 27. febru-

arja prekašajo vse dosedanje. Kdor ne ve-

ruje, naj pride pogledat, gotovo mu ne bo 

žal. Dostojne in orignalne maske dobro 

došle. Za nemaskirane obleka promenadna. 

Iz Maribora 
a— Pogreb pokojnega ravnatelja Matije 

Plrca bo danes ob 15. izpred hiše žalosti 

Samostanska ulica 12 na pobreško pokopa-

lišče. 

a— Avtobusni promet pri pogrebd rav-

natelja Plrca. Danes popoldne bo vozil od 

državnega mostu na pobreško pokopališče 

mestni avtobus, tako da bo občinstvu vsled 

blatne ceste olajšana udeležba na pogrebu 

ravnatelja Plrca. Avtobus bo vozil tudi po 

končanem pogrebu toliko časa iz Pobrežja 

v mesto, da prepelje vse pogrebce nazaj. 

a— Zdravniško društvo v Maribora si je 

za tekoče poslovno leto Izvolilo sledeči od-

bor: predsednik dr. Fran Jankovič, pod-

predsednik dr. Franjo Koherer. Obornlki: 

dr. Mirko Černič, dr. Hugon Robič, dr. 

Anton Klasinc, dr. Ferdo Trenz, dr. VHko 

Marin, dr. Kare! Ipavic, dr. Jože Sekula in 

dr. Ivan Zorjan. Namestnika: dr. Valerija 

Valjavec in dr. Alfonz Wankmûller. Pre-

glednika: dr. Viktor Kac in dr. Fran Stamol 

filmu »FANTOM ŽENSKEGA KO-

PALIŠČA- se boste učili danes 

s m e j a t i 

v kino IDEAL 

a— Izlet v Zagreb namerava ynrtxiit, pr,-

bodnji meso»; Ljudska univerze v Maribdru. 

V to svfho je preteklo stiboio predaval za-

grebški profesor dr. Horvat o zgodovini m 

razvoju Zagreba in jt svoja zanimiva iz-

vajanja pojasni! t velikim v.eviiom lepih slik 

zagrebškega mesta iz znùnjega stoletja do 

najnovejše dobe. Ker bo prof. Horvat tud: 

Osebno vodil izletnike po Zagrebu ia jifi 

tolmačil zgodovinske zanimivosti, obeta bit 

ta izlet fena najinteresantrtejžlh prireditev 

Ljudske univerze. Za spomlad se pripravlja 

izlet na Plitvička јегега. 

a— Posledice pritožb v stanovanjskih za-

devah. Ker vlada v Mariboru velika sta-

novanjska beda in smatra vsak izmed šte-

vilnih prošnjikov, katerih Se Včasih prigla-

si nad šestdeset za posamezno stanovanje, 

sebe za najbolj potrebnega, ni čuda, da so 

številne tudi pritožbe zoper odločbe stano-

vanjskega sodišča prve stopnje. Razen te-

ga pa tudi hišni lastniki niso vsakokrat za-

dovoljni 2 novim najemnikom, ki ima pri:1 

v njihovo hišo in tudi oni vlagajo pritožbe. 

Tako romajo spisi k višjemu stanovanjske-

mu sodišču v Zagreb, kjer tudi pogosto dol-

go obležijo in najnujnejše zadeve se 2a 

vlečejo za cô!e mesece, pravzaprav pc 

krivdi pritožiteljev. Znan nam je slučaj iz 

najnovejšega časa, da je radi ponovnih pri-

tožb hišne lastnice in več prosilcev spis o 

dodelitvi nekega uradniškega stanovanja 

na Aleksandrovi cesti trikrat romal v Za-

greb, predno je postala dodelitev pravo-

močna. Ker je radi tega stalo dotično sta-

novanje ravno 5 in poi meseca prazuo, ni-

ma škode samo hišna lastnica zaradi izgu-

be na najemnini, ampak še večjo škode 

ima javnost, ker se pomanjkanje stanoval!, 

s takim neumestnim pritoževanjem sam.' 

veča. 

a— Udruženje vojnih Invalidov v Mari-

boru sklicuje za v nedeljo, dne 27. februar-

ja ob pol 10. dopoldne v prostorih Gambri-

nove dvorane v Mariboru izreden občni 

zbor. Dostop imajo vsi redni člani, to šo 

vsi oni vojni invalidi te vdove, ki imajo 

plačano članarino za leto 1926, na podlagi 

določil društvenih pravil čl. S, odnosno, da 

so zaščiteni v smislu invalidskega zakona 

čl. 39—45. Vsak član se mora pred vstopom 

v dvorano izkazati s člansko knjižico. Zato-

rej je dolžnost vsakega posameznega red-

nega člasia ш članice, da se občnega zbor:, 

zanesljivo udeleži. 

a— Prenovljevalna dela v poslopju Na-

rodnega doma so skoro končana. Te dni so 

tlakovali stopnišče in veže z ličnimi plo-

ščicami ш dovršili notranja vrata na vseh 

hodnikih. Pri vhodu postavljajo nova not-

ranja vrata, tako da bodo stopniKe In veže 

obvarovane odslej vsakega prepiha od zu-

naj. Prva prireditev, ki se bo vršila v pre-

novljenem poslopju, bo Sokolska maske-

rada v soboto dne 36. t. m. Prireditveni od-

bor je storil vse, da bodo vsi prostori pri-

memo temperirani In zabranjen vsak pre-

pih, ki je bil doslej v Narodnem domu ne-

prijetna stran zimskih prireditev. 

a— Trije enodnevni sadjarski tečaji bo-

do v mesecu marcu na državni srednj 

vinarski in sadjarski šoli v Mariboru: \ 

t o r e k d n e 1. m a r c a tečaj o precep-

Ijenju sadnega drevja ; v s r e d o d n e 2. 
m a r c a tečaj o sajenju, gnojenju in sna-

ženju sadnega drevja; v p o n e d e l j e k 

d n e 7. m a r c a ponovno tečaj o precepije-

nju sadnega drevja. Pouk je teoretičen in 

praktičen ter traja vsak dan od 9. do 12. 

in od 14. do 16. ure. V interesu sadjarjev 

samih je, da se omenjenih tečajev v čim 

večjem številu udeleže. 

a— Moško dvokolo, znamka »Ika«, Štev. 

598.4ŠS, je bilo v sredo zvečer ukradeno v 

Jurčičevi ulici pred trgovino Tavčar. Raz-

pisana je nagrada 400 Din. 

a— Športna reduta malčkov. V nedeljo 

popoldne ob treh priredi v Narodnem do-

mu I. SSK Maribor veliko rajanje dece pod 

naslovom »Športna reduta malčkov«. Priča-

kovati je, dfc bo prireditev nudila otruki m 

obilo razvedrila, zabave ki veselja. Pri-

pravljajo se različni nastopi. Igrala bo tudi 

originalna jazz - godba. Presenečenj ne bo 

manjkalo. 

I2 Celja 
e— Ljudsko vseučilišče v Celju je imelo 

v ponedeljek dne 21. t. m. pra v zanimivo 

predavanje. Predavateljica Strokovna uči-

teljica gdč. Ana Zupančičeva r.as je v svoii 

temi »Pota in cilji sodobnega ženskega gi-

banja« seznanila s težnjami žen sedajue do-

be. Poleti je bila gdč. predavateljica na 

Bledu na kongresu Ženskega Saveza, kjer 

so se najboljše žene naše kraljevine posve-

tovale o tem, kam naj se bi usmerilo seda-

nje njihovo delo. Njih glavna naloga naj bi 

bila, da se vzbuja v Ženah in dekletih dolž-

nosti, ki jih imajo napram drugim. Obširno 

polje jim nudi intelektualno gospodarstvo, 

duševno materinstvo, pravilna vzgoja, so-

cijalno mišljenje in narodno delo. Tudi za-

ščita dece ni na višku. Vzrok pač tiči v 

tem, da država v tem vprašanju ne kaže 

dovolj zanimanja, niti ne nudi gmotne pod-

pore. Žene sedanje dobe se tudi odločno 

bore za osigurar.ie svetovnega miru. Pre-

davanju je z velikim zanimaniem sledilo 

lepo število poslušalcev in poslušalk. Pre-

davateljica je žela zasluženo pohvalo. 

e— Smrtna kosa. V petek dne 25. t. m. 

je umrl v celjski javni bolnici A!o:zij Turin, 

invalid, stanujoč v Kapucinski uliti. 

e— Skioptično predavanje T. K. Skale je 

preloženo na četrtek dne 3. marca. 

e— Napredna mladina. Pod tem naslovom 

je prinese! včerajšnji »Slovenec« notico, s 

katero se zaietuje v našo mladinsko orga-



nizacijo v Celju. Dopisniku se je v njegovi 
sladki ginjenosti nekaj sanjalo ali pa hoče 
namenoma po svoji stari navadi lagati. Laž 
je, da bi med celjskimi demokrati obstojali 
kaki mladini in da bi se kedaj izražali, da 
bodo vrgli starine. Take neumnosti prepu-
ščamo celjskemu dopisniku »Slovenca«, ki 
iih je že vajen. Vsekakor bo celjska na-
predna mladina svojemu programu dosled-
na in se ne bo tokdâr družila ž Nemci Ifl 
nemškutarji. 

t— Lovski ples v Celiu. V soboto dnê 3. 
maroa še bo vrši! I. lovski ples V Celju, ki 
ga priredi celjska podružnica lovskega 
društva v vseh goriljih prostorih celjskega 
Narodnega doma. Že danes opozarjamo nà 
ta ples vse lovce in vse prijatelje zelene 
bratovščine. 

e— Brivnice v Celju bodo na pustno ne-

deljo dne 27. t. m. ob 5. do 7. popoldne radi 

večernih zabav odprte. 

e Iz obrtniških krogov Tudi letos bo 

praznovalo celjsko obrtništvo svoj obrtni-
ški praznik na Jožefovo dne 19 marca. 
Med drugim bo ob 10. dopoldne v mali dvo-
rani Celjskega doma slavnostno zborova-
nje s predavanjem. Predavalo se bo o po-
menu in namenu obrtniškega praznika in o 
aktuelnih obrtniških vprašanjih. Zvečer bo 
v mali dvorani Celjskega doma družabni 
večer, pri katerem bo sodeloval salonski 
orkester Celjskega godbenega društva. 

e Že zopet zavija in laže. «Slovenec» je 

prinesel v svoji številki z dne 23. t. m. no-
tico o ustanovnem občnem zboru Celjske-
ga godbenega društva. Tak ustanovni občni 
zbor se ni mogel vršiti, ker obstoja to 
društvo že 29 let. Pač se je vršil v pone-
deljek sestanek, ki so se ga udeležili vsi 
povabljeni, med njimi tudi pristaš SLS g. 
dT. Rakun. Na tem sestanku se ie razprav-
ljalo o potrebi in možnosti ustanovitve god-
be na pihala. «SlcVenčev» dopisnik naj bo 
uverjen, da bo ta godba vzlic riiegovi briht-
aesti ustanovljena. Ni lepo od njega, da se 
vsled pomanjkanja druge snovi zaletuje 
prav po nepotrebnem v društvo, ki je po-
polnoma nepolitično in kulturno. 

e— Odpravljeno beračenje. Kakor člta-
mo v novinah, Je beračenje po zagrebških 
ulicah odpravljeno. .Mislimo, da bi se dalo 
to tudi pri nas odpraviti. Za domače reveže 
naj bi se zadostno poskrbelo, vse druge pa 
odločno zavračalo. Sedai imamo oblastne 
skupščine in odbore, katerih naloga je, da 
se za take stvari zanimajo. V prvi vrsti 
je treba odpomoči revežem. Ce bodo to de-
lali le na Hrvaškem, bomo dobili mi njihove 
ljudi na glavo, med katerimi je pa veliko 
skitalcev. Vsaka občina in dežela je dolž-
na, da pošteno preskrbi svoie sirote. 

e— Letni živinski in kramarski sejem se 

bo vfšil prvo soboto po predpustu, to je 26. 

marca. — Redni mesečni živinski sejem bo 

v ponedeljek dne 7. t m. 

e— Stara hiša je Anton Hitler, rojen leta 
1884. v Karlovcu, po poklicu, kakor sam tr-
di, brivski pomočnik, a nima nobenih do-
kumentov. V Celju je beračil od hiše do 
hiše m bH pri tem precej vsiljiv. V neki tr-
govini je na vsak način zahteval, da 
vori z gospodom in Sicer med štirimi oč-
mi. Ker le ni odnehal, so poklicali stražni 
ka. Ko ga Je ta aretiral, ga je žalil z raz-
nimi psovkami, ki jih ne moremo ponoviti. 
Zagovarjati se je moral radi tega. Pri ob-
ravnavi se je ugotovilo, da ie star grešnik, 
ki je iz večine naših mest izgnan. Ima na 
grbi že 29 kazni radi goljufije, tatvine, na-
silstva, težke telesne poškodbe in prepo-
vedanega povratka. Najbolj se mu je pri-
ljubila Ljubljana, kjer ga pa nikakor ne 
marajo. Kakor Je pripovedoval, je dovršil 
štiri gimnazijske razrede in bil pozneje 
brivec in »glumac«. Ker ie nepoboljšljiv 
grešnik, je dobil dva meseca zapora, po 
končani kazni pa bo cddan v prisilno de-
lavnico v Stari GradiSki. 

e— Ako se stopi mački na rep. Pred vo-
litvami v oblastno skupščino je pisalo »Ju-
tro« o nekem celjskem gospodu, kako ie ne-
korektno postopal z goriškimi begunci v 
taborišču Bruck a. d. Leitha. Na ta članek 
se je čutil prizadetega g. dr. Godnič, od-
vetniški kandidat v Celju, ki je ob priliki 
nekega shoda v Gaberju napadel g. Komav-
lija kot povzročitelja tega članka, ker se 
je isti v omenjenem času tudi nahajal z 
družino v taborišču. Ko ga je pa g. Ko-
mavli sedaj malo bolj trdo prijel, se pa g. 
dr. Godnič v nedeljskem «Slovencu« prav 
čudno ponižno opravičuje, da ni imel na-
mena g. Komavlija žaliti. 

e— Mladinski korzo in maškerado prire-
di celjsko Olepševalno društvo na pustni 
torek v Celjskem domu. Popoldne ob treh 
bo mladinski korzo. Nastopale bodo zanimi-
ve otroške skupine v različnih narodnih 
nošah in plesale kolo. Ples bo vodil gospod 
PfeKer. Na korzo naj pride mladež od 6. 
do 16. let v spremstvu starišev. Mladini 
bodo postregle gospe s sladkarijami in 
okrepčili. Najlepše otroške skupine bodo 
dobile lepe nagrade. Med rajanjem bo svi-
ral orkester Celjskega godbenega društva 
lahke komade in narodne pesmice. Dvorana 
bo okrašena. Vstopnina k mladinskemu 
korzu za osebo 5 Din. Zvečer bo v vseh 
prostorih Celjskega doma velika maškera-
da, za katero je že sedaj splošno zanima-
nje. Naše Olepševalno društvo zasluži, da 
se je moralno in gmotno podpre, da bo kos 
svoji nalogi. Zato v torek vsi v Celiskl 
dom! 

Iz Kranja 
r— Kranjski najemniki in gradnja s/a» 

novanjskih hiš. Predsnočnjim je sklicalo 
kranjsko udruženje državnih nameščencev 
in upokojencev v spodnjih prostorih Na» 
rodnega doma javen Hod, da se položijo 
temelji akciji za gradnjo majhnih stano. 
vaniskih hiš. v obliki zadružne samopomoč 
čl Zborovanja se je udeležilo razveseljivo 
število najemnikov, največ iz vrst držav, 
nega nastavi ienstva in obrtnikov ter več 
občinskih odbornikov z županom g. Plr. 
cem. Predsednikom shoda je bil izvoljen 
davčni upravitelj g. Tajnik. Gimnazijski di 

rektor g. Košnik je nato podal izčrpen in 
zanimiv referat o vprašanju pomanjkanja 
stf.novanj v Kranju. Naglašal jej da rešitve 
ia kritičnega položaja najemnikov, ki bo 
nastal z ukinitvijo sta „ovanjskega zakona, 
s strani države ni pričakovati, mestna ob. 
čina pa iz finančnih razlogov ne more podi 
vzeti gradnje lastne do 20 stanovanjske hi» 
še. Edin izhod bi bilo osnovanje Zadružne 
tifflaniZâeije po vzorcu ljubljanskih, ki naj 
ZaHružfiikom omogoči s svojim gradbenim 
fondom gtâdnjo enodružinskih hiš. Po 
vzoru ljubljanskega «Stan in Doma» bi 
znašal delež 230 Din, ki bi ostal zadružni, 
kova làst ž obrestmi do 3 odst. S pomočjo 
nicstne občiile naj bi nova zadruga orno» 
gočila članom cenejšo nabavo stavbenega 
zemljišča. Kot najbolj primerna prihaja v 
poštev enodružinska hiša* ki bi stala okrog 
80.000 Din. Občina naj bi ž Mestno hranil, 
nico prevzela garancijo za dolgove na hi. 
šah Zadružnikov. Ako se bo prijavilo do. 
voljno število zadružnikov, je pričakovati, 
ca bo lahko zadruga že letos zgradila do 
10 novih hiš. V debati se je oglasil dr. 
Scmrou, ki je pojasnil stališče občinskega 
odbora, ki je moral že sprejeti sklep o 
gradbi večje občinske stanovanjske hiše iz 
finančnih razlogov opustiti, ie pa akeepti. 
ral predloge direktorja Košnika. Občina je 
pripravljena prevzeti garancije, izvesti ka» 
nalizacijo in vodovod do novih hiš ih pre. 
skrbeti cenejši stavbeni prostor. Obč. od. 
fcornik dr. Sabothy je očrtal komunalno 
politiko, ki stremi -z vso silo, da omili sta. 
r.ovanjsko bedo. Občina bo posredovala 
i;abavo stavbnega zemljišča s prodajo mest 
nega sveta na Gašteju v izmeri okrog 19 ti. 
soč kvadr. metrov «Jugočeški» za stavbene 
parcele za Mayrjevo pristavo do kokriške 
državne ceste, ki bi bile zelo primerne Za 
postavitev kolonije ličnih stanovanjskih 
hiš. Simpatična izvajanja zastopnikov ob. 
čine kranjske so sprejeli zborovalci z odo» 
bravanjem. Na koncil je govoril še arhitekt 
Zupan iz Ljubljane, ki je podal koristne 
misli o ustanavljanju gradbenih zadrug, po. 
snetih iz svojega udejstvovatija pri «Stan in 
domu» ter o možnostih slične akcije v Kras 
nju, Sklenjeno je bilo, da bo v soboto 5. 
marca že ustanovni občni zbor nove grad» 
bene zadruge. Informacije dobi vsak pri 
ravnateliu Košniku in pri davčnem upravi, 
telju g. Tajniku. 

r— Ureditev evidence vojnih obvezam 
cev. Mestno županstvo kranjsko poziva vse 
v njenem področju bivajoče in v druge ob. 
čine pristojne moške osebe (vojne obvezan, 
ee letnikov 1876 1907), da se sigurno 
žglase najkasneje do 1. marca v občinski 
pisarni v svrho ureditve evidence vojnih 
cbvezanCev. Seboj je prinesti tozadevne 
dokumente. 

r— Višek karnevalskega vrvenja pome. 
ti j a ta brezdvomno nocojšnja Sokolova ma. 
skerada in pa Gledališka reduta na pustni 
torek v Narodnem domu. Sokolova maske, 
rada ima že tradicijonalen sloves po vsem 
Gorenjskem. Gledališka reduta pa je krst. 
na prireditev domačega gledališkega odra. 
ki Se bo radi tega potrudil, da bo preko» 
si) vsa pričakovanja. Danes in v torek vsi 
v Kranj! 

r— Krajevni odbor Rdečega križa v Kra> 
njti ima svoj občni zbor v nedeljo dne 27. 
februarja ob 11. dop. v uradni pisarni sre» 
skega poglavarja v Kranju z običajnim 
dnevnim redom. 

Šah 
Šahovski veleturnir v Newyorku 

Capablanca tolče Aljehina, Nlemcovič 

Vidmarja* 

V četftek, šesti dan turnirja, je bilo tid. 
ijjrano zadnje kole) pfvèga tutti usa, ki je 
prineslo svetovnemu f»rVàkt» Capablaiicl no. 
vo sijâjhd zmago. Pofazil jè ftamnïé Alje. 
hina, ki je kot beli otvoril nepravilno. Ku. 
banec je prešel prav kmalu v ofenzivo in 
z energičnim napadom držal nasprotnika v 
šahu, ki je tnofàl konŽrttt kapitulirati. 

Hud pôraz je doživel tudi naš prvak dr. 
Vidmar, ki je istotako otVOril nepravilno. 
Nidmeovič ga je ftamreč porazil že pO krat. 
kem, živahnem boju. Partija Spielmann : 
Mafshall je koftčal remis. 

Stanje po V. kolu: Capablanca 3 in pol 
(1), Nlemcovič 3 in pol (1), Spielmann 
1 in pol (2), Vidmar 1 in pol (1), Aljehin 
1 (2) in Marshall 1 (i). 

Včeraj BO bile odigrane viseče partije: 
Capablanca : Vidmar, Niemoovič ; Spiel. 
n.ann, Spielmann : Aljehin in Aljehin : 
Marshall, Rezultat nam še ni znan, vendar 
pa je skoro gotovo, da bo Capablanca po 
razil Vidmarja, Niemcovič Spielmanna in 
Aljehin Spielmanna, dočim bo partija Alje. 
hin : Marshall končala najbrže remis. 

Končno stanje L turnusa bi bilo v tem 
slučaju: Capablanca 4 in pol, Nietncovič 
3 in pol, Aljehin 2 itt pol, Vidmar, Spiel. 
mann in Marshall 1 in pol. 

Capablanca je na izid prvega tufnusa lah. 
ko ponosen. Porazil je 4 svoje najnevar« 
nejše nasprotnike in remisifal samo s Spiel. 
mannom. Ustvaril si je že sedaj dominant, 
no pozicijo napram ostalim in se krepko 
afirmiral kot svetovni prvak. Dokazal je, 
da nima na sedanjem turnirju enakovred. 
nega nasprotnika in je tudi njegova konč. 
na zmaga, kar lahko čisto mirno trdimo, 
že zagotovljena. V krepki formi ie bil v 
prvem turnUsu tudi ustanovitelj hipermo» 
derne šahovske šole, Aron Niemcovič, ki ie 
podlegel le Capablanci. Vprašanje je le, 
ali bo ta genijalni in obenem brutalni kom. 
binator vzdržal. Vsaj na dosedanjih tur. 
nirjih je vedno popuščal. Aljehin se le s 
težavo uveljavlja, vendar pa je v splošnem 
s svojim rezultatom v. prvem turnusu lah. 
ko zadovoljen, NaŠ prvak dr. Vidmar, edi. 
ni Velemoister.amateur na turniju, ie do. 
živel dva težka poraza, ki sta ga potisnila 
močno v ozadje. Upamo, da je bil prvi 
turnus za njega le nekak trening, čeprav 
zelo drag, in da se bo v drugem turnusu 
krepkeje uveljavil. 

Gospodarstvo 
Vprašanje centrale bančnik 

Iz Trbovelj 
t— Gospodarstvo TPD V številkah. Ste» 

vilo rudarjev in paznikov, zaposlenih pri 
TPD., je znašalo 1. 1925. povprečno 12.500 
na mesec, i. 1926. pa 9500. Produkcija pre» 
moga je znašala 1. 1925 in 1926. toliko, da 
jt bila razlika med mesečno produkcijo 
povprečno 15.000 ton, medtem ko je bila 
meseca novembra lanskega leta za 32.145 
ton večja od novembra 1. 1925. in produk» 
cija meseca decembra lanskega leta za 
22.716 ton večja od decembra 1. 1925. Kljub 
povečanju produkcije v zadnjih mesecih pa 
je število delavcev in paznikov za 3000 
manjše. Če upoštevamo, kako se je zmanj. 
šalo število rudarjev in paznikov, kako so 
se reducirale rudarske mezde in kako se 
čezdalje bolj dviga produkcija premoga od 
novembra lanskega leta dalje, vidimo da ni 
TPD še nikdar tako racijonalno gospoda» 
rila sebi v korist in delavstvu v škodo, ka» 
kor gospodari zadnje čase. 

t— Klerikalna ljubezen za socijalno skrb» 
stvo. Pod tem naslovom smo včeraj poro» 
čali o anketi za ustanovitev posvetovalni» 
ce za matere v Hrastniku. Pomotoma je 
izpadlo, da so se ankete udeležili vsi po» 
vabljenci kot zastopniki industrijskih pod» 
jetij, uradov in korporacij, manjkala pa 
sta doiski župnik g. Gorjup in dolski žu» 
pan g. Draksler. 

t — Umrli so: Silvestra Erculj, hči delav» 
ca, 16 mesecev, Loke 367; Alojzij Abram, 
sin delavca, 3 mesece, Loke 332; Ana Tom« 
zel, zasebnica, 73 let. Loke 410; Jože Ju» 
dež, rudar, 46 let, Loke 51; Ivan Klukej, 
rudar, 26 let. Loke 244: Ferdinand Jelen, 
rudar, 48 let, Loke 83; Ludvik Hauptman, 
sm rudarja, 2 uri, Retje 66. 

t— Upokojitve rudarjev v Hrastniku. Po 
dr. Zerjavovem pravilniku so bili upokoje» 
ni pri Bratovski skladnici v Hrastniku: Jo» 
že Kačič, 26 let star, 234.71 Din na mesec; 
Emil Pevc, 24 let, 270.87 Din; Valentin 
Kandolf, 51 let. 795 Din; Jakob Skobe. 55 
let, 800 Din; Anton Šircelj, 54 let, 785 Din, 
Leopold GovejŠek, 42 let, 697 Din; Avgust 
Rataic. 45 let, 558 Din; Jurij Kopša, 51 let, 
696 Din. 

zvez 
Svoječasno so vojvôdimske banke sprožile 

misel, da bi se v svrho zaščite skupnih inte-
resov Ustanovila skupna institucija, kateri 
bi pripadale vse jugoslovenske zveze denar-
nih zavodov. Ta predlog Zveze vojvodinskih 
bank je večinoma haletel fta odklonilno sta-
lišče. Organizaciji denarnih Zavodov v Hr-
vatski in Sloveniji sta namreč zavzeli stali-
šče, da je ustanovitev centralno organizacije 
spričo različnosti administracije in zakonskih 
predpisov zaenkrat hCttio/oČa. 

Slovenski iu hrvatski denarni zavodi so 
izrazili miiljenie, da bi v svrho zaščite skup-
nih interesov "zadostovali začasno periodič-
ni sestanki zastopnikov vseh organizacij de-
narnih zavodov v kraj«, гл katerega bi se 
dogovorili Na teh sestankih naj se obrav-
navajo konkretna vprašanja in se sprejmejo 
potrebni sklepi. 

Kakor poročajo, je Zveea bank v Beogra-
du v zadnjem času ponovno sporočila vpra-
šanje ustanovitve centralne organizacije de-
narnih zavodov tet* poslala na ^Vse bâiiërie 
«veze zadevne poti ve. Kakor pišejo zagreb-
ški listi, ostaiaio hrvatski denarni «a Vod i do-
sledno na odklonilnem stališ?«, fes, da še 
vedno ni čas primeren za to ustanovile v ln 
da popolnoma zadostujejo omstijeni perijo-
dicni sestanki. Kakor Je podoba, ttidi sloven-
ski denarni zavodi Planejo žačaslio na svo-
jem odklonilnem Stališču, vendar, vsaj neka-
teri. ne izključujejo mežnoeti ustanovitve 
centrale, ko bodo obstojali ta to potrebni po-
goji-

Tržna Deroči! a 
Novosadska blagovna boMa (25. t. m.) 

P š e n i c a : baška. 75 - 73 kg- 2 %, 1 va-
gon 305; baška, 76 kg. 2 %, 3 vagoni 305. 
T u r š č i c a : batiateka. zft marc, 6 vagonov 
162.50: si'emska. 1 va son 165; baška, ladja 
Tisa, 10 vagonov 169. M o k a : baška, <0», 1 
vagon 465; baška, rfb, 1 vagon 355. Otro-
b i : sremski. 1 vagon 147.50 Tendenca ne 
spremenjena. 

Svinjski sejem v Mariboru (25. t. m.) Do-
çfon 66 svinj. Povprečne Cene so bile : prasči 
5 do 6 tednov stari 100 Din. 7 do 9 tednov 
150—200, 3 do 4 mesece 250—350, 5 do 7 
400—450, 8 do 10 mesecev 500—550 Din ko-
mad; 1 leto starih ni bilo; kg žive teže 9.50 
do 10, mrtve teže 15—16 Din. Prodanih je 
bilo 38 komadov. . 

Dunajska borza za kmetijske produkte 
(24. t. m.) Ameriške borze so iendirale malo 
slabile. Razpoloženje nâ dunajskem tržišču je 
bilo mrtvo. Zanimanje za pšenico in zlasti 
za 1-2 je bilo zelo neznatno, tako da je prišlo 
le do posameznih zaključkov ob nespreme-
njenih cenah. Povpraševanje po turščici več-
je. Oves čvrst. Uradne žitne notice nespreme-
njene. 

V fitau »FANTOM ŽENSKEGA KO-
PALIŠČA« še boste učili danes 

s m e j a t i 

v kino IDEAL 

Beograjski apaši 
Beograd, posebno predmestja, je že dati 

časa ogrožala nevarna apaška tolpa, ki Je 
izvršila celo vrsto drznih vlomov in tat-
vin. Policija je sicer poznala več članov 
te družbe, vendar pa dolgo nI mogla najti 
njihovega skrivališča. Tem večji uspeh pa 
je imela zato v četrtek. 

Policijski komisar Gjorgjevič je pri in-
spiciranju lokalov v sredo slučajno opazil, 
kako je neki sumljivi element izginil v bez-
nici »Šarplanina« skozi neka postranska 
tajna vrata. Takoj mu je bila jasno, da 
mora biti v tej beznici shajališče nevarnih 
elementov. 

V Četrtek dopoldne Je prišel vnovič v 
beznlco, topot v popolnoma razcapani ob-
leki in pazljivo poslušal razgovor lOčlanske 
družbe. Neznanci so se bridko pritoževali, 
da so za vlome vedno slabši časi. ker so 
ljudje silno previdni. Poglavar apašev se 
Je nato odrezal: »Ako Je človek slab in ne-
sposoben lopov, potem mu seveda »delo« 
ne more od rok!« Da dokaže, da on ne spa-
da med slabe lopove, je potegnil izpod 
suknje nov krasen jumper in vzkliknil: 
»Evo moj najnovejši plen! Kdo ga kupi? 
Sto dinarjev zahtevam zanj!« 

V tem trenotku pa se je dvignil v apaša 
preoblečeni Gjorgdevič in nameril samo-
kres proti poglavarju apašev. Vsi so seve-
da takoj spoznali svoj položaj in hoteli 
zbežati skozi tajna vrata Toda tam so jim 
stopili nasprôfi orožniki s puškami v ro-
kah. Videč, da ni Izhoda, so se končno vsi 
udali Deset z*!o nevarnih vlomilcev je bi-
lo v nekaj minutah zvezanih, nakar so bili 
izročeni v sodne zapore. 

V r e m e n s k o p o r o č i l o 
Meteorološki zavod v Liiihliani 25. februarja 1927. Višina barometra 30N.b ш 
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Maribor 
Zagreb 
Beogfad . 
Sarajevo 
Skoplje . . 
Dubrovnik 
Split 

i Praha 

Solnce vzhaja ob 6.46, zahaja ob 17.41, luna vzhaja ob 1.57 in zahaja ob 10.32, 
Najvišji temperaturi dano » Ljuhiiani 8.6 C, najnižji 42 C. 

'Ovprečtil harométei i, lane- « Ljubljani višji za 13 mm kot včeraj. 

Dunajska vremenska napoved za soboto: Semintja oblačno, milo. V severnih Alpah 
južno. Nevarnost plazov. 

Tržaška vremenska napoved za soboto: Lahki morski vetrovi. Nebo oblačilo; 
dežja. Temperatura od в do 9 stopinj. Morje mirno. 

nekaj 

= Pdloïaj na vinskih tržiščih. Na jngoslo-
venskih vinskih tržiščih so cene prilično 
čvrste, ln to zaradi večjih zaključkov na ra-
čun Švice in Francije, dočim naše cene Av-
striji ne konvenirajo. Francozi se zanimajo 
zlasti za dalmatinska vina, — V Avstriji 
kljub majhnim zalogam cene ne rasejo, ker 
je kupčija zaradi močnega nazadovanja kon-
zuma zelo slaba. Cene se gibljejo med 0.85 
do 1.80 šilinga za liter. — Na madïarskem 
tržišču je polPžaj nespremenjeno čvrst. Po-
vpraševanje je večje kakor ponudba, vendar 
se tudi v Madžarski opaža padanje kottzu-
ma. — V Češkoslovaški so cene čvrste, a 
promet miren. Povpraševanje majhno. V 
bratislavski okolici notirajo lanska vina 
okrog 6 Kč za liter. — Italijanska tržišča 
so večinoma mirna. V Piemontu notirajo 
črna in bela vine: 180 — 240 lir za hi, v 
Lombardiii 10 do 11.5odstotna 200—250 lir 
za hI. — V Franciji se cene neprestano dvi-
gajo. V Južni Franciji se plačujejo 8—12% 
vina po 190 — 220 frfr za hI. 

= Resolucija Centrale industrijskih kor-
poracij v Beorradu. Na letnem zboru Cen-
trale industrijskih korporacij v Beogradu se 
je sprejela resolucija, ki zahteva med dru-
gim: zboljšanje naše administracije z na-
stavljanjem uradnikov po kvalifikaciji in z 
odpuščanjem nesposobnega osobja; zaklju-
čenje pogajanj za trgovinske pogodbe z vse-
mi onimi državami, ki pridejo za ћазо trgo-
vino v poštev, po možnosti še to leto, pri 
Čemer naj se najodločneje ščitijo interesi 
naše mlade industriie. Nadalie obravnava re-
solucija vprašanje kreditov in prosi vlado, 
da se zavzame za čimprejšnjo reguliranje 
državnih dolgov Angliji, ker bo to povoljuo 
vplivalo na naš prédit v inozemstvu. Prosi, da 
se že izdelani pravilnik o industrijskih ob-
veznicah čim prej predloži ministrskemu 
svetu, da bo mogoče dobivati kredite iz ino-
zemstva. Resolucija zahte"a dalje zaščito 
proti inozemskemu dumpingu, carinske olaj-
šave, primerno znižanje davkov in doklad, 
davčno oprostitev zgradb v novem davčnem 
zakonu za čas, dokler zgradbe ni9o v naje-
mu ali na kak drug način uporabljane itd. 
Končno govori resolucija tudi o prometni 
politiki in o merah, ki so potrebne, da bo 
promet prišel v red. 

= Vprašanje pristopa italijanskih železarn 
v železarski kartel. Iz Rima poročajo, da je 
italijanski ministrski predsednik Mussolini 
povabil v Rim tri zastopnike nemške indu-
strije železa, s katerimi se bo proučilo vpra-
šanje pristopa italijanskih želszarn k med-
narodnemu železarskemu kartelu. 

t= Švicarsko posojilo Državni hipotekami 
banki v Beogradu. Iz Beograda poročajo, da 
je bilo v Ženevi otvorjeno podpisovanje obli-
gacijskega posojila D travni hipotekami ban 
ki v znesku 10 milijonov švicarskih frankov. 
Obligacije se izdajajo po tečaju 95 za 100 no-
minale. Obrestna mera znaša 7 odstotkov. 
Podpisovanje bo trajalo do 31. marca t. 1. 

s= Javno skladišče in prevozna družba, 
d. d. v Celju, bo imela 9. marca t. 1. ob 3. 
popoldne redni občni zbor v poslovnih pro-
storih v Celju. 

= Prekinjenje avstrijsko - češkoslovaških 
trgovinskih pogajanj. Z Dunaja poročalo, da 
eo se prekinila avstrijsko - češkoslovaška tr-
govinska pogajanja zaradi odhoda sekcijeke-
ga šefa dr. Schiillerja k zasedanju gospodar-
skega komiteja Društva narodov v Rimu. 
Nadaljevala ee bodo pogajanja najbrže dne 
7. marca t. 1. 

= Zelo povoljna žetev v Avstraliji. Po 
uradnih podatkih avstralske vlade ie žetev 
v Avstraliji dala 44.6 milijona metrskih sto-
tov žita. To je za 45 % več kakor predzad 
nja žetev in 22 % več kakor povprečni pri 
delek zadnjih pet let. 

= V trgovinski register so se vpisale na-
stopne tvrdke: Brata Žnidaršič, trgovina z 
lesom v KrušČali; Elektroindustrija Bergodnc 
& Conip., družba z o. z. v Ljubljani; J. Go-
reč oasL, družba z o. z. v Ljubljani (trguje 

z avtomobili itd.); <Isis», d. d. za industriju 
droga i kemikâlija u Ztlgrebu. podružnica V 
Ljubijfthi; KeBičaa tbvhfiia tGiêbilu, d. t 
o z. v Ljubljani; Brata RepŠe, trgovina z 
mesanift blâgom v IVlhoveffi frrtiletti Eiek-
tričnostroma družba z o. z. \ ltadomljah; 
Lesna industrijska dtuiba Razborš; !; & Žu-
fàj v Sl&venski Bistrici. — lèbfisdli sta se: 
tDanieà», jJodrUîàicâ v Ljubljani (ker fcfc 
je trgovina opustila); Lesar & Stlnnidt v 
Ljubljani (ker se je tvrdka itlzdiuSila). 

= V zadružni register se je vpisala Mle-
karska zadruga v Novi vasi ori llaUeku, 
r. z. z o. z. Izbrisale so se zadrug«: Agrar-
no - gospodarska zajedhiea, r. 2. i d, i. v 
Ot-adacu (ker jë llkvuiârija k«mčatia); Leslia 
zadruga V Radečah pri ZldaSeni intetu, f, i. 
г o. ž, (ker je likvidacija končana): Živino-
rejska zadruga Stàri ih Novi Kot, r. te, z o. 
z. s sedežem v Starein Kotu (ker je likvi-
dacija končana); Spar- und Vorsobusiverem 
fur St Egydi i. Vf, B. Und Umgebmig s se-
dežem pri Sv. Ilju V SloV. goricah v likvida-
ciji (ker ie likvidiifclja konča tla). 

= KonkUft je razglašen o iiflovihi t Mil' 
ca MUIlereta. trgovca V PtUjU. PfVI zbor Up-
nikov 28. t. m. ob 10. dopoldne pri okfaj» 
nem sodišču v Ptuju. Oglasi t ven i rok tio 
3i. marca t. 1. Ugotovitveni narok 14. apri-
la ob 10. dopoldne, 

j = Velik konkufž v Bedgradtt. Iž Beeera-
da poročajo, da se uàhaja V kotikurzu lastnik 
trgovine s kbloriljalnim blagOtn ud debelo 
Dimitrije M. Vbkic. Aktiva fcnBŠftj» 1,9 mili-
jona. pasiva pa okrog 4 milijoue dinai-jew 
Konkurz so zakrivile, kakor izjavlja priza 
deti trgovec sam, sedanja gospodarska kriza, 
visoka obrestna mera. draga režija in davč-
na preobremenitev. . 

= Dobave. Direkcija državnih železnic v 
Ljubljani sprejema ponudbe za ddbavo 15 
borovih plohov, raznega pisarniškega mate-
rijala in 18 m3 desk; dO 4, màrca glede do-
bave svinčenih nalivk, raznih čopičev, 400 k(i 
črne oljnate barve, 200 kg tefpentina in rflz-
uega platna; do 4. marca za nakup 2422 ko 
madov starih električnih žarnic. — Pred 
metni pogoji so na vpogled pri ekonomskem 
odelenju tè direkcije. - Direkcija državnih 
železnic v Subotici sprejema dO 2. marca po 
nUdbe za dobavo raznega zeleéa, vijakov Itd. 
_ Direkcija državnega rudnika v Kakanju 
sprejema do 5. marca ponudbe za dobavo 
atlas - jermena, do 8. marca pa za dobavo 
motorne drežine. Direkcija državnega rud 
nika v Velénju sprejema do 14. marca po-
nudbe za dobavo 100 m» plohov. — Vršile 
se bodo naslednje ofértalne licitacije: dne 
7. marca pri državni stalni vojni bolnici v 
Ljubljani glede dobav« rasnih živil (moka. 
testenine, riž, fižol, zdrob, mast jedilno olje. 
suhe slive, sladkor, kava, vino, mleko, me-
so); pri direkciji državnih Železnic v Subo-
tici glede dobave vodogrevnlh in dimnih 
lokomotivnih cevi; 16. marta pri direkciji 
državnih železnic v Ljubljani glede dobave 
lopat; 18. marca pri Intendanturi II. armij-
ske oblasti v Sarajevu glede dobave 450 !i-
soč kg ovsa; pri direkciji državnega rudni-
ka v Zabukovci glede oddaje «graditve vo-
dovoda; pri intendanturi dravske divizijske 
oblasti v Ljubljani glede dobave 280.000 кг 
ovsa; 21. marca pri upravi državnih mono-
polov v Beogradu glede dobave 750.000 ko 
madov kartonskih ovitkov za luksuzne ci-
garete; 22. marea pri direkciji dtiftvnih že-
leznic v Sarajevu glede dobave plolcetwti 
železa. — Predmetni oglasi so v Zbornici 
za trgovino, obrt in industrijo v LJubljani 
na vpogled. 

B o r z e 
25. februarja 

LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-
nja, druge ponudbe ili v oklepajih kupčij-
ski zaključki.) V r e d n o t e : InvêStleijeko 
0 — 88, Vojna škoda 338—339.50, zastavni in 
komunalne Kranjske 20—22, Celjska poéOjil-
nica 195-197, Ljubljanska krediti* 150-0. 
Merkantilna 99 — 100 (100), Praštediona 
995 _ 0, Kreditni zavod 170 — 180» Strojne 
85 — 0, Trbovlje 0 — 415, Vevče 120 — 0, 
Split cement 725 - 0, Stavbna 55 — 65. Se-
šir 104 — 0. — B 1 a g o: Zaključenih 10 va-
gonov lesa. Tendenca za lea neizpremenjena. 
za deželne pridelke čvrsto. Ponudba pSenii-e 
in turščice majhna. 

ZAGREB. Od bančnih vrednot Jugo slab-
ša, Praštediona čvrstejša. V industrijskih 
zmeren promet. Vojna škoda je proti koncu 
sestanka malo popustila. — Na deviznem tr-
žišču tendenca nespremenjena brez večjih 
tečajnih sprememb. Skupni devizni promet 
je znašal 6.1 milijona dinarjev. Notirale so 
d e v i z e : Amsterdam izplačilo 2278—2284. 
Barcelona izplačilo 993 - 996, Dunaj izpla-
čilo 801 _ 804, Berlin izplačilo 1848 - 1351, 
Italija izplačilo 247.21 — 249.21, Londort iz-
plačilo 275.976 — 276.776. New York ček 
56.75 — 56.95. Pariz izplačilo 222,5 — 224.5. 
Praga izplačilo 168.3 — 169.1. Švica izplačilo 
1094 _ 1097; e f e k t i : bančni: Eskomptna 
104.5 — 105, Poljo 16 — 18, Kreditna Zagreb 
104 - 105, Hipo 64.5 - 65, Jugo 101.5-102. 
Obrtna 50—53, Praštediona 927.5—929. Ljub-
ljanska kreditna 150 — 158; Industrijsk-': 
Dubrovačka 410 — 425, Danica 100 - 105, 
Gutmann 2S5 — 290, Isis 50 — 53. Slavoniia 
31 — 33. Trbovlje 408 — 418, Union 806 d.-> 
315, Vagon 50 — 54, Vevče 135 — 145. Dra-
va 495 — 500; državni: investicijsko 87.75 
do 88.25, -аатагпе 56 — 56.25. Vojna škoda 
promptna 333.5 — 330, kasa 836.5 -
marc 0 — 344, april 342 — 848, maj 0 — 346. 

BEOGRAD. D e v i z e : Dunaj 800.5 do 
803.5. Berlin 1348.5 — 1351.5, Budimpešta 
996.5 — 999.5, Bukarešta 32.66 _ 33.16. Ita-
lija 247.34 - 249.34. London 276 — 276 8. 
New York 56.72 - 56.92, Pariz 222.25 (lo 
224.25, Praga 168.3- 169.1, Švica 1094—1097. 

CURIH. Beograd 9.1325. Berlin 128.25. 
New York 520, London 25.2228, Pariz 
20.3426. Milan 22.625. Praga 15.40, Budimpe-
šta 90.95, Bukarešta 3.125, Sofija 8.75, Var-
šava 57.50. Dunaj 73.25. 

TRST. D e v i z e : Beograd 40 — 40.75, 
Dunaj 325 - 330. Praga 67-75 — 68.50, Pa-
riz 89.50 - 90.25, London 111 - 111.90, 
New York 22.Pi - 23.10, Curih 486 — 446. 
Budimpešta 398 _ 406. Bukarešta 18.28 do 
14.26; v a l u t e : dinarji 39.75 - 40.60, do-
larji 22.00 23. 

DUNAJ. D e v i z e : Beoerad 12.4475 do 
12.4675. Berlin 168.11 _ 168.61. Budimpeêta 
123.93 - 124.23, BukareSta 4.20 — 4.22, Lon-
don 34.40 - 34.50, Milan 31.04 - 31.14, New-
York 709 - 711.50, Pariz 27.78 - 27.88, Pra-
ga 20.9075 — 21.0775, Sofija 5.10 In sedem 
osmink do 5.14 in sedem oetuink, Varlava 
78 84 - 79.34. Curih 186.38 — 196.88; v a -
1 u t e: dinarji 12.4175 - 12.4776, dolarji 
706.10 — 710.10. 

Dcviut Beograd ua <>*lalih borzah: v Pta-
;:! r,9.J 9, v Berlinu 7.899. 



i n 
Francoz pred revolucionar-

nim sodiščem v Rimu 
t Rim, 23. februarja. 

Zelo zanimiv dogodek, ki ima svoj 
izvor na Sardiniji, v Cagliari, se kar 
najživahneje razpravlja te dni v rimskih 
novinarskih krogih, ki so mnenja, da 
stvar ne bo ostala brez mednarodnih 
posledic. 

Varnostna oblast je namreč v Caglia-
ri spravila pod ključ nekega, kakor se 
pravi, subverzivnega, prevratnega agi-
tatorja, čigar prevratnost je, kakor za-
trjujejo nepristranski ljudje, obstojala 
edinole v dejstvu, da je tupatam neko-
liko pokritiziral sedanje razmere v Ita-
liji. Ta «prevratnik», Albert De Homme, 
pa ie slučajno francoski državljan in 
cagliarski fašisti so v svoji mržnji proti 
vsemu, kar je francoskega, stvar zaobr-
nili tako, da mora nastati iz nje velika 
afera. Obdolžili so De Hommea vohun-
stva v prid Franciji, in dočim bi dru-
gače moralo obdolženca soditi redno 
cagliarsko sodišče, so napihnili njegovo 
«krivdo» tako zelo, da je cagliarsko so-
dišče izreklo svoio nepristojnost in pri-
de De Homme sedaj pred ono izredno, 
revolucijonarno sodišče, ki ima v smislu 
novega zakona v zaščito režima nalogo, 
da sodi atentatorje na življenje kraljeve 
rodbine in ministrskega predsednika ter 
na varnost fašistične države in more 
izrekati tudi smrtno kazen. 

V rimskih novinskih krogih vlada 
mnenje, da je za tako zaobrnitev tega 
«slučaja» prišel ukaz naravnost z naj-
višjega mesta, da bi se — «statuiral 
eksempel»! Da bo francoski državljan 
De Homme od fašističnega revolucijo-
narnega sodišča obsojen, ni niti naj-
manjšega dvoma, ker pač to sodišče so-
di tako. kakor hoče stranka, stranka 
pa komaj čaka, da se more na tak, vsaj 
navidezno zakonit način maščevati vsaj 
nad enim Francozom za neprilike, ki 
jih delajo fašizmu italijanski protifaši-
stični izgnanci in begunci pod okriljem 
francoskega svobodoljubnega gosto-
liublja. «Prič» za njegov «zločin» bo go-
tovo dovolj! 

Italijanski tisk seveda previdno molči 
o tem dogodku, vsaj za sedaj, a fran-
coskemu tisku stvar menda še ni znana, 
ker bi drugače brez dvoma odločno 
protestiral proti dejstvu, da italijanski 
fašizem vlači pred svoje revolucijonar-
no sodišče tujega državljana pod pret-
vezo nalašč v ta namen namišljenega 
mu zločina vohunstva. , 

Z neke večinoma zelo dobro pojuče-
ne strani se je danes zatrjevalo, da naj 
bi De Homme s svojo glavo plačal iz:ron 
fašističnega plačanca Ricciottija Gari-
baldija iz Francije. 

Prisiljen mjančevanie 
v Bolgariji 

Lanska vinska trgatev je bila v Bol-
gariji tako obilna, kakor je ne pomnijo 
že več desetletij. Lani so pridelali nad 
dva milijona hektolitrov izvrstnega vi-
na. 

Izvoz vina je zelo zaostal, tako da 
ostane skoraj vsa letina doma. Posle-
dica je, da so cene vinu, tudi najbolj-
šemu, silno padle in ga za nekaj par 
dobiš že lepo merico. Kam hočejo ljudje 
s tolikim vinom! Popiti ga morajo, če 
ga že noçejo izliti v kanale, kar pa ni-
komur ne pade v glavo. Zato so začeli 
Bolgari piti na vse pretege. Kamor se 
obrneš, vse pije: na deželi i ti v mestu, 
visoko in nizko, kmet, delavec in urad-
nik. Pijejo sladko vince. ki je takorekoč 
zastonj, doma in pri sosedu, v eostilni 
in v uradu. Saj ga pijejo samo zato. da 
ga spravijo s poti. vsaj oni tako pravijo. 

Seveda so temu pijančevanju pri-
merne tudi posledice. Ljudstvo je vese-
lo. kakor že dolgo ne. Povsod slišiš ve-
selo prepevanje in rajanje. Posledice 
razgretih možganov pa niso vedno ne-
dolžne, kakor je to pač povsod nava-
da. Ljudje se tepo, kakor se že dolgo 
niso. Saj povzročajo skoraj vsak pretep 
vinski duhovi. V preteklem tednu je 
bilo samo v eni vasi pri Plovdivu ubi-
tih v pretepu 16 kmetov in 35 ranjenih. 

V Cirpanu so bili še v pondeljek sko-
raj vsi uradi zaprti, ker so se ga usluž-
benci v soboto zvečer tako nasekali, da 
so bili še .dva dni nezmožni za vsako 
delo, vsi od predstojnika do poslednjega 
sluge. Slične prizore srečavaš na vsak 
korak. Delo zastaja, vse je živahno in 
se v pravem pomenu besede veseli dol-
gega predpusta, zapori pa se polnijo in 
sodniki z grozo gledajo na naraščajo-
če skladanice aktov, ki jih povzroča 
preobilna vinska letina. 

Najnovejša fotografija 
bivšega nemškega cesarja: Wilhelm in nje» 
gova žena na sprehodu v parku gradiča 

Doorn na Holandskem 

Nostradamova preroko-
vanja za I. Ï927. 

Velikanska množica radovednežev je 
prišla v torek v dvorano teozofične 
družbe v Parizu, da čuje znanstvenika 
Petra Piobba. kaj bo povedal o »No-
stradamovi tajnosti« in o njegovih pro-
rokovanjih za letos in prihodnja leta. 
Piobb je govoril nad dve uri in orisal 
v svojih izvajanjih Nostradama, slav-
nega astronoma in astrologa, ki je živel 
za Katarine Medicejske in Karla IX. 
Umrl je leta 1566. Izdal je zbirko po-
gledov v bodočnost, ki jih je imenoval 
»centurije«. 

Nostradamus ni bil le astronom in 
astrolog, ampak tudi izumitelj gotovega 
geometričnega in kozmografskega siste-
ma. Njegov učenec je bil Craponne, ka-
teremu je dal štiri milijone frankov kot 
podporo za gradbo prekopa v Provan-
si. Nadalje je poklonil šest milijonov za 
kanal pri Nantesu. Kako bogat je bil 
Nostradamus, se vidi iz tega, da je kljub 
ogromnim vsotam, ki jih je naklonil v 
razne svrhe, zapustil svojim dedičem 
celih osemnajst milijonov frankov. 

Astrologova prorokovanja so našteta 
v desetih centurijah ali poglavjih po sto 
štirivrstnih kitic in se nanašajo na dobo 
do 1924. Piobb pa je našel ključ za 
razvozljfinje tudi ostalih Nostradamovili 
vizij, ki jih doslej znanstveniki niso 
mogli citati. Zato je dejal, da more raz-
brati tudi prorokovanja za letos in za 
nekaj bodočih let. 

Iz teh centurij se vidi. da je Nostra-
damus že vnaprej vedel, da bo Keppler 
iznašel svoj zakon o svetovju in New-
ton svoj gravitacijski princip. Dejal je. 
da morata obstojati nekje v svetovju 
planeta Uran in Neptun, ki so ju odkrili 
šele več stoletij kasneje Prorokoval ie 
tudi o Nanoleonu 1. in Napoleonu 111. 
Videl je Halleyev komet in svetovno 
vojno leta 191-1. pa tudi valovanje vred-
nosti denarja, ki se je pojavilo kot po-
sledica vojne in rekel, da bodo ljudje 

zabredli v veliko pomanjkanje. 
Za letos ne napoveduje Nostrada-

mus nič posebno slabega. Pravi le, da 
bodo velike politične debate od aprila 
do julija, dostavlja pa, da se bo pripe-
tilo tudi nekaj zelo velikega in lepega. 

Videli bomo ali ima Nostradamus 
prav. 

Futuristična mobilizacija 
V bojni metež nai se najprej zapraše 
starejši letniki, mlajši pa naj izvedejo 

končni sunek proti sovražniku! 

Fašistična revija «Imperium» objav-
lja članek o bodoči vojni, ki ga je napi-
sal znani italijanski futurist, eksaltira-
ni F. T. Marinetti. Članek v zabavo 
naše javnosti ponatiskujemo v doslov-
nem prevodu: 

«Eminenci generalu Cavalleru! Mla-
da italijanska žena z ogromno futuri-
stično iznajdljivostjo, po imenu Bene-
detta, je došla na genijalno idejo, ki jo 
sporočam javnosti in ki jo tudi sam 
podpiram. ... 

Gre za to, da se odpravi sedanji 
sistem vojaških naborov, ki se naj raz-
pisujejo v obratni smeri. Najprej velja 
vpoklicati šestdeseti letnik, potem po-
stopno ostale letnike do najmlajših no-
vincev. 

V primeru bodoče mobilizacije naj se 
vpokličejo najstarejši letniki, torej šest-
deseti letnik, potem naj slede ostali let-
niki do petdesetega, štiridesetega in tri-
desetega letnika. 

Navedeni način futuristične mobiliza-
cije ima te-le prednosti: 

1.) Vlada bo ohranila za povojni čas 
zmagoviti domovini kar moči veliko 
število zdravih, mladih mož in ti bodo 
v najkrajšem času odstranili krizo po-
mladka, ki izbruhne tekom vojne vsled 
izgub na bojnih poljanah. 

2.) Vlada bo posvetila starejše letni-
ke patrijotičnim ciljem ter jim nudila 
možnost koristne in slavne smrti na 
bojnih poljanah, namesto da store ža-
losten konec v postelji. Tembolj, ker 
bodo v bodoči aeroplanski, kemični in 
avtomobilski vojni odveč vsi telesni 
napori in naskoki ter bo potreba le sa-
mozavestnega poguma dozorelih in iz-
kušenih mož. 

3.) Vlada bo tako pridržala najmlajše 
letnike za poslednje in definitivne sunke 
proti sovražnikom, ko bodo sovražne 
vojske že docela izčrpane. 

4.) Ta način mobilizacije bo odpra-
vil ljubosumnost mlajših letnikov, ki so 
dozdaj prvi odhajali na fronto, napram 
starejšim letnikom, ki po dosedanjem 
načinu mobilizacije ostajajo doma in 
zapeljujejo mlade žene vojnikov na 
fronti. 

V takih razmerah se bo rodilo mno-
go več otrok, od žen bodo ostale same 

Francoska vojna mornarica 
Lahka križarka «Duguay»Trouin» z 8000 tonami, ki so jo pred šestimi meseci spustili 

v morje. 

le najstarejše, ki itak ne pridejo za 
razmnožitev naroda v poštev. 

Futuristična mobilizacija ne izključuje 
dobrovoljcev vseh letnikov, katerim bo 
na ta način dana možnost, da se po 
Krasu in ob Pijavi še enkrat bore za 
veličino Italije. 

Stavljam to mogočno patrijotično 
idejo na diskusijo. Uverjen sem vna-
prej, da se bo marsikomu zdela čudna 
in nenavadna. Ne bo pa dolgo trajalo, 
ko bo ideja zmagala na celi črti. ka-
kor že marsikatera izvirna misel futu-
ristov.» 

„Dom vitkih deklet" 
Kajpak v Ameriki! Tamkaj je prav-

kar preminul starejši samec, po imenu 
David Burger, ki je zapustil svojemu 
rojstnemu mestu Toledu v državi Ohio 
bogato ustanovo 50.000 dolarjev (nad 
2 in pol milijona Din). V testamentu je 
določil, naj se denar uporabi za zgrad-
bo «Doma vitkih deklet», kot se glasi v 
njegovi oporoki. 

Pokojni Burger je bil velik veseljak 
in prožen mož, ki se je vse svoje dni 
zabaval z mladimi dekleti in jih je ta-
ko vzljubil, da jim je v oporoki naklonil 
vse svoje premoženje. V «Dom vitkih 
deklet» bodo sprejemali v smislu nje-
gove čudaške oporoke samo dekleta 
med 16. in 28. letom. Postave bodo 
morale biti drobne in vitke, po značaju 
pa častihlepne, elegantne, vesele. Bur-
ger se je v oporoki izrecno zavaroval 
proti temu, da bi vodstvo njegove usta-
nove dovoljevalo izjeme ter sprejemalo 
debeluške. Te so popolnoma izključe-
ne, kakor so bile izključene za časa nje-
govega življenja. 

Zanimivo je, kako utemeljuje Burger 
svojo ustanovo. V oporoki pravi: «Mla-
da dekleta hrepene med 16. in 28. letom 
po razkošnem, udobnem in brezskrb-
nem življenju. Dekleta iz revnih kro-
gov si takega življenja ne morejo pri-
voščiti. Zato poklanjam svoje premo-
ženje «Domu vitkih deklet», da jim 

omogočim lepoto in eleganco.» Kronika 
namiguje med vrsticami, da bodo v ta 
«Dom vitkih deklet» sprejeta predvsem 
dekleta, ki so bile svojčas prijateljice 
pokojnega Burgerja. Mož se jim je iz-
kazal hvaležnega in se jim je oddolžil 
ob poslednji tiri. 

Barometer za merjenje -
čustev 

Učenjaki imajo časih čudue domisie-
ke. Neki londonski profesor ie baje iz-
našel aparat, ki bo registriral sleherno 
človeško čustvo, v prvi vrsti seveda 
ljubezen. 

Iznajdba profesorja Hilla se opira na 
dejstvo, da se dado vsi izrazi človeške-
ga duševnega življenja registrirati z 
električnim tokom, ki ga je treba spra-
viti v dotik s poskusnim objektom. Iz-
hajajoč iz te konstatacije je častivred-
ni profesor sestavil aparat, ki bo zabe-
ležil vsa človeška čustva s posredstvom 
električnega toka. Treba le. da vtakne 
človek roke v slano vodo, ki je spoje-
na z žico z aparatom. Tako je profesor 
preizkusil nekega mladeniča, ki mu je 
omenil ime njegove ljubljenke. Preiz-
kus se je dobro posrečil. 

S tem pa seve še ni rečeno, da bo 
nova iznajdba — ako se obnese — bla-
goslov za človeštvo. Zakaj komu bo 
ljuba zavest, da poslej ne bo več mogel 
zatajiti najskrivnejših in najintimnejših 
čustev, ki bodo vsakomur javno na 
ogled? 

V filmu »FANTOM ŽENSKEGA KO-
PALIŠČA« se boste učili danes 

s m e j a t i 

v kino IDEAL 

Kraljevska športnika 
Laški princ Umberto (na levi) in njegova sestra princesa Gwvanna (na desni) na 

smuku v Severni Italiji. 

najboljse.najtrpažnejše, 
zato najcenejše. 

Zmagalec in njegova na-
grada 

Alida, mlada nizozemska lepotica iz 
Zvooiskih krajev, je živela v vasi s 
svojim starim brezobzirnim slepim oče-
tom. Selo jo je rado imelo in bila je ja-
ko spoštovana, mladiči pa so jo pogo-
stokrat obletavali z ljubavnimi ponud-
bami. Matere iz mesta so sanjale o tej 
mili devojki kakor o posebni blaginji za 
svojo deco. 

»Pomisli, sinko, Alida zna hiteti ko 
metulj po dolgih ulicah našega mesta. 
Poleti in pozimi pridno prodaja klinčke 
in tulipane. Pomisli, njene oči sevajo 
ko Delite. Če izbiraš cvet med cvetjem, 
ne moreš najti lepšega cveta od Alide. 
Pomisli, sin, Alida drži hišo v redu. Za 
nienim oknom cvete sreča, bogastvo. 
Na flamski peči stoji vedno toplo mle-
ko. Solnce tam ne zahaja.« 

Flamska mladina je zrelo mislila, 
mladeniči so mislili o njenih modrih 
očeh in nežnih ustih. Videti jo je bilo 
treba, kadar je prišla zima. Ona drobna 
glavica v belem kožuhu, ovita vsa v be-
lino, je begala po travnikih in njivah na-
lik majhni silhueti, kakor imajo navado 
vesele selianke po Nizozemskem. Brze-
la je od trgovine do trgovine liki me-
tuljček od cveta na cvet, nudeč na pro-
daj nageljčke in tulipane, ki jih je ne-

govala preko zime. Kadar je srečala 
drsalca iz svoje vasi, se je nasmihala 
z vso svojo ljubkostjo liki majska roža. 
In mladeniči so na večer, ko so se na-
drsali čez dan, trdili svoji materi: »Da, 
Alida ima marmorne roke, ona je cvet-
ni popek. Na flandrijski peči ie dobiti 
vselej gorkega mleka, vendar . . . « 

Vendar pri Alidi se je skrivalo nekaj 
strašnega. Bila je vesela, toda duša ji 
je bila nemirna. Spremila io je večna 
bojazen. . . Sneg je zapal. a ona živo 
beži po poljanah flandrijskih. Ali tedaj 
nenadno zastane izmučena, potrta, po-
parjena . . . 

Sneg se je pordeči l . . . Nihče ni vedel 
za to, razen Vsevišnji ter njen stari sle-
pi oče. 

Vendar je ljubila in vsakdo je bil bla-
žen. ako ga je nagradila s pogledom. 
Ljubila je samo enega, siromašnega 
Franca Hansa . . . 

Nekega dne je bila prava tekma za 
Alidin cvet. Matere so radovedno pri-
čakovale zmagalca. Mnoge so želele 
Alido za nevesto, ker so jo zamišljale 
kot najprimernejši okras doma. Cvet je 
bi! znak, da bode ona v resnici . . . 

Nikoli se ni videla slična borba v flan-
drski deželi. Poditi se dan in noč na 
smučeh za en cvet Alidin. 

Alida je ljubila nekoga, ki se je kazal 
resen in vešč v drsanju. Imela je vzro-
ka, da je tako izbrala. Mogoče je iskala 

takega moža iz preudarnosti, da bi po-
zneje služil z njenim cvetjem, da bi se 
čuvala radi svoje bolezni . . . Mogoče . . . 

Alida je sama vedela, kaj hoče, ker 
so bila njena usta že obljubljena.. . 

Mladi Hans brez družbe in težnje po 
odličnosti je pa bil trn slepim starčevim 
očem. Niti slišati ni maral, da bi dal 
Alido njemu za ženo. 

Ali Hans je bil najboljši drsač in vse-
kakor je odnesel zmago. Vrstnika mu 
ni bilo. Drsal se je z gotovostjo. Letal 
je ko strela kraj nizozemskih kolibic, a 
kmetje so začudeno molili glavo skoz 
okna. da bi opazovali njegov divji, toda 
zaresljivi beg. 

Matere mladih tekmovalcev so nago-
varjale starca, naj Alido da za ženo 
zmagalcu na smučeh, in zato je prišla 
vsa mladež iz seia in mesta, da bi se 
najljutejše borila za to dar i lo . . . 

Bilo je .vsakovrstnih mladeničev, 
kmetičev in gospodičev, Alida bi iih bi-
la lahko i na oko izbirala. 

Krasna kakor še nikdar in nikoli je 
mladenka s smehljajem pozdravljala 
izbor tekmovalcev in mahala s svojo ro-
čico. Nekatera dekleta so jo s srdom 
zavidala. 

Vse je bilo zbrano, ko se je prijavil 
še poslednji smučar. Bil je to visok, inr-
šav, bled gospod, ovit v črn plašč. Vi-
deti je bil tujec. 

Prihrtel je od severa na črnih smuč-

kah. Polzel je z lahkoto, vendar brez 
lične okretnosti. 

Vse prisotne je iznenadil. Ta črni tu-
jec je nedostojen lepe Alide. Nekateri so 
ga hoteli prisilno odpoditi, ali nastop mu 
je bil močan in strog . . . 

Alida si je prizadevala, da bi se upo-
kojila. Sodelovan e tega prihajača jo je 
hudo vznemirilo. Mislila je s strahom 
in grozo: Da ta-le zmaga? Da me ljubi? 
Kako! Kako ! . . . Pokrila si je oči in 
zbeža la . . . 

Smučarji so se gonili vso noč. Urno 
so drčali proti smotru. Mrzla noč, da 
prodira v dušo . . . 

Alidi so sevale razžarele o č i . . . ne-
gotovo . . . Pog leda . . . Hans je prv i ! . . 
Preko srca ji zapolje val radosti. Hans 
je hitel na določeno mesto. Alida je 
strašno prebila noč. Pripravljeno košaro 
tulipanov je nemirno stiskala. Trepeta-
la je pred ono črno haljo. S pridušenim 
dihom je čakala konca. 

Pred zoro, a še v temo je pogledala. 
Hans je prvi, ali za petami mu stoji pri-
tepenec. 

Alida pokrije oči z rokama. Zadrhti, 
prebledi ter zaioče. Veliki boj je pri za-
ključku. Alida se zdrzne, tujec se zma-
govito pr ib l iža ! . . . 

Hotela je pobegniti, toda on jo čvrsto 
pridrži z roko liki s kleščami. Tujec jo 
zaprosi pri očetu . . . A starec oče ji s 
porogljivim smehom vikne: 

»Prišel je tvoj Hans, jeli Alida. Poj-
di na novi dont, dete, bodi srečna. ; 

Poljubivši jo, začuti vlažno lice, oro-
šeno s solzami. Hladne solze, ki priha-
jajo in prodirajo iz stisnjenega srca . . . 

Alida se pobita vsede na črne že pri-
pravljene sani. Ne oziraje se na mrke-
ga vozača, ki je bedel nad njo, je šinila 
po zamrzlem prekopu. . . 

Zarja ni bila daleč, a po širokih pre-
livih ni bilo žive duše. Mraz, veter, a 
za tem oglušljiv trušč. Alida je popol-
noma zmečkala cvet. ki ga je držala v 
rokah. Od njene užarjene topline je do-
cela usahnil 

Led škriplje pod sankami . . . 
Preplašeno se okrene, hoteč milosti-

vo pogledati sopotnika, ali pridrži sa-
po. V. ovitem temnem plašču je stala 
smr t . . . 

Alida obupno krikne od strahu in ho-
če z enim skokom uiti iz groznih sanj. 
V udrti del zamrzlega preliva . . . 

Sam smučar je mogel videti vzhod 
in rdeče solnce, ki se je pojavilo in 
prebijalo meglo . . . 

Smrt je izvršila svoje de lo . . . 
(To je eden številnih flamskih roko-

pisov, polnih pripovednega blaga. Pri-
čujoča tragična zgodba iz Malineske 
biblioteke, najdena med svetovno voj-
no, priča o zimskem športu pred 300 
leti.) 



Smrtna obsodba. 
LJubljana, 25. februarja. 

Pomladansko zasedanje ljubljanskega po» 

»enega sodišča je bilo danes zaključeno z 
razpravo proti 21 letnemu mesarju Branku 
pintarju, ki je dne 4. novembra 1926. v 
Rožni ulici š t I I v Ljubljani umoril in «ro-
pal 531etnega sejmarja Karla Primožiča, či« 
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truplo so našli šele če» 8 dni z razkla» 
BO glavo in v razpadajočem stanju Dogo» 
dek je bil svoječasno prava senzacija v 
mestu in je našim čitateljem gotovo še v 
jivem spominu. Dejanja je bil na podlagi 
nroih indicij osumljen Pintar, ki so ga 
dne 18. novembra izsledili v Lokvah pri 
Delnicah na Hrvatskem, kjer je imel me. 
šarijo, ga aretirali in pripeljali v Ljublja« 

i. Pod težo dokazov je v resnici takoj 
priznal svoje dejanje. S svojo žrtvijo se je 
Pintar seznanil že začetkom lanskega leta, 
ko se je še učil pri mesarju Tooiju na Po» 
Ijanski cesti, nakar je odšel v Lokve na 
Hrvatsko, kjer je prevzel lastno mesarijo, 

zašel kmalu v velike denarne stiske, iz 
katerih ni vedel izhoda. 

Za razpravo je vladalo v Ljubljani ogrom 
zanimanje, vendar pa občinstvo ni pri» 
na svoj račun, ker je senat na predlog 

javnega obtožitelja proglasil iz nravnost« 
nih ozirov razpravo za časa čitanja obtož» 
tioe in Pintarjevega zagovora za tajno. 

Pintar je prišel skrbno zlikan in počesan 
dvorano. S svežim robcem si je ponovno 

iskril obraz in gledal med čitanjem obtož« 
nire nepremično v tla. 

N"a vprašanje predsednika, ali prizna 
krivdo, je odgovoril, da samo v toliko, ko« 
likor bo priznal v svojem ra govoru. Služil 

kot mesarski pomočnik pri Toniju v 
Ljubljani, delal v Zagorju in Trbovljah, 
po smrti mesarja Mikulčiča v Lokvah pri 
belnicah pa je prevzel njegovo mesarija 
Zabredel je pa kmalu v dolgove, ker je 
prevzel tudi njegov dolg in se mu je po» 
kvarilo meso neke krave. 

Predsednik: «Pa ste hoteli priti potem 
do denarja; pisali ste očetu, a pozneje ste 
ie sami prišli v Ljubljano?» 

Obtoženec: «Res je!» 
N'a opomin predsednika, naj pove, kako 

je bilo tedaj, predno se je izvršil umor, je 
jel pripovedovati, da se je 2. novembra 
pripeljal v Ljubljano, kjer je pri kinu «Ma. 
tica» naletèl na svojega znanca Franceta 
Šturme. Pri «Leonu» sta prečula noč in dru« 
gi dan je dejal Šturmu, da ima dobiti denar 
pri tovarnarju Polaku. — Preds.: «Zakaj 
ste vendar to rekli?» — Ob t.: «2elel sem, 
da bi imel o meni dobro mnenje. Potem 
sem res šel v tovarno in se skoro vrnil re» 
kcč, da ni blagajnika doma. Tisti dan sem 
kil pri Sturmu na domu in tudi spal sem 
pri njem.» — Preds.: «Popoldne ste spet 
rekli, da greste k Polaku, pa ste šli k Pri» 
rrožiču?» — Obt.: «Srečal sem ga?» Preds.: 
«Ali ste že tedaj mislili, da boste pri njem 
našli kak denar?» Obt.: «Ne, ne! Hotel 
sem ga obiskati kot svojega starega prija» 
tel j a. Sel sem proti Rožni ulici, a naletel 
sem že preje nanj na Jurčičevem trgu. Po« 
spremil sem ga na dom in se ž njim pogo« 
variai. Dogovorila sva se, da se zvečer spet 
raideva.» Preds.: «Čemu ste Sturma ves 
čas odganjali?» — Obt.: «Nisem maral, da 
hi me zmerom spremi j aL» 

Preds.: «Ali ste že vnaprej skleniti Pri« 
možicu kaj storiti in se polastiti njegovega 
denarja?» 

Obt.: «Ne, saj sem bil prepričan, da je 
U večji revež kot jaz sam. Dobil sem ga 
pri Zalazniku in šel zvečer na njegovo sta» 
novanje, kjer mi je postlal na tleh. Sekira, 
s katero sem ga ubil, je bila naslonjena na 
omaro.» — Preds.: «Ali ste videli, kam je 
dal denar,» — Obt.: «Ne. Slekel sem se in 
kmalu zaspal!» 

Obtoženec se je nato zagovarjal, da se 
je ponoči vzbudil, ker je Primožič sitnaril 
okoli njega. Kmalu je prišlo med obema do 
prepira in spopada, tekom katerega je 
končno skočil k omari, kjer je opazil se. 
Iriro in udaril» — Preda.: «Ali ste merili 
nt glavo?» — Obt.: «Ne, samo udaril sem. 
Primožič se je sesedel in zavpil. Ustrašil 
tem se. Nič nisem pomislil. Vsled strahu 
»em še enkrat udaril.» — Preds.: «Ali ga 
niste nameravali ubiti?» — Obt.: «Ne, sa. 
mo omamiti.» — Preds.: «Pa ste ga pošteno 
omamili!» — Obt.: «Potem ee je še pre* 
maknil in obstal na postelji!» — Preds.: 
»Potem ste ga še tretjič in četrtič; v pre« 
iskavi ste rekli, da ste ga tedaj samo za» 
to, ker se vam je smilil!» — Obt.: «Tudi 
smilil se mi je, predvsem sem ga pa hotel 
'•mami t L» — Preda.: «Nato ste vrgli nanj 
blago?» — Ob t : «Da, da bi kdo mrtveca 
ne videl skozi okno. Na stolu sem opazil 
ključe in listnica Hip sem premišljal, po« 
fem sem jo vzel, ker sem revež potreboval 
denar. V listnici je bilo 9300 Din. Ko sem 
odšel, sem za seboj zaklenil.» 

Nato je pripovedoval obtoženec, da je 
taval po zločinu brez smotra okoli. Dospel 
j« v Štepanjo vas. Vrnil se je spet v me» 
sto. Šel je k Zalazniku in od tam na pošto, 
kjer je brzojavil tovarišu Kraševcu: «Pri» 
dem jutri, denar dobil!» —- Prede.: «Zakaj 
We vendar Kraševcu brzojavili?» — Obt.: 
«Da bi upniki ne mislili, da jim hočem dolg 
odnesti! Podal sem ae k Sturmu, mu rekel, 
da sem se odpeljal z avtom k nekemu pri» 
iatelju v Kamnik in sva dvignila denar v 
hranilnici. Lagal sem mu tudi, da sem de» 
Bar dobil pri Polaku za kože.» 

Preds.: «Kaj ste potem počeli z denar» 
jem?» — Obt.: «Kupila sv« razno mesar» 
sko orodje, perilo in klobuk. Ker sem Štur» 
mu obljubil, da ga sprejmem za vajenca, 
sva se potem peljala v Lokve.» — Preds. 
«Ali ste vedeli, da ste Primožiča usmrtili?» 
— Obt.:: «Da sem ga do smrti mi je pove» 
dal šele policijski nadzornik Žajdela, ko 
m« je aretiraL Le omamiti sem ga mislil. 
Denar sem šele po umoru opazil.» — Preds. 
«Ali bi vam dal Primožič posojilo, če bi 
Џ Hli prosili?» — Ob£ : «Ne!» — Branitelj 
dr. Svigelj: «Povejte kakšne narave ste!» 

— Obt: «Hitro se vjezim, pa mi je takoj 

ža l Tak razbojnik kot me slika obtožnica 
tudi nisem, saj sem živel trezno, popival 
nisem, kadil tu li ne.» 

Preds.: «Ali niste slutili, da je imel Pri« 
možič denar?» — Obt.: «Ne. Enkrat mi je 
dejal, da mi bo naredil hišo, a verjel mu 
nisem. Sicer je pa že 3 leta od tega.» 

Izvedenca sta izpovedala, da sta našla 
na Primožičevi glavi 4 rane. Na zidu se je 
poznala lisa, ki jo je napravil umorjeni e 
svojo krvavo glavo, ko se je zgrudil nazaj 
na posteljo. Možgani so bili vsi skupaj ena 
brozga. Na glavi so bile od sekire okrogle 
luknje kot zbite v led. 

Priča Miha Simončič, sejmar v Ljubljani 
je povedal, da je bil tisto popoldne pred 
umorom pri Primožiču, ki je vpričo njega 
in obtoženega tožil o slabih kupčijah ter 
da nima premoženja. Primožič je bil jak 
človek, bolj kot obtoženec. Priča je tudi 
že slišal, da se je udajal umorjeni homo» 
seksualnosti. Priča Sturm je dejal, da je 
bil obtožene« po umoru veseL Preplašen ali 
razburjen se mu ni zdel Primožiča ni z 
nobeno besedo omenjaL 

Predsednik je prebral nato izpovedbe 
raznih prič, ki so občevale z obtoženim v 
Lokvah. Mnogi ga hvalijo kot pridnega in 
treznega fanta. 

Porotnikom je stavil senat 4 vprašanja: 
prvo glavno, aH je Pintar 53Ietnega Karola 
Primožiča namenoma usmrtil; drugo dodat» 
no. ali je to storil v namenu, da bi se silo» 
ma polastil njegove listnice; tretje even» 
tualno vprašanje, ali je obtoženi Primožiča 
ubil, a ne v namenu, da ga usmrti, pač pa 

drugem sovražnem namenu ter četrto 
eveotuelno vprašanje, ali je ukradel Pri» 
možiču 9300 Din gotovine in listnico. 

Smrt na vešalih 
Porotniki so po 1 K urnem posvetovanju 

na stavljena vprašanja odgovorili: prvo 
glavno vprašanje so z 8 glasovi potrdili, 
drugo soglasno zanikali, četrto soglasno 
potrdili, na kar je bil 
Branko Pintar obsojen radi hudodelstva 
navadnega umora in Àudodelstva tatvine 

v smrt na veSalih. 
Zagovornik je predlagal, naj se obsojen» 

ca predlaga v pomilostitev. 

Pintar je poslušal bled in tresoč se smrt» 
no obsodbo. 

Predsednik senata je bil dež. sodni svet» 
nik Josip Janša, votanta dr. Erik Eberl, 
dež. sod svetnik in sodnik Velušček. 

Razprava je trajala ti 21. ure in je bilo 
njo sedanje porotno zasedanje zaklju» 

!ПО. 
Razprava proti Le dorer ju radi hudodel» 

stva umora je odpadla, ker je obtoženec 

težko bolan. 

V filmu »FANTOM ŽENSKEGA KO-
PALIŠČA« se boste učili danes 

s m e j a t i 
v tono IDEAL 

Pranljero 

HARRY LIEDTKE 
Grete Moosheîm — Grit Haid — W. Bendow 

Osem velikih dejanj karnevalskega veselja, ljubavi. razkošja in sijaja. — Kabaret 
«Konfeti». — Sijajni ples v velik operi. — Mala Mimi kot kraljica lepote. — In-
timna večerja v tuji palači. — Kilian in Kiliana. — Ta izvrstni, popolnoma novi 

in aktualni velefiim' 

predvaja danes ob: 4., pol 6., pol 8. in 9. 

ELITNI KINO MATICA naiudobnejši kino v Ljubljani, 

Dopisi 
JEŽICA. Sokolsko društvo priredi v ne-

deljo, dne 27. t. m. pustno zabavo. Na spo-
redu je tridejanska veseloigra »Stari gre-
hi«. Nato prosta zabava s kupleti in šalji-
vim prizorom, ples itd. Prireditev je v dvo-
rani Sokolskega dama. Ztčetek ob 4 po-
poldne. K obilni udeleižlhi vabimo vse prija-
telje Sokola. Odbor. 

LITIJA. Sokol Litija-Smartno priredi da-
nes v Sokolskem domu v Litiji svojo obi-
čajno maškerado. Sodeluje prvovrstni sa-
lonski Jaaz-band-orkester. Dvorana bo 
krasno opremljena in sijajno razsvetljena. 
Za vsestransko zabavo in razvedrilo bo 
bogato skrbljeno. Napovedane so sijajne 
in originalne skupine mask. Posetite ta ve-
čer Utijo. kjer je vedno zabavno in »lušt-
no« do belega dne. Začetek točno ob 20. 
Opozarjamo na novo zanimivo volitev naj-
lepše maske. Zdravo! 316 

BOROVNICA. Komaj dober mesec po 
občnem zboru in že Je 20 t. m. priredilo 
Sokolsko društvo dobro uspelo akademijo, 
ki je nudila vpogled v smotreno delo pod 
vzornim vodstvom. Velik napredek se je 
pokazal pri veeh vrstah, bodisi pri prostih 
vajah bodisi na orodju. Moška deca je bila 
ljubljenec večera. Oboji naraščaj, posebno 
ženski, je podal vzorno proste vaje za po-
krajinski zlet v Ljubljani, pri članih pa je 
prehitevanje posameznikov pokvarilo sploš-
no izborno izvedene gibe. Pri orodni telo-
vadbi je presenetil zopet naraščaj, moški 
in ženski, ki Je nadvse discipliniran in pred-
stavlja naš bodoči prednjaški kader. Le 
nekoliko odločnejšega nastopa bi želeli. Pri 
članih, ki so vsi dobri telovadci, pa ne uga-
ja presvaboden odstop od orodja. Skupi-
ne, originalni zamisleki br. Fr. Telbana, ki 
je vodil in priredil akademijo, so bile v 
vsej svoji pestrosti izvedene brezhibno. — 
Ta akademija je bila svoje vrste poslovil-
ni večer br. Telbana, k! odhaja v Zaječar. 
Sokolsko društvo ga bo težko pogrešalo, 
vendar je v tem kratkem času, kar je vo-
dil naše sokolske vrste, zapustil dobro la-
veSbane vaditelje. V Zaječar odhaja, kjer 
je sovraštvo do Bolgarov največje. Treba 
bo ogromnega dela. da bo zavladala med 
obema bratskima narodoma sloga, a kdor 
deluje tako nesebično in z ljubeznijo do 
stvari kakor br. Telban, lahko mnogo pri-
pomore k spravi Bratska hvala, br. France 
ln srečno pot! 

TOPLICE PRI NOVEM MESTU. Sokol 
že vso zimsko sezono zelo razveseljivo de-
luje. Vrše se redne gledališke predstave, 
predavanja, v kratkem pa se prične zopet 
s prosvetno šolo. — Dne 6. februarja je 

priredil Sokol maškerado, ki le bila ena 
najilepših tukajšnjih predpustnih prireditev. 
Občni zbor društva se Je vršil 6. januar-
ja ob potaoštevitai udelefti članstva. Iz 
poročil br. staroste ln posameznih društve-
nih funkdjonarjev Je razvidno, da je bilo 
društvo v preteklem letu vsestransko de-
lavno. Pri volltvi novega odbora je bil iz-
voljen sledeči društveni odbor: starosta 
šolski upravitelj Dragotin Gregorc, podsta-
rosta Ig. Sitar, načelnik Martin šlibai. na-
čelnica s. Eva škertjeva, prosvetar Drago-
tin Oregorc, odborniki pa: Josip Prštna, Ig. 
Pršina, Ivan Osana, Ivan Sobar, Ana Obla-
kova, Josip Lavrič, Kari Henigman to Sta-
ne Sitar in namestnika hran ta Franc Zu-
pane. Ob sklepnem govora Je br. starosta 
podal smernice za bodoče delo ter pozival 
vse članstvo na vztrajno in nesebično de-
lovanje v prospeh našeiga Sokola. Društvo 
razvije v prvi polovici meseca Julija svoj 
društveni prapor. Razvitje prapora naj bi 
bila lepa manifestacija sokolske misli. — 
Zdravo! 

ŠMARJE PRI JELŠAH. Dne 5. februarja 
je priredil Sokol veli* ples, katerega uspeh 
je bil v vsakem ozira nadvse pričakovanje 
dober. Počastili so ga s svojim posetom 
tudi gosti iz ЕЈиЉЦапе, Maribora, Šoštanja 
itd. ter jim izrekamo najtoplejšo zahvalo. 
K uspehu so znatno pripomogle sijajne de-
koradje v stilu. Tutankamna, M sta jo na 
prav umeten način Izvršila s pomočjo osta-
lih bratov brat dr. Longer in s. Vida Mu-
ledeva. Pravi užitek glasbene umetnosti 
nam je nudil salonski orkester iz Rogaške 
Slatine pod vodstvom br. Bizjaka, znane-
ga rodoljiiba iz Rogaške Slatine. Odlični 
orkester nam je tudi v bodoče obljiibil 
svoje sodelovanje. Izrekamo vsem, ki so 
na katerikoli način pripomogli k tako sijaj-
nemu uspehu, zlasti tudi čestita damam iz 
bufeta, najtoplejšo zahvalo. 

RIMSKE TOPLICE-ŠMARJETA. Naša 
»javna ljudska knjižnica« se lepo razvija, 
kakor je pokazal tudi letošnji občni zbor. 
Ce vsled svojesa kratkega obstoja še ni-
ma baš velikega števila knjig, ima pa sa-
me izbrane, ki se tudi pridno čitajo. Minu-
lo leto je priredila tudi več poljudnih pre-
davanj. Da si pridobi sredstev za nove 
knjige, priredi knjižnica na pustno nedeljo, 
27 L m. veselico z bogatim erečolovom v 
Rimskih toplicah (Nova pošta), dne 3. apr. 
pa gledališko predstvo. Želimo knjižnici kar 
največ napredka la uspeha, domačinom pa 
priporočamo, da se je pridno poslužujejo 
ta jo vsestransko podpirajo! 315 

ŠOŠTANJ. Sokol vabi na današnjo ve-
liko maškerado v Sokolskem domu, ki 
obeta prekositi i po lepoti I številu mask 1 
po družabni zabavi vsa pričakovanja. Dvo-
rana se je pod vodstvom ravnatelja br. 
Koritakega že očarujoče svatovsko oblekla, 
veselični odbor je pridno na delu z zadnji-
mi pripravami, zagotovljena je tudi prvo-
vrstna Jazz-band godba, naše vrle gospo-
dinje pa so se, kakor vedno, odzvale za 
preskrbo drugih dobrot Na pustno nedeljo 
popoldne ob dveh pa bo zarajala deca v 
kostumih, s plesi, rajalnimi is šaljivimi na-
stopi Pridite, ne bo vam žal, vaW vas 
princ Karneval! 

SREDIŠČE OB DRAVL Svoječasno Je 
bilo v »Jutru« objavljeno poročilo o aka-
demiji našega društva. Kritik je meri! pri-
reditev. zlasti pa našo godbo, s prestro-
gim merilom. Gotovo mu niso znane razme-
re, v kojih sredISka sokolska godba delu-
je. Naši godbenik! niso profesijonalcl. Po 
težkem dehi v svojih poklicih obiskujejo 
vaje, nekateri prihajajo celo po dve, tri 
ure daleč. To treba pri ocenjevanju naše 
godbe Imeti vedno pred očmi !n nikdar pre-
soja« s strogo umetniškega stališča. Dobra 
volja čea vse! Zdelo se nam Je potrebno 
to ugotoviti. Ta današnja ugotovitev naj 
Jim bo v zadoščenje in pobudo za nadaljno 
požrtvovalno delo. — Za odbor sokolskega 
društva v Središču ob Dravi: J. Kočevar, 
t č. starosta; M. Lahova, tajnica, J. Culek, 
prosvetar. 

KOČEVJE. Dne 22. I m. je priredila na-
ša Čitalnica v botehi »Trst« čajanko, pri 
kateri Je predaval g. sodnik Anton Šavelj 
o gorenjskih šegafi (2 del) Navzoč! so 
pazljivo sledil! lako zanimivim, Izborno ob-
likovanim to z zdravim humorjem zabelje-
nlm izvajanjem, katera so kvltirall z bur-
nim aplavzom predavatelju. Za svoj trud, 
ki ga Je imel govornik z nabiranjem gradl-

I va ter s predavanjem samim, M bil zaslu-

žil pač številnejši obisk. Pri tej priliki je 
umestno, da odgovorimo tudi dopisniku v 
»Slovencu« od 23. t m., ki se pritoiuje, .da 
kljub preštevilnim društvom v Kočevju 
prosvetno življenje spi, da ni nobenih pri-
reditev, predavanj itd. Ne vemo, Je-11 bil 
dopisnik pri gori omenjenemu predavanju 
ali ne; gotovo pa je, da mnogo onih ni 
bilo, ki se spodtikajo ob nedelavnost dru-
štev, ker bi sicer dvorana ne bila do treh 
četrtin prazna. Kaj pomaga kulturno dru-
štveno delo, ako ga nočete ceniti ta upo-
števati. In tako delajo kulturni delavci na 
tihem ln zase, ne da bi silili preveč v Jav-
nost oziroma v ospredje. Le poglejte n. pr. 
pevske ln glasbene vaje, obiščite telovad-
nico. vsak dan in vsako uro, ko Je splob 
mogoče, najdete vse zasedeno. Gospod do-
pisnik, stopite vmes! 

Sport 
Tekme za prehodni pokal LNP. 

LNP razpisuje vsako leto prijateljske 
tekme za prehodni pokal LNP, in sicer v 
nameri, da ustvari svojim klubom nove mo» 
žnosti tekmovanja in razvoja ter da finan& 
co okrepi podsavez. 

Pokal postane trajna last kluba, ki zma» 
ga v pokalnih tekmah tri leta zaporedoma 
ali petkrat v presledkih. Do tega čas« oeta» 
ne pokal začasno v posesti vsakokratne» 
ga zmagovalca. Mesec dni pred početkom 
novih tekem se mora pokal izročiti podsave 
zu. Do predaje odgovarja zanj odbor do« 
titnega kluba. V slučaju razdražen j a ali 
razpusta kluba, ki se nahaja začasno v po» 
sesti pokala, ter v slučaju, da začasni po» 
sestnik pokala preneha biti član LNP, se 
mora vrniti pokal pod^avezu. Dosedanji 
zmagovalci: 1. 1925 — ISSK Maribor, 1926 
SK Ilirija. 

Za pokal so obvezani tekmovati vsi • 
podsavezu včlanjeni klubi s svojim L mo» 
štvom. V tehtnih slučajih more dopustiti 
u o. LNP izjeme. Ako se kak klub samo» 
lastno odtegne tekmovanju ali pa ako kak 
klub iz kateregakoli razloga samolastno 
med tekmo odstopi, izgubi tekmo ter izpa» 
de iz nadaljnega tekmovanja. Razen tega 
s- kaznuje s t?m, da izgubi pravico udelež» 
be na pokalnem tekmovanju za prihodnje 
leto ter nosi stroške, ki so nastali s pri» 
pravami za dotično tekmo. 

Tekmuje se po сирл istemu, t j. vsak 
klub, ki tekmo zgubi, izpade iz nadaljnega 
tekmovanja. Za tekmovanje so veljavna 
pravila in pravilniki JNSa, v kolikor ne vae» 
bi'je sam razpis posebnih določil. Žrebanje 
terminov in protivnikov ter določitev igri» 
šča odredi poel. odbor LNP. Finale se vr» 
ši vedno v sedežu podsaveza. Sodnike de» 
leèira ZNS, sekcija Ljubljana. Glede pot» 
nih stroškov in prehrane izven svojega se» 
deža igrajočih klubov veljajo določila LNP 
za prvenstvene tekme. Vsaka tekma traja 
dvakrat 45 minut, v slučaju neodločenega 
izida se podaljša tekma za 2 krat 15 minut. 
Ako ostane rezultat tudi tedaj neodločen, 
določi zmagovalca žreb, ki ga izvrši sodnik 
dotične tekme ob prisotnosti obeh moštev 
m event funkcijonarjev podsaveza in obeh 
klubov. 

V pokalnih tekmah imajo pravo nastope» 
nja vsi igrači, ki so po svojem klubu pri» 
javljeni pri LNP in v službenem glasilu či» 
tani s pravom nastopa v prvenstvenih ali 
prijateljskih tekmah, in sicer neglede na to, 
ali imajo pravo takojšnjega nastopa z ozi« 
rom na morebitni prehod iz prejšnjega klu» 
ba ali ne. Nastopati ne smejo neprijav» 
Ijeni in nečitani igrači ter igrači, ki imajo 
za brano igre. Zamenjava igračev med tek» 
mo ni dopustna. LNP. 

Л SX Primorje, nogpm. sekcija. Danes, 
v soboto, ob 18. seja v damski sobi kavar« 
ne «Emona». Na sejo se vabijo tudi sledeči 
gg.: S Sancin, Sketl, ček, Vindiš J„ Saksi» 
da, ravn. Setina, dr. Birsa in Večina. — Na» 
čelnik.. 

ŽSK Hermes. Seja upravnega odbora 
se vrši v pondeljek dne 28. t m. ob 20. v 
salonu restavracije gor. koL Seji naj radi 
važnosti dnevnega reda prisostvujejo tudi 
vsi namestniki in računeld pregledniki. — 
Tajnik. 

Za smuSko skakalno tekmo opozarja» 
mo, da je skakalnica v prav dobrem sta» 
nju ter se tekma na vsak način vrši. V 
Mojstrani je nastopil sicer jug, vendar je 
pričakovati do nedelje izpremembe, ker se 
barometer dviga in je vreme jasno. Ponoči 
zmrzne. Situacija za ture je momentano 
manj ugodna teT je treba imeti dobro ma» 
zane smuči. Skakanje pa to vreme ne ovi» 
ra Udeleženci uživajo ugodnost polovič» 
ne vožnje ter prejmejo potrebna potrdila 

v Mojstrani v hotelu Rabič od 1. do 2. po» 
poldne in od 5. do 6. ure. Pri nedeljskem 
jutranjem vlaku bo čakal vodnik izletnike, 
ča jih popelje do skakalnice. Dosedaj so 
prijavljeni poleg ljubljanskih skakalcev tu« 
di Zagrebčani, Celjani in domačini iz Moj« 
strane. Tekma bo tedaj nad vse interesant» 
na ter vabimo ponovno vse smučarje v 
Mojstrano! — Smuk! — JZSS. 

ŽSK Hermes rkvešča športnike, da se 
vsakoletna klubska maskerada vrši danes, 
dne 26. t m. v hotelu Bellevue v Šiški Po. 
sebna vabila se ne bodo razpodala, ker je 
vstop vsem športnikom prost. Na sporedu 
je več zabavnih točk in se pričakuje, da 
športniki v večjem številu posetijo to tra. 
dicijonelno maškerado, kjer se bo nudila 
najlepša prilika za poglobljenje in obnovi» 
tev prijateljskih stikov. — Odbor. 

dobrega, ki se razume v delu jakje 

pločevine in avtogeničnega varjenja 

(Schweissarbeiten) 2728 

sprejmemo. 
Ponudbe in plači lne zahteve pro-

s imo poslati n a : 

Tvora eu tan na Sissk d. d., v Siskn* 

Dubrovačka 

lovi 1 i 
ima stalen promet 

s svo i m i luksuzn imi parobrodi med 

Dubrovn ikom, Korčulo, Makarsko, 

Hvarom, Spl i tom, Trstom, Barijem, 

Kotorom in Ercegnovim. 

Ima zveze 34 

z velikimi putniško-tovornimi paro-

brodi z Aeksandr i jo , Port-Saidom. 

Jaffo, Beyrutom, Famagorto , 

:-: Mers ino in Rod i jem. :-: 

Za Internacij« ID špedkBa u okratajta м 

A. €. Duclto, Split. 
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Preval d», flndnj Bodal 

l. utiral: t rotiran« Ma |MK 
Oin 73 — taksam Izdat* — M t 
8 «to ptplfla, ptOnseocka m a n 
Ma 10»—. Z HutMdJtaL 

IL QUHM ВиНмм Mo «••—, (Mac 
Ma li-—. lokaasai М ф aa M], 
ira ptptola, paf~ 
ito 100-—. Z Iti 

Itaroča se pri 

Tiskovni zadregi v Itlobljanl, 

Prešernova ulica 54 

Neizprosna smrt, nam je v cvetu 
mladosti ugrabila naso nadvse ljub 
Ijeno, hčerko in sestrico 

Slavico Rozman 
ki e dne 24. februarja previdena s 
tolažili sv. vere zapustila to solzno 
dolino. 

Pogreb predrage se bo vrlil v 
nedeljo 27 februaria ob 4. pop. na 
novomeško pokopališče. 

Novo mesto, 25. februarja 1927. 

Frane in Amal i ja , starši, 

Mar ica in Anloa, sestii. 

Vsem sorodnikom in znancem 

poročamo tužno vest, da je 

naša draga sestra in dobra teta, 

gospa 

Hosdaleno Pettouer 
rol. Klemene 

danes ob 1. uri ponoči previ-

drna s sv. zakramenti, za vedno 

natisnila svoje o d . 

Pogreb se bo vršil v soboto, 

dne 26. februarja, ob 14. uri 

iz mrtvašnice pri Sv. Krišiofu. 

Ljubljana - Kamnik, 25. februarja 1927. 

Ž a l u j o č i osta l i . 

•m 



M . Z é v a c o as 

Papežinja Favsta 
Roman 

»Knez Fameški je edini, ki sme odločati o Violettini usodi,« je 
povzel mojster Claude. »Jaz nisem njen oče. . . vobče ji nisem 
n i č . . . in vse bi dal, da bi se vam ta temeljna resnica na vekomaj 
vtisnila v spomin...« 

»Verjamem vam,« je zamolklo rekel Karel. 
»Dobro!« Claude je prebledeL »Ker je po tem takem gotovo, 

da Violetta in jaz ne pomeniva drug drugemu ničesar in da lahko 
takoj po poroki odpotujete z njo, ne da bi mi povedali, v katero 
stran sveta sta se namenila...« 

Oddahnil se je in si potegnil z roko preko čela. 

»Glede na vse to,< je nadaljeval, »je pač najboljše, da se še 
danes sestanete z njenim očetom...« 

»Tudi jaz mislim tako,« je pritrdil Karel. 
Bivši krvnik je pobesil glavo. Čutil je, da je vse povedano in da 

bi moral zdaj iti in poiskati kneza Farneškega. In vendar je, stal 
mrko zamišljen na mestu in se ni ganil. 

Mladi mož ga je opazoval s čedalje večjo tesnobo. Sumnje, ki 
so ga obhajale, so bile v svoji neopredeljenosti tem bolj neznosne. 
Odkod ta ledeni mraz, ki se je bil mahoma vrinil medenj in med 
moža, ki ga je Violetta imenovala očeta? Kdo je bil ta človek? Kaj 
je bil, da je njegov dotik pomenil madež za Violetto?.. . Ko si je 
vojvoda zadajal ta vprašanja, je zdajci opazil na Claudovem obličju 
izraz tolikšne bolečine, da so se vse njegove sumnje izpremenile 
v sočutje. 

»Ne,« je vzkliknil, »tako se ne moreva ločiti! V imenu nje, ki 
nama je obema draga, vas zaklinjam: povejte mi, kdo ste! . . .« 

Krvnikov pogled je bil ves nežen in poln brezdanje toge. 

»Ali vam nisem že povedal?« je dejal z drhtečim glasom. »Pa-
riški meščan sem. Ime nri je mojster Claude. . . to je vse!« 

»Ne, to ni vse ! . . . Takoj, še to minuto hočem zvedeti skrivnost, 
ki plava nad vašim življenjem...« 

»Skrivnost!« je zajecljal Claude. »Rekel sem, gospod, da vam jo 
odkrije Violetta sama.« 

»Oh,< je vzkliknil mladi človek, »tedaj naj mi jo pove takoj!« 

2e je hotel planiti v sobo, kamor je bil Claude odnesel dekle. 
Toda krvnik ga je pridržal za roko: 

»Violettin oče, ki boste še danes govorili z njim, vam pove 
o njenem rojstvu vse, kar je potreba... Toda prisezite mi, Svetlost, 
da me ne omenite knezu Farneškemul...« 

»Vaša volja naj se zgodi!« je odvrnil vojvoda Angoulêmski. »S 
plemiško besedo se zavežem, da ne bom vpričo Violettinega očeta 
nikoli izrekel vašega imena.« 

»Dobro. Prisezite mi tudi to, da ne boste nikoli izpraševali Vio-
lette zastran mene. Ako izpregovori sama in vam razodene skriv-
nost mojega življenja, ne da bi jo silili k temu, naj bo! Toda prise-
zite, da je ne boste mučili z vprašanji, če bo molčala« 

»Prisežem tudi to,« je odgovoril Karel, premagan po bolesti, ki 
je trepetala v krvnikovem glasu. 

Claude je zadovoljno pokimaL 
»Z Bogom tedaj,« je dejal »Preden mine ura, bo knez Fameški 

t u . . . Zastran mene p a . . . ako me ne bi več videli,« je nadaljeval 
Claude, kakor da ga ni čul, »in bi grozila otroku kaka nevarnost...« 

»Tu naju ne bo nihče iskal . . . in jutri, se nadejam, bova že daleč 
od Pariza. . .« 

»Vendarle,« je vztrajal Claude. »Ce bi se kaj zgodilo. . . in če 
bi mislili, da lahko storim zanjo karkoli koristnega... poiščite me 
v Calandrski ulici. . . Nizka je moja hiša, na samem stoji, trava raste 
okoli nje, vrata in okna so vedno zaprta; ako bi me potrebovali, 
dokler ste še v Parizu. . . potrkajte, nič ne glejte na to, ali bo dan 
ali noč ! . . . Se nekaj: kdaj odpotujete?« 

»Jutri, kakor hitro se zasvita dan.« 

»Skozi katera vrata?« 
»Oglasim se v ulici Saint-Denis, v gostilni pri .Vedeževalki. ua 

poiščem prijatelja, ki se je najbrže zatekel t j a . . . nato odrinem 
s knezom Farneškim in Violetto po Orléanski cesti.« 

»Tedaj ostavite Pariz skozi vrata pri Naši Gospe na Polju...« 

Tako govoreč je Claude naglo stopil proti sobi, v kateri je biia 
Violetta. Toda zaustavil je korak in se majaje z glavo obrnil h Karlu. 
Dolgo mu je gledal v obraz. 

»Svetlost,« je izpregovori! naposled z zamolklim, hripavim 
glasom, »dete vas obožava. Znajte, da je ni duše čistejše in srca 
bolj plemenitega od njenega... Veliko je pretrpela ...« 

»Trpljenja in bede je zdaj konec zanjo!« je rekel Karel in vro-
čično sklenil roke. »Ce lahko z vsem, kar je v mojih močeh, žago 
tovim njeno srečo, je zagotovljena na vekomaj!« 

Neizrekljiva radost se je razlila po krvnikovem obrazu Ponižno 
se je priklonil vojvodi. Karel Angoulêmski mu je pomoli! roke. Toda 
Claude se je naredil, kakor da ne vidi; obrnil se je ter odšel. 

Pazljivo se je ogledal po ulici; bila ie prazna in mirna kakor 
zmerom. Vse je kazalo, da ni nihče zasledoval Karla Angouiêm-
skega, ko je dirjal z Grèvskega trga. 

»Oteta!« je vroče zasopel Claude. »Zda.» se lahko zanesem, da ;e 
oteta!.. .« 

S pogledom, ki je izražal vso njegovo bol in žrtev, se je še enkrat 
ozrl na hišo Marije Touchetove; nato je zaihtei in krenil svojo pot 
Jadrno je korakal proti Grèvskemu trgu, ne sluteč, da mu kakor 
senca sledi ogleduh, ki ga je že v Progarski ulici skrivaj opazoval 
izza vogala. Ta človek je bil izmed opričnikov, ki iih je spravilo 
Favstino povelje na noge. Prijahal je v Progarsko ulico baš še za 
časa, da je videl vse, kar je bilo važnega. Privezal je konja za bližnji 
plot, potuhnil se in čakal daljnih dogodkov. Ko je stopi! Claude 
iz hiše, je krenil peš za njim. Bivši krvnik ni v svoiem obupu nir 
pomislil na to, da bi se ozrl. 

Mali oglasi, ki složijo v posredovalne in socialna 

namene občinstva, vcaka beseda 50 par. 

N a j m a n j š i z a e s t k Dtn 5*—» 

Ženitve, dopisovanje ter oglasi strogo tfgowhaga 

značaja, vsaka beseda Din I*—» 

N a j m a n J I l z nesek Din 

Gasilno društvo 
Rudnik 

rabi aa. predpustno veseli-
co, ki se vrši v prostorih 
gostilne Jožka Jelačica v 
lïudniku dne 27. februarja. 
K obilni udeležbi vabi od-
bor. 5418 

Kotiljone 
i z d e l a t a k o j in poceni 
«PAPIROL». TVolfova nI. e 

5411 

Velika maskerada 
«Črna mačka» v Sokolskem 
domu v Skofji Loki dne 
27. t. m. ob 8. uri. 2717 

Galoše popravlja 
oarna vulkaaizaeija Škafar, 
LioU'ana, Rimska eest» 11 

12 

dobe 
Pridno dekle 

pošteno in snažno, staro od 
20—SO let, ki razume knho 
in drugo delo. sprejmem v 
boljšo hišo. Naalov v ogl. 
oddelku «Jutra». 5307 

Pletiljo 
iturjeno v pletenju nogavic 
in dragih del, sprejme u 
s t a l n o Jakob SeliSkar v 
Skofji Loii. 5461 

Blagajnlčarko 
veščo in izurjeno r gostil-
niški obrti sprejmem takoj 
v restavracijo «Zvezda» v 
Ljubljani. 5503 

Gospodična 
želi nameščenja v trmmnl 
s špecerijo, galanterijo ali 
v delikatesi. Gre 2 meseca 
brezplačno — pomaga tndi 
rada v kuhinji. Ponndbe na 

;iasnl oddelek «Jntra» pod 
'oštena 73». 5475 cPl 

Knjigovodklnja 
bilancistinja, samostojna, z 
večletno prakso, veiča ko-
respondence, strojepisja in 
stenografije, iSče eluibo v 
mestu ali na deželi — Po-
nudbe na oglasa! oddelek 
«Jutra» pod «Samostojna 
929». - 5474 

Gospa 
zmožna pisarniških del, išče 
kjerkoli zaposlenja. Sprej-
me delo tndi na dom. Gre 
tudi kot gospodinja. — Po-
nudbe ua oglasni oddelek 
«Jntra» pod mačko «Zanes-
ljiva 14». 546S 

Prešlvalka 
išče »lužbo. — Naslov pove 
oglasni oddelek «Jutra». 

5401 

Natakarica 
z daljšo prakso, 25 let sta-
ra, izučena šivilja, želi pre-
menlti službo. Reflektira 
na dobro postopanje in stal-
no službo. Cenjene ponndbe 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod šifro «Pridna in pošte-
na». 5453 

Kot ekonom 
ali kaj sličnega želi stalno 
službo strokovnjak v živi-
noreji, poljedelstvu in šn-
marstvu. Ponndbe pod iifro 
«Vnokojenec» na oglasni 
oddelek «Jutra». 5456 

S î u à ù e 

isceio 
Bivši poštni usluž-

benec 
jako pripraven in zmožen v 
pisarniških poslih, veš! ita-
lijanskega, nemïkega ter 
seveda tudi slovenskega je-
zika, želi primerne službe 
kot skladiicnik ali sluga • 
kakem zavodu. Ponndbe na 
oglasni oddelek «Jutm» pod 
«Vsem dobrodošel». 5032 

Šofer 
«a osebni avto, samec, tre-
zen ln zanesljiv, išče služ-
bo. — Ponudi» pa oglasni 
oddelek «Jntra» pod Šifro 
«Avto 4». 5204 

Hčerka železničarja 
stara 16 let, želi vstopiti 
kot učenka v trgovino me. 
Sanega blaga. Pepca Vezo-
viSek, Eajhenbnrg. 5452 

Praktikantinja 
za modistinjo, iz poštene 
hiše, že v dveletni praksi, 
išče namefcčenja za enoletno 
učno dobo proti piačDu- — 
Kastop takoj. Dopise pod 
značko «Modistinja 62» na 
oglasni odelek «Jntra». 

4962 

Mlad človek 
izobražen in z inteligentnim 
nastopom, želi službo pot-
nika ali kaj sEčnega. Zmo-
žen je slov., nemškega in 
madžarskega jezika. Pisme-
ne ponndbe pod «Potnik 95» 
na oglasni oddelek «Jntra» 

5518 

Starejši gospod 
nekdaj višji uradnik, išče 
kakrisokoli službo na de-
želi ali v mestu, proti hra-
ni, stanovanju t i malen-
kostni, skromni pl«H Do-
ber računar, perfektno v e » 
nemščine. E v e » . M Sel B 
oskrWfca »И Pan ika -
Ponndbe os oeU« oddeWi 
«Jutra» pod «Hvaležen ln 
rrect». < 

Elektromonter 
dvajsetletno prakso kot 

monter in nadmonter, išče 
primerno službo. — Cenjene 
ponndbe na pod rož. «Jutra» 
v Celju pod «Elektromon-
ter». 5510 

Gospodična 
e kot pomoč v trgovino 
kakršnemkoli delu. Ha-

slov pove oglasni oddelek 
«Jutra». 5135 

Г 

Nemščino in klavir 
poučuje državno izprašana 
učiteljica po celo ugodni 
ceni. Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» pod značko 
«Hiter napredek». 5475-a 

Strogo učiteljico 
sprejmem za poučevanje v 
nemščini Dopise na oglasni 
oddelek «Jntra» pod šifro 
«Oči telj išče». 5500 

» ; » f i -

Otroški voziček 
skoraj nov, boljše vrste, 
naprodaj na Opekarski cesti 
št. 8. V ogled od 4.-5. ure 
pop. 5463 

Motorno kolo 
Harley Davidson, 7/9 HP 
1925, s priklopnim vozom, 
dobro ohranjeno, proda Al. 
Wolf, urar, Brežice. 5191 

Železen štedilnik 
dobro ohranjen, zaradi po-
manjkanja prostora takoj 
zelo poceni n a p r o d a j v 
Rožni dolini, cesta VI — 
St. 4 (pri Cehu). 5485 

Štedilnik 
železen, skoraj nov, poceni 
naprodaj pri hišniku na 
Eesljevi cesti J. 5263 

Lep voziček 
za 2 ali 4 osebe, naprodaj 

me v Kamniku, Meistrova 
5261 

Masivno spalnico 
novo, politirano, prodam 
za 3600 Din. Naslov pove 
oglasni oddelek «Jutra». 

5517 

«Express» stroj 
popolnoma nov, še ne rab-
ljen, za kuhanje kave in 
caja, takoj proda delikate. 
sa Mrak na Dunajski cesti. 

5199 

Otroški voziček 
ponikljan. skoro nov. pro-
dam. — Naslov v oglasnem 
oddelku «Jutra». 5426 

Zajčje kože 
ije nad normalno eeno 

Zdravič, Ljubljana. Flo-
rijanska ulica 9. 47 
« 

Hmelovk 
kupim nekaj tisoč Ponud' 
be z navedbo cene franko 
nakladalna postaja na ogl 
oddelek «Jutra» ood šifro 
«Hmelovke». 5330 

Jaremnik 
rabljen, ali v brezhibnem 
stanju, razpon 450—500 mm, 
znamke Esterer ali Kirch-
ner, novejšega sistema, ku-
pim. Ponudbe na naslov: 
Jevrem Planajevid, indu-
strijalec. pošta Шбе-Кга-
ljev, Srbija. 5460 

«Ljubljanski Zvon 
d o b r o ohranjene letnike: 
18S1. 1SS2. 1883. 1884. ie86. 
1888. 1889. 1990. 1894. 1895. 
1896. 1897. 1898. 1899. t900. 
1906. 1911, 1918. 1914. 1915 
in 1916 kupim. Ponudbe na 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
«Zvon». 5492 

Vrtno otavo 
sladko, proda A. Remec v 
Zgornji Šiški. 5481 

m 
Žaga s stan. hišo 

poleg 4000 m' prostor» za 
razkladanje in skladšče. 
hlevi, lastna transformator-
ska hlSiea, pri kolodvoru, 
mlin za čreslo, stružnica 
itd. Posestvo se nahaja na 
slovenski meji Koroške in 
je naprodaj za 45.000 šilin-
gov. Pojasnila daje Pan-
kraz Kuhn, Villach, Pino-
strasce, Ktrnten. 5435 

Solnih vreč 
enkrat rabljenih, okrog 2000 
komadov p r o d a Janko 
Kramžar, Mela pri Dravo-
gradu. 5515 

Trte 
vse amerikanske podloge, 
ključi tn korenjaki, origi-
nalne Telekijeve sekcije, 
cepič) na BerlaafHert. — 
<Ртт: JugoalavensU Loznja-
cl», Dara vaz, Hrvatsko. — 
Zahtevajte ceniki 4754 

Trgovska hiša 
enonadstropna. na deželi, 
v kateri se nahaja trgovi-
na mešanega blaga, gostil-
na In pekarna, naprodaj. — 
Hiša iina skupno s tgov-
skim in gostilniškim loka-
lom 10 sob. 3 kuhinje in 2 
kleti, gospodarsko poslopje 
in hlev. Poleg hiše 4 orale 
prvovrstna zemlja. Vpraša, 
nja na ogl oddelek «Jutra» 
pod značko «Eksistenca 5» 

5331 

Kupim hišo 
najraje v mestu, eventueino 
tudi v okolici Ljubljane, v 
ceni od 200 000—SUO.OOO Din 
Ponudbe na oglas, oddelek 
«Jutra» pod «Kupim hišo» 

5358 

Nov mlin 
na pare kamnov in valj-

čke. zraven tudi 

žaga na stalni vodi 
ki je napravljena tudi na 
parni pogon, naprodaj na 
zelo prometnem kraju ob 
državni cesti na Dolenj-
cem Naslov pove oglasni 
oddelek «Jutra». 6386 

Hišo z gostilno 
dobro vpeljano in nekaj 
zemlje vzamem s 15. mar-
cem aH 1 aprilom v najem 
— Istotam je naprodaj po 
ugodni ceni dobro ohranjen» 
oprava za špec. trgovino. 
Ponudbe na oglas oddelek 
«Jutra» pod šifro «Osebna 
pravica». 5455 

Sobo z 2 posteljama 
elektriko In posebnim 

vbodom oddam v centru. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 5516 

Posestvo 
okoli 18 mernikov posetve, 
za rediti 3 glave živine ter 
vodna moč, pripravno za 
obrtnika ali strojarja, 1 4 
ure od Kranja poceni na-
prodaj. — Pojasnila daje 
Adolf Kera. Kranj. 5512 

Lep lokal 
ob Aleksandrovi cesti odda 
takoj po znižani najemnini 
Pokojninski zavod v Ljub-
ljani. 5083 

Gostilno 
v Gor. Radgoni 

Sp Gris, tik ob sodišču, 
davkariji, carinarnici, ob-
mejnem komisarijatu. fin 
kontroli itd., enonadstrop 
no. 11 sob, 2 kuhinji, kle-
ti, ledenica, skladišča (hlev) 
vrt, betonirano dvorišče, 
električna razsvetljava, pro-
dam. Deeetek polovični Po-
jasnila daje Hinko Požun. 
notar v Gor. Radgoni 5327 

Gostilno 
ali restavracijo v Maribora 

dobro idočo, lepe stavbe ln 
sobe za tujce, ugodno pr6-
da Zagorski v Mariboru. 
Tattenbachova ulica št. 19 

5462 

Prostoren lokal 
v Selenborgovi. Prešernovi 

ali Stritarjevi nlld 
išče svetovna veletvrdka. 
Plača event za nekaj let 
naprej. Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Center 10—22». 5472 

Delavnice 
po 50 in 30 m*, skupaj ali 
posamezno, svetle ln suhe, 
na Prulab odda «Posredo-
valec», Sv. Petra cesta 18. 

5494 

Dijaka 
sprejmem takoj ali • 15. 
marcem na hrano in sta-
novanje blizu obrtne šole 
Naslov v oglasnem oddelkn 
«Jutra». £ 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo takoj 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddeiku «Jutra». 5415 

Sobo 
lepo opremljeno in z elek-
trično razsvetljavo oddam 
s 1. marcem t. L Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra». 

5013 

Brezplačno 
prijavite oddajo stanovanja, 
sobe. lokala, go«tilne. trgo-
vine, delavnice itd. Posre-
dovanje za oddajalca 
polnoma brezplačno «Po-
sredovalec», Sv. Petra 
št. 18. 1698-a 

Stanovanje 
novi ali start hiši, ob-

stoječe iz 2—3 sob s priti-
klinami išče zs takoj ali 
pozneje, najkesseje do 1. 
maja maloštevilna trgovska 
družina Kdor bi tako sta-
novanje oddajal ali vedel 
za njega, naj javi to na 
oglasni oddelek «Jntra» pod 
šaro «Dobrodošla nagrada» 

5006-a 

Opremljeno sobo 
z električno razsveUJavo In 
posebnim vbodom oddam 
takoj solidnemu gospodu. 
Naslov v oglasnem oddelkn 
«Jutra». 5490 

Veliko sobo 
lepo in zračno, s električno 
razsvetljavo, nahajajoče se 

I. nadstr. vile, odda Lo-
žar v Šiški 5444 

2 gospoda 
sprejmem v eno sobo. Na-
slov pove oglasni oddelek 
«Jutra». 5450 

Gospodično 
sprejmem kot sostanovalko 
s 1. marcem v zračno sobo 

posebnim vbodom in 
električno razsvetljavo. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 5445 

Lepo, solnčno sobo 
oddam boljšemu gospodu v 
Gledališki ulici 7, pritličje, 
desno. 5428 

Opremljeno sobo 
oddam boljšemu gospodu 
Naelov r oglasnem oddelku 
«Jntra». 5473 

Ljubko stanovanje 
2 parketiranih sob, kuhinje 
in pritiklin, v več let sto-
ječi vili, 10 minut od gl. 
pošte, solnčno in suho, od-
dam takoj ta 800 Din na 
mesec. Število oseb je na-
vesti v ponudbi, ki jo Je 
poslati na oglasni oddelek 
«Jutra» pod «Manzarda». 

5488 

Zamenjam 
stanovanje 

2 sob, kuhinje in pritiklin 
na Taboru, z event. manj-
šim v Šiški—Bežigrad. Po-
nndbe na oglasni oddelek 
«Jutra» pod «Mala najem-
nina». 5484 

RADI0-AVT0 b s t e r u e itd., prvo-
vrstni fabrikat. 

Dobavitelji za vojske 
tn i rornar tco 

MARIBOR 
StrrKjmayeriewa иГсз 3 

IZKORISTITE 
ponovno 

znižanje cen 
„Doko" čevljem. 
O nizkih cenah se prepričajte 

v izložbi in v trgovini 

Prešernova ulica št. 9, dvorišče. 

Zadružnika 
z kapitalom išče dobro vpe-
ljano podjetje. Ponudbe na 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
«G. L. 41». 5480 

Družabnico 
s kapitalom od 100.000 Din 
naprej sprejme gospa v 
dobičkanosno podjetje — 
brez konkurence Za kapi-
tal jamčim. Gospodične ali 
vdove imajo prednost Po-
nudbe na oglasni oddelek 
«Jutra» pod značko «Dobro 
podjetje». 4478 

5000 Din posojila 
iščem za pol leta proti do-
bri garanciji. Ponudbe na 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
«Garancija 6». 5516 

m 
Novo mesto 

Iskreno želim skorajšnjega 
okrevanja. — Opam, da se 
Tvoje stanje ni nevarno 
poslabšalo. Te zelo pogre-
šam — ker je mnogo prav 
zanimivih novic, vse naj-
lepše In na svidenje. 5522 

Več gospodov 
sprejmem na dobro domačo 
hrano Naslov v oglasnem 
oddelkn «Jutra». 4994 

modro galico 98/99% 
špecerijsko blago, kavo, riž, olje, moko, slanino, 

mast, koruzo, razno žganje itd. ter 

praženo haoo 
nudi najceneje na veliko in malo 

veletrgovina 

Anton Kolenc & drugovi, Celje 
Lastna pražarna za kavo. Trgovci, zahtevajte cenik 

87 

Klarlca 22 
Dvignite še danes pismo v 
oglasnem oddelku «Jutra». 

5482 

Inteligentna gdč. 
ïeîi dopisovati z gospodom 
v svrho duSevnega razve-
drila. Cenjene dopise na 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
značko «Otožna duša». 

39284 

Boris R. 
javite se. Csoda 70. 5505 

Opremljeno sobo 
lepo, parketiraeo In z elek-
trično razsvetljavo oddam 
za 275 Din Naslov v oglas, 
oddelku «Jutra». 

Kot sostanovalca 
sprejmem gospoda s brano 
v sredini mesta. Proet vhod 
in elektrika. Naslov v ogl. 
oddelku «Jutra», 5495 

Sobo 
oddam gospodu. Naslov v 
oglasnem oddelkn «Jntra». 

5S96 

5000 Din posojila 
proti primernim obrtwtïm 
iščem za S mesece Is nudim 
za garancijo 40 kom. srečk 
drž. razr loterije l i kola 
in 15% nagrade eventuel-
nega večjega dobitki Po-
leg tega nudim Se drugo 
popolnoma sigurno garanci-
jo. — Cenjene ponndbe na 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
šifro «Izven Ljubljane io». 

5451 

7000 Din posojila 
rabim za 10 meseeev z iz-
redno sigurno garancijo tn 
80 % obresti. Ponudbe z 
navedbo naslova pod šifro 
«Investicija 7» na oglasni 
oddelek «Jutra». 5489 

Podjetnik 
mirnega značaja, star 31 
let. Ш poročil takoj dobro-
srčno in pramožno gospo-
dično. Le resne ponudbe na 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
šifro «Značaj 31». 5323 

Planino 
dobro ohranjen, kupim. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
«Jutra» pod «Pianino 91». 

5491 

L e p z a s l u ž e k 
dob* agilal ta pošteni vpo. 
kojesef In tod! drag) prt 
domači IJnblJaaakL IpectJaJ-
ni banki za srečke > proda-
jo dobrih domačih srečk. — 
Ponndbe na wlae. oddelek 
«Jntra» pod Šifro «Posebna 
sreča». S 

HALLA 
profiiaikaa s preparati je v 
istini izvanredno zaščita» 

sredstvo proti vsem 

spolnim boleznim 
ker uničuje bakterij» in je 
zelo higienično 2638/Ш 

Zastopniki (ce) 
Ц želijo dosti zaslužiti t 
prodajo prvovrstnih pred-
metov, naj pišejo na oglaa. 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Tekoče». 5521 

Elegantno masko 
svileno pierotko posodim. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jntra». 5519 

Lepo masko 
posodim. Naslov v oglas, 
oddelku «Jutra». 5520 

Sadike kultur, vrbe 
po 35 Din 1000 komadov 
oddaja Vrborejska zadruga 
T Notranjih goricah, pošla 
Brezovica. 5476 

Avtotakso 
išče večia tvrdka za stalno 
potovanje po Sloveniji V 
poštev pridejo le isti. ki 
imajo trpežen voz. sposo-
ben za daljše vožnje. V po. 
nudbe je navesti zahtevek 
od km Pismene ponudbe 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod «Artotaksa». 4973 

Učiteljice v pokoju 
ki se žele stalno naseliti \ 
Ljubljani, naj se javijo pis-
meno do 15. marca t L 
oglasnemu oddelku «Jutra» 
pod Šifro «A. 2.» 5419 

Pozor! Pozor) 

Dramatična društva 
izšla Je «Ilustrirana lep» 
maska» Cčna metoda n* 
podlagi Sterilnih «lik In «kir 
v naravnih barvah ter izde-
lav» umetnih brad brk in 
nosov Nabavi naj Jo vsak 
oder in vsak Igralec Cena 
40 Din. Naroča se: B Na-

Spretna pletilja 
išče odjemalce za različno 
pletenje Sprejme tudi delo 
na dom Na«lov pove oglas, 
oddelek «Jutra». 3208 

Krasno masko 
posodim. Naslov v oglas, 
oddelkn «Jutra». 5487 

Zastopnike 
sprejmem za Slovenijo. Hr-
vatsko in Srbijo proti fik-
sni plači in visoki proviziji 
ta «ezijske predmete Cen" 
ponndbe Je poslati s prflc 

Г10 Din kot kavcijo z 
različne kolekrlle na Ke-

mično podjetje «Vefran» — 
Moravče. Slovenija. 5470 

rA 

Gofiteijem 
kanarčkov 

priporočam štiridelno klet-
ko. opremljene t gnezdi in 
4 trener omarice. Krakov-
ska ulica 6. 5471 

Pes 
lep, siv nemški resavec. 9 
mesecev star, z rodovnikom 
naprodaj. Naslov v oglas, 
oddelku «Jutra». 5447 

Krajevne zastopnike 
za prodajo srečk na obroke išče bančna posle 

valnica Bezjak, Maribor. 

HVAR J a d r a n s k a 

M a d e i r a 
Proljetno solnce 

n a m o r j u _ 
S. H. s. 

H O T E L K O V A č l č « na najlepšem položaju tik 
do mora. Dobra domača in strana kuhinja — 

Sve potanje obavijesti daje suvlasnik m vod i te i; 

2735 P E T E R N O V A K . 

№ oglašuje, ta napreduje! 

Otvoritev mesnice. 
Cenjenemu občinstvu vljudno sporočam, 

da odprem v soboto, 26. februarja t. 1. 

na Rimski cesti 
(poleg gostilne pri „Lipi" ) 

, NOVO MESN ICO s = = — 

V moderno urejenem, vsem higiieničnim 

predpisom odgovarjajočem lokalu bom 

sekal ob konkurenčnih cenah le prvovr-

stno goveje, telečje in preš:čje meso. — 

Zagotavljajoč n a j s o l i d n e j š o postrežbo, 

p r i p o r o č a m se vljudno naklonjenosti 

p. n. občinstva. 2741 

F R A N C R E Z A R » mesarski mojster. 

t Шег , oseboeg obves; la 

M a r i j a H e r i c naznan ja v svojem io v imenu svo-
jega srna M a t i j e p ietresujočo vest, da je njen blaci so aro c 
oziroma oče, gospod 

MATIJA HERIC 
& o l s k i n a d z o r n i k v p o k . 

dne 2=>. L m, ob poi 17. un po kratki, mnkcpo'm bo'ezni. 
previden s tolažili sv. vere, v 73. letu svoje dobe bogu 
vdano preminul. 

Pogreb nepozabnega pokoin ka se bo vršil v pone-
deljek, dne ^8. iebruarja ob 15. nri iz mrtvašnice mestnega 
nokopališfa na Pobrežju 

Sv. ffls*a zadušnica bo darovana dne 1 marca ob 
ч uri v iupni cerkvi Sv. Marije. 

Maribor , dne 25. februaria 1927 


